
 

 

資料編 目次 

I.選択回答の集計一覧 

1.問 6 吉野川であなたの好きな場所はどこですか？（県別） ･････････････････････････････１ 

2.問 7 吉野川のイメージは？－イメージすることはどのようなことですか。 

                (性別、年代別、地区別、距離別、県別、徳島県内上下流別) ･･･２ 

3.問 8 吉野川からの恵みは？-イメージするものはどんなことですか。 

                (性別、年代別、地区別、距離別、県別、徳島県内上下流別) ･･･６ 

4.問 9 吉野川とのつき合い方は？―あなたの付き合い方についてお聞かせ下さい 

                (性別、年代別、地区別、距離別、県別、徳島県内上下流別) ･･･９ 

5.問 10 吉野川とのつき合い方は？―あなたの付き合い方についてお聞かせ下さい 

                (性別、年代別、地区別、距離別、県別、徳島県内上下流別) ･ １３ 

 

II.自由回答の集計一覧表 

1.問 7 吉野川のイメージすることはどのようなことですか。(地区別)･･････････････････････ １６ 

2.問 7 吉野川のイメージすることはどのようなことですか。(県別) ････････････････････････ １８ 

3.問 7 吉野川のイメージすることはどのようなことですか。 (年代別)･････････････････････ ２０ 

4.問 8 吉野川からの恵みは？-具体的にはどんなことですか。 (地区別)････････････････ ２２ 

5.問 8 吉野川からの恵みは？-具体的にはどんなことですか。 (県別) ･･････････････････ ２４ 

6.問 8 吉野川からの恵みは？-具体的にはどんなことですか。(年代別) ･････････････････ ２６ 

7.問 9 今後のつき合い方として、どのようなことを望みますか。(地区別) ･････････････････ ２８ 

8.問 9 今後のつき合い方として、どのようなことを望みますか。 (県別) ･･････････････････ ３０ 

9.問 9 今後のつき合い方として、どのようなことを望みますか。 (年代別) ････････････････ ３２ 

10.問 10 安全で安心なうるおいのある暮らしのために何が必要か(地区別) ･･････････････ ３４  

11.問 10 安全で安心なうるおいのある暮らしのために何が必要か(県別) ････････････････ ３６      

12.問 10 安全で安心なうるおいのある暮らしのために何が必要か(年代別) ･･････････････ ３８ 

13.問 11 吉野川の将来像は？(地区別) ･･････････････････････････････････････････････ ４０ 

14.問 11 吉野川の将来像は？(県別)･････････････････････････････････････････････････ ４２ 

15.問 11 吉野川の将来像は？(年代別) ･･････････････････････････････････････････････ ４４ 

16.問 11 吉野川の将来像は？(性別)･････････････････････････････････････････････････ ４６ 

17.問 11 吉野川の将来像は？(距離別) ･･････････････････････････････････････････････ ４８ 

18.問 11 吉野川の将来像は？(徳島県上下流別) ･････････････････････････････････････ ５０ 

19.問 12-1「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、 

どのような場であって欲しいと思いますか。(地区別)････････････････････････････････ ５２ 

20.問 12-1「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、 

どのような場であって欲しいと思いますか。(県別) ･･････････････････････････････････ ５６ 



 

 

21.問 12-1「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、 

どのような場であって欲しいと思いますか。(年代別) ･････････････････････････････････ ６０ 

22.問 12-2 準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。(地区別) ･･･････ ６４ 

23.問 12-2 準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。(県別)･･････････ ６７ 

24.問 12-2 準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。(年代別) ･･･････ ７０ 

25.みなさま方からのご自由なご意見ご提案（地区別） ･････････････････････････････････ ７３ 

26.みなさま方からのご自由なご意見ご提案（県別）････････････････････････････････････ ７６ 
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問６　吉野川であなたの大好きな場所はどこですか？＜上位10項目＞
<県別>

上位10項目 全体 徳島県 香川県 愛媛県 高知県 その他 不明

3,465 2,929 258 50 203 22 3
(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0)
338 319 10 1 4 4 0
(9.8) (10.9) (3.9) (2.0) (2.0) (18.2) (0.0)
319 207 67 10 33 1 1
(9.2) (7.1) (26.0) (20.0) (16.3) (4.5) (33.3)
272 258 8 1 0 4 1
(7.8) (8.8) (3.1) (2.0) (0.0) (18.2) (33.3)
155 154 0 0 1 0 0
(4.5) (5.3) (0.0) (0.0) (0.5) (0.0) (0.0)
112 84 14 2 11 1 0
(3.2) (2.9) (5.4) (4.0) (5.4) (4.5) (0.0)
100 94 4 2 0 0 0
(2.9) (3.2) (1.6) (4.0) (0.0) (0.0) (0.0)
84 83 1 0 0 0 0
(2.4) (2.8) (0.4) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0)
76 70 4 1 0 1 0
(2.2) (2.4) (1.6) (2.0) (0.0) (4.5) (0.0)
67 61 3 0 2 1 0
(1.9) (2.1) (1.2) (0.0) (1.0) (4.5) (0.0)
65 62 1 0 2 0 0
(1.9) (2.1) (0.4) (0.0) (1.0) (0.0) (0.0)

全体

河口

吉野川橋

上流

大歩危・小歩危

第十堰

全部好き

中流

吉野川大橋

美濃田の淵

岩津橋
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問７　　吉野川のイメージは？

 問７　イメージすることはどのようなことですか＜性別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
大きい 1583 (49.0) 0 (0.0) 1138 (50.9) 445 (45.1) 
美しい 1253 (38.8) 3 (37.5) 863 (38.6) 387 (39.2) 
豊か 1103 (34.2) 2 (25.0) 747 (33.4) 354 (35.9) 
自然的 1100 (34.1) 0 (0.0) 743 (33.3) 357 (36.2) 
青い 830 (25.7) 0 (0.0) 565 (25.3) 265 (26.8) 
長い 574 (17.8) 1 (12.5) 384 (17.2) 189 (19.1) 
広い 541 (16.8) 1 (12.5) 385 (17.2) 155 (15.7) 
清い 481 (14.9) 0 (0.0) 353 (15.8) 128 (13.0) 
きれい 372 (11.5) 0 (0.0) 247 (11.1) 125 (12.7) 
好き 288 (8.9) 1 (12.5) 163 (7.3) 124 (12.6) 
静か 223 (6.9) 0 (0.0) 151 (6.8) 72 (7.3) 
汚い 194 (6.0) 0 (0.0) 136 (6.1) 58 (5.9) 
怖い 150 (4.6) 0 (0.0) 114 (5.1) 36 (3.6) 
やさしい 132 (4.1) 0 (0.0) 90 (4.0) 42 (4.3) 
楽しい 116 (3.6) 0 (0.0) 98 (4.4) 18 (1.8) 
さびしい 82 (2.5) 0 (0.0) 54 (2.4) 28 (2.8) 
人工的 82 (2.5) 0 (0.0) 65 (2.9) 17 (1.7) 
その他 61 (1.9) 0 (0.0) 41 (1.8) 20 (2.0) 
冷たい 44 (1.4) 0 (0.0) 33 (1.5) 11 (1.1) 
くさい 38 (1.2) 0 (0.0) 25 (1.1) 13 (1.3) 
うるさい 15 (0.5) 0 (0.0) 13 (0.6) 2 (0.2) 
細い 10 (0.3) 0 (0.0) 5 (0.2) 5 (0.5) 
わからない 2 (0.1) 0 (0.0) 1 (0.0) 1 (0.1) 

 設問７　 イメージすることはどのようなことですか＜年代別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
大きい 1583 (49.0) 3 (18.8) 75 (56.0) 171 (62.6) 231 (56.6) 297 (49.0) 326 (47.7) 480 (43.3) 
美しい 1253 (38.8) 8 (50.0) 42 (31.3) 64 (23.4) 131 (32.1) 192 (31.7) 269 (39.4) 547 (49.3) 
豊か 1103 (34.2) 4 (25.0) 22 (16.4) 69 (25.3) 131 (32.1) 228 (37.6) 268 (39.2) 381 (34.4) 
自然的 1100 (34.1) 3 (18.8) 41 (30.6) 76 (27.8) 102 (25.0) 196 (32.3) 280 (41.0) 402 (36.2) 
青い 830 (25.7) 1 (6.3) 16 (11.9) 59 (21.6) 116 (28.4) 174 (28.7) 187 (27.4) 277 (25.0) 
長い 574 (17.8) 1 (6.3) 33 (24.6) 71 (26.0) 88 (21.6) 114 (18.8) 108 (15.8) 159 (14.3) 
広い 541 (16.8) 1 (6.3) 33 (24.6) 65 (23.8) 84 (20.6) 121 (20.0) 93 (13.6) 144 (13.0) 
清い 481 (14.9) 1 (6.3) 9 (6.7) 18 (6.6) 43 (10.5) 84 (13.9) 123 (18.0) 203 (18.3) 
きれい 372 (11.5) 1 (6.3) 41 (30.6) 32 (11.7) 49 (12.0) 57 (9.4) 63 (9.2) 129 (11.6) 
好き 288 (8.9) 1 (6.3) 7 (5.2) 24 (8.8) 51 (12.5) 38 (6.3) 59 (8.6) 108 (9.7) 
静か 223 (6.9) 0 (0.0) 10 (7.5) 22 (8.1) 34 (8.3) 49 (8.1) 41 (6.0) 67 (6.0) 
汚い 194 (6.0) 0 (0.0) 11 (8.2) 22 (8.1) 24 (5.9) 39 (6.4) 42 (6.1) 56 (5.0) 
怖い 150 (4.6) 0 (0.0) 4 (3.0) 7 (2.6) 17 (4.2) 29 (4.8) 29 (4.2) 64 (5.8) 
やさしい 132 (4.1) 1 (6.3) 7 (5.2) 11 (4.0) 17 (4.2) 34 (5.6) 27 (4.0) 35 (3.2) 
楽しい 116 (3.6) 1 (6.3) 4 (3.0) 4 (1.5) 16 (3.9) 21 (3.5) 23 (3.4) 47 (4.2) 
さびしい 82 (2.5) 0 (0.0) 6 (4.5) 9 (3.3) 9 (2.2) 14 (2.3) 20 (2.9) 24 (2.2) 
人工的 82 (2.5) 0 (0.0) 6 (4.5) 7 (2.6) 7 (1.7) 18 (3.0) 18 (2.6) 26 (2.3) 
その他 61 (1.9) 0 (0.0) 2 (1.5) 11 (4.0) 9 (2.2) 16 (2.6) 9 (1.3) 14 (1.3) 
冷たい 44 (1.4) 0 (0.0) 9 (6.7) 4 (1.5) 7 (1.7) 8 (1.3) 6 (0.9) 10 (0.9) 
くさい 38 (1.2) 0 (0.0) 1 (0.7) 7 (2.6) 3 (0.7) 7 (1.2) 6 (0.9) 14 (1.3) 
うるさい 15 (0.5) 0 (0.0) 1 (0.7) 4 (1.5) 3 (0.7) 3 (0.5) 1 (0.1) 3 (0.3) 
細い 10 (0.3) 0 (0.0) 1 (0.7) 1 (0.4) 2 (0.5) 0 (0.0) 2 (0.3) 4 (0.4) 
わからない 2 (0.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.4) 0 (0.0) 1 (0.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 

30代 40代 50代 60代以上

女性

全体 不明 10代 20代

全体 不明 男性
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問７　　吉野川のイメージは？

 問７　 イメージすることはどのようなことですか＜地区別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
大きい 1583 (49.0) 0 (0.0) 1099 (54.0) 173 (34.1) 60 (25.8) 244 (56.1) 7 (53.8) 
美しい 1253 (38.8) 1 (16.7) 837 (41.2) 201 (39.6) 64 (27.5) 149 (34.3) 1 (7.7) 
豊か 1103 (34.2) 2 (33.3) 795 (39.1) 148 (29.1) 31 (13.3) 123 (28.3) 4 (30.8) 
自然的 1100 (34.1) 0 (0.0) 698 (34.3) 176 (34.6) 77 (33.0) 143 (32.9) 6 (46.2) 
青い 830 (25.7) 0 (0.0) 491 (24.1) 160 (31.5) 66 (28.3) 110 (25.3) 3 (23.1) 
長い 574 (17.8) 1 (16.7) 300 (14.7) 98 (19.3) 69 (29.6) 104 (23.9) 2 (15.4) 
広い 541 (16.8) 0 (0.0) 374 (18.4) 41 (8.1) 19 (8.2) 104 (23.9) 3 (23.1) 
清い 481 (14.9) 1 (16.7) 277 (13.6) 93 (18.3) 53 (22.7) 54 (12.4) 3 (23.1) 
きれい 372 (11.5) 0 (0.0) 215 (10.6) 63 (12.4) 30 (12.9) 62 (14.3) 2 (15.4) 
好き 288 (8.9) 0 (0.0) 196 (9.6) 57 (11.2) 12 (5.2) 20 (4.6) 3 (23.1) 
静か 223 (6.9) 0 (0.0) 135 (6.6) 40 (7.9) 15 (6.4) 32 (7.4) 1 (7.7) 
汚い 194 (6.0) 0 (0.0) 106 (5.2) 54 (10.6) 23 (9.9) 11 (2.5) 0 (0.0) 
怖い 150 (4.6) 0 (0.0) 90 (4.4) 31 (6.1) 18 (7.7) 10 (2.3) 1 (7.7) 
やさしい 132 (4.1) 0 (0.0) 91 (4.5) 27 (5.3) 6 (2.6) 7 (1.6) 1 (7.7) 
楽しい 116 (3.6) 0 (0.0) 78 (3.8) 24 (4.7) 4 (1.7) 10 (2.3) 0 (0.0) 
さびしい 82 (2.5) 0 (0.0) 33 (1.6) 25 (4.9) 15 (6.4) 9 (2.1) 0 (0.0) 
人工的 82 (2.5) 0 (0.0) 38 (1.9) 12 (2.4) 22 (9.4) 10 (2.3) 0 (0.0) 
その他 61 (1.9) 0 (0.0) 32 (1.6) 6 (1.2) 5 (2.1) 18 (4.1) 0 (0.0) 
冷たい 44 (1.4) 0 (0.0) 13 (0.6) 5 (1.0) 14 (6.0) 12 (2.8) 0 (0.0) 
くさい 38 (1.2) 0 (0.0) 25 (1.2) 8 (1.6) 1 (0.4) 4 (0.9) 0 (0.0) 
うるさい 15 (0.5) 0 (0.0) 7 (0.3) 3 (0.6) 1 (0.4) 4 (0.9) 0 (0.0) 
細い 10 (0.3) 0 (0.0) 7 (0.3) 1 (0.2) 2 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 
わからない 2 (0.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (0.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 

問７　 イメージすることはどのようなことですか＜距離別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
大きい 1583 (49.0) 532 (42.8) 449 (49.1) 580 (56.6) 22 (45.8) 
美しい 1253 (38.8) 497 (40.0) 364 (39.8) 374 (36.5) 18 (37.5) 
豊か 1103 (34.2) 409 (32.9) 352 (38.5) 330 (32.2) 12 (25.0) 
自然的 1100 (34.1) 416 (33.5) 317 (34.6) 359 (35.1) 8 (16.7) 
青い 830 (25.7) 334 (26.9) 231 (25.2) 261 (25.5) 4 (8.3) 
長い 574 (17.8) 193 (15.5) 156 (17.0) 216 (21.1) 9 (18.8) 
広い 541 (16.8) 179 (14.4) 148 (16.2) 201 (19.6) 13 (27.1) 
清い 481 (14.9) 215 (17.3) 138 (15.1) 125 (12.2) 3 (6.3) 
きれい 372 (11.5) 144 (11.6) 101 (11.0) 125 (12.2) 2 (4.2) 
好き 288 (8.9) 141 (11.4) 81 (8.9) 62 (6.1) 4 (8.3) 
静か 223 (6.9) 94 (7.6) 62 (6.8) 66 (6.4) 1 (2.1) 
汚い 194 (6.0) 107 (8.6) 49 (5.4) 36 (3.5) 2 (4.2) 
怖い 150 (4.6) 83 (6.7) 36 (3.9) 28 (2.7) 3 (6.3) 
やさしい 132 (4.1) 47 (3.8) 52 (5.7) 32 (3.1) 1 (2.1) 
楽しい 116 (3.6) 69 (5.6) 26 (2.8) 20 (2.0) 1 (2.1) 
さびしい 82 (2.5) 39 (3.1) 18 (2.0) 23 (2.2) 2 (4.2) 
人工的 82 (2.5) 36 (2.9) 22 (2.4) 23 (2.2) 1 (2.1) 
その他 61 (1.9) 16 (1.3) 14 (1.5) 30 (2.9) 1 (2.1) 
冷たい 44 (1.4) 17 (1.4) 9 (1.0) 18 (1.8) 0 (0.0) 
くさい 38 (1.2) 19 (1.5) 12 (1.3) 7 (0.7) 0 (0.0) 
うるさい 15 (0.5) 7 (0.6) 1 (0.1) 6 (0.6) 1 (2.1) 
細い 10 (0.3) 4 (0.3) 4 (0.4) 2 (0.2) 0 (0.0) 
わからない 2 (0.1) 1 (0.1) 1 (0.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 

４ｋｍ以上 不明全体 １ｋｍ未満 ４ｋｍ未満

上流地区 源流地区 その他 ４県以外全体 不明 下流地区
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問７　　吉野川のイメージは？
 問７　 イメージすることはどのようなことですか＜県別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 割合 件数 件数 割合 件数 割合
大きい 1583 (49.0) 0 (0.0) 1300 (50.2) 194 (57.4) 17 (35.4) 65 (27.9) 7 (53.8) 
美しい 1253 (38.8) 1 (16.7) 1043 (40.3) 127 (37.6) 20 (41.7) 61 (26.2) 1 (7.7) 
豊か 1103 (34.2) 2 (33.3) 967 (37.3) 90 (26.6) 8 (16.7) 32 (13.7) 4 (30.8) 
自然的 1100 (34.1) 0 (0.0) 887 (34.2) 120 (35.5) 16 (33.3) 71 (30.5) 6 (46.2) 
青い 830 (25.7) 0 (0.0) 655 (25.3) 97 (28.7) 12 (25.0) 63 (27.0) 3 (23.1) 
長い 574 (17.8) 1 (16.7) 412 (15.9) 72 (21.3) 17 (35.4) 70 (30.0) 2 (15.4) 
広い 541 (16.8) 0 (0.0) 436 (16.8) 73 (21.6) 12 (25.0) 17 (7.3) 3 (23.1) 
清い 481 (14.9) 1 (16.7) 377 (14.6) 41 (12.1) 2 (4.2) 57 (24.5) 3 (23.1) 
きれい 372 (11.5) 0 (0.0) 278 (10.7) 58 (17.2) 5 (10.4) 29 (12.4) 2 (15.4) 
好き 288 (8.9) 0 (0.0) 256 (9.9) 13 (3.8) 5 (10.4) 11 (4.7) 3 (23.1) 
静か 223 (6.9) 0 (0.0) 182 (7.0) 22 (6.5) 3 (6.3) 15 (6.4) 1 (7.7) 
汚い 194 (6.0) 0 (0.0) 163 (6.3) 5 (1.5) 1 (2.1) 25 (10.7) 0 (0.0) 
怖い 150 (4.6) 0 (0.0) 122 (4.7) 8 (2.4) 1 (2.1) 18 (7.7) 1 (7.7) 
やさしい 132 (4.1) 0 (0.0) 121 (4.7) 3 (0.9) 2 (4.2) 5 (2.1) 1 (7.7) 
楽しい 116 (3.6) 0 (0.0) 104 (4.0) 8 (2.4) 1 (2.1) 3 (1.3) 0 (0.0) 
さびしい 82 (2.5) 0 (0.0) 60 (2.3) 4 (1.2) 3 (6.3) 15 (6.4) 0 (0.0) 
人工的 82 (2.5) 0 (0.0) 51 (2.0) 5 (1.5) 2 (4.2) 24 (10.3) 0 (0.0) 
その他 61 (1.9) 0 (0.0) 45 (1.7) 6 (1.8) 2 (4.2) 8 (3.4) 0 (0.0) 
冷たい 44 (1.4) 0 (0.0) 18 (0.7) 12 (3.6) 0 (0.0) 14 (6.0) 0 (0.0) 
くさい 38 (1.2) 0 (0.0) 34 (1.3) 2 (0.6) 1 (2.1) 1 (0.4) 0 (0.0) 
うるさい 15 (0.5) 0 (0.0) 11 (0.4) 2 (0.6) 0 (0.0) 2 (0.9) 0 (0.0) 
細い 10 (0.3) 0 (0.0) 8 (0.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (0.9) 0 (0.0) 
わからない 2 (0.1) 0 (0.0) 2 (0.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 

高知県 その他香川県 愛媛県全体 不明 徳島県
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問7 イメージ することはどのようなことですか<徳島県内上下流別>

徳島県全体 徳島県下流 徳島県上流 徳島県その他
2,591 2,015 491 85
(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)
1,300 1,084 163 53
(50.2) (53.8) (33.2) (62.4)
1,043 829 191 23
(40.3) (41.1) (38.9) (27.1)
967 787 144 36
(37.3) (39.1) (29.3) (42.4)
887 694 167 26
(34.2) (34.4) (34.0) (30.6)
655 486 153 16
(25.3) (24.1) (31.2) (18.8)
412 295 97 20
(15.9) (14.6) (19.8) (23.5)
436 372 38 26
(16.8) (18.5) (7.7) (30.6)
377 276 90 11
(14.6) (13.7) (18.3) (12.9)
278 213 61 4
(10.7) (10.6) (12.4) (4.7)
256 195 56 5
(9.9) (9.7) (11.4) (5.9)
182 135 39 8
(7.0) (6.7) (7.9) (9.4)
163 105 54 4
(6.3) (5.2) (11.0) (4.7)
122 89 31 2
(4.7) (4.4) (6.3) (2.4)
121 91 27 3
(4.7) (4.5) (5.5) (3.5)
104 78 24 2
(4.0) (3.9) (4.9) (2.4)
60 33 25 2
(2.3) (1.6) (5.1) (2.4)
51 38 12 1
(2.0) (1.9) (2.4) (1.2)
18 13 5 0
(0.7) (0.6) (1.0) (0.0)
34 25 8 1
(1.3) (1.2) (1.6) (1.2)
11 7 3 1
(0.4) (0.3) (0.6) (1.2)
8 7 1 0
(0.3) (0.3) (0.2) (0.0)
16 7 9 0
(0.6) (0.3) (1.8) (0.0)
45 32 6 7
(1.7) (1.6) (1.2) (8.2)

わからない

その他

長い

広い

細い

やさしい

人工的

好き

楽しい

うるさい

合計

青い

美しい

冷たい

怖い

さびしい

静か

豊か

大きい

きれい

清い

自然的

汚い

くさい
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問８　吉野川からの恵みは？

 問８　 イメージするものはどのようなことですか＜性別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
水道水 1997 (61.8) 1 (12.5) 1358 (60.8) 638 (64.6) 
自然・環境 1859 (57.6) 2 (25.0) 1230 (55.1) 627 (63.5) 
農業 1410 (43.7) 2 (25.0) 1031 (46.2) 377 (38.2) 
漁業 765 (23.7) 0 (0.0) 551 (24.7) 214 (21.7) 
いやし 663 (20.5) 0 (0.0) 425 (19.0) 238 (24.1) 
発電・工業用水 585 (18.1) 0 (0.0) 438 (19.6) 147 (14.9) 
思い出 561 (17.4) 1 (12.5) 354 (15.8) 206 (20.9) 
観光資源 477 (14.8) 1 (12.5) 341 (15.3) 135 (13.7) 
分水 474 (14.7) 0 (0.0) 347 (15.5) 127 (12.9) 
文化 325 (10.1) 0 (0.0) 246 (11.0) 79 (8.0) 
特になし 50 (1.5) 0 (0.0) 37 (1.7) 13 (1.3) 
わからない 35 (1.1) 0 (0.0) 22 (1.0) 13 (1.3) 
その他 27 (0.8) 0 (0.0) 22 (1.0) 5 (0.5) 

 問８ イメージするものはどのようなことですか＜年代別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
水道水 1997 (61.8) 5 (31.3) 91 (67.9) 191 (70.0) 258 (63.2) 374 (61.7) 381 (55.8) 697 (62.8) 
自然・環境 1859 (57.6) 5 (31.3) 87 (64.9) 160 (58.6) 248 (60.8) 368 (60.7) 433 (63.4) 558 (50.3) 
農業 1410 (43.7) 6 (37.5) 38 (28.4) 95 (34.8) 145 (35.5) 250 (41.3) 306 (44.8) 570 (51.4) 
漁業 765 (23.7) 2 (12.5) 21 (15.7) 65 (23.8) 94 (23.0) 152 (25.1) 183 (26.8) 248 (22.4) 
いやし 663 (20.5) 1 (6.3) 21 (15.7) 55 (20.1) 94 (23.0) 136 (22.4) 173 (25.3) 183 (16.5) 
発電・工業用水 585 (18.1) 3 (18.8) 17 (12.7) 43 (15.8) 74 (18.1) 113 (18.6) 120 (17.6) 215 (19.4) 
思い出 561 (17.4) 2 (12.5) 24 (17.9) 45 (16.5) 73 (17.9) 84 (13.9) 115 (16.8) 218 (19.7) 
観光資源 477 (14.8) 1 (6.3) 21 (15.7) 35 (12.8) 49 (12.0) 75 (12.4) 101 (14.8) 195 (17.6) 
分水 474 (14.7) 2 (12.5) 17 (12.7) 34 (12.5) 48 (11.8) 109 (18.0) 110 (16.1) 154 (13.9) 
文化 325 (10.1) 1 (6.3) 18 (13.4) 33 (12.1) 47 (11.5) 48 (7.9) 63 (9.2) 115 (10.4) 
特になし 50 (1.5) 0 (0.0) 5 (3.7) 2 (0.7) 5 (1.2) 16 (2.6) 5 (0.7) 17 (1.5) 
わからない 35 (1.1) 0 (0.0) 12 (9.0) 1 (0.4) 8 (2.0) 7 (1.2) 3 (0.4) 4 (0.4) 
その他 27 (0.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (1.1) 3 (0.7) 7 (1.2) 3 (0.4) 11 (1.0) 

30代 40代 50代 60代以上

女性

全体 不明 10代 20代

全体 不明 男性
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問８　吉野川からの恵みは？

 問８　 イメージするものはどのようなことですか＜流域別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
水道水 1997 (61.8) 1 (16.7) 1398 (68.7) 265 (52.2) 73 (31.3) 257 (59.1) 3 (23.1) 
自然・環境 1859 (57.6) 2 (33.3) 1192 (58.6) 276 (54.3) 114 (48.9) 263 (60.5) 12 (92.3) 
農業 1410 (43.7) 1 (16.7) 983 (48.3) 200 (39.4) 41 (17.6) 182 (41.8) 3 (23.1) 
漁業 765 (23.7) 0 (0.0) 490 (24.1) 146 (28.7) 59 (25.3) 65 (14.9) 5 (38.5) 
いやし 663 (20.5) 0 (0.0) 468 (23.0) 94 (18.5) 34 (14.6) 66 (15.2) 1 (7.7) 
発電・工業用水 585 (18.1) 0 (0.0) 305 (15.0) 106 (20.9) 84 (36.1) 89 (20.5) 1 (7.7) 
思い出 561 (17.4) 0 (0.0) 354 (17.4) 121 (23.8) 48 (20.6) 36 (8.3) 2 (15.4) 
観光資源 477 (14.8) 0 (0.0) 217 (10.7) 109 (21.5) 64 (27.5) 84 (19.3) 3 (23.1) 
分水 474 (14.7) 0 (0.0) 221 (10.9) 79 (15.6) 65 (27.9) 107 (24.6) 2 (15.4) 
文化 325 (10.1) 0 (0.0) 208 (10.2) 48 (9.4) 18 (7.7) 47 (10.8) 4 (30.8) 
特になし 50 (1.5) 0 (0.0) 18 (0.9) 8 (1.6) 15 (6.4) 9 (2.1) 0 (0.0) 
わからない 35 (1.1) 0 (0.0) 11 (0.5) 3 (0.6) 6 (2.6) 15 (3.4) 0 (0.0) 
その他 27 (0.8) 0 (0.0) 20 (1.0) 3 (0.6) 1 (0.4) 3 (0.7) 0 (0.0) 

 問８　イメージするものはどのようなことですか＜距離別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
水道水 1997 (61.8) 749 (60.3) 619 (67.7) 610 (59.6) 19 (39.6) 
自然・環境 1859 (57.6) 693 (55.8) 540 (59.0) 604 (59.0) 22 (45.8) 
農業 1410 (43.7) 563 (45.3) 400 (43.7) 427 (41.7) 20 (41.7) 
漁業 765 (23.7) 351 (28.3) 210 (23.0) 193 (18.8) 11 (22.9) 
いやし 663 (20.5) 266 (21.4) 205 (22.4) 186 (18.2) 6 (12.5) 
発電・工業用水 585 (18.1) 202 (16.3) 156 (17.0) 219 (21.4) 8 (16.7) 
思い出 561 (17.4) 286 (23.0) 162 (17.7) 109 (10.6) 4 (8.3) 
観光資源 477 (14.8) 171 (13.8) 112 (12.2) 192 (18.8) 2 (4.2) 
分水 474 (14.7) 155 (12.5) 109 (11.9) 202 (19.7) 8 (16.7) 
文化 325 (10.1) 107 (8.6) 99 (10.8) 116 (11.3) 3 (6.3) 
特になし 50 (1.5) 15 (1.2) 10 (1.1) 24 (2.3) 1 (2.1) 
わからない 35 (1.1) 4 (0.3) 7 (0.8) 23 (2.2) 1 (2.1) 
その他 27 (0.8) 14 (1.1) 6 (0.7) 7 (0.7) 0 (0.0) 

 問８　イメージするものはどのようなことですか＜県別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 割合 件数 件数 割合 件数 割合
水道水 1997 (61.8) 1 (16.7) 1683 (65.0) 215 (63.6) 19 (39.6) 76 (32.6) 3 (23.1) 
自然・環境 1859 (57.6) 2 (33.3) 1506 (58.1) 197 (58.3) 25 (52.1) 117 (50.2) 12 (92.3) 
農業 1410 (43.7) 1 (16.7) 1203 (46.4) 151 (44.7) 15 (31.3) 37 (15.9) 3 (23.1) 
漁業 765 (23.7) 0 (0.0) 655 (25.3) 42 (12.4) 9 (18.8) 54 (23.2) 5 (38.5) 
いやし 663 (20.5) 0 (0.0) 574 (22.2) 42 (12.4) 13 (27.1) 33 (14.2) 1 (7.7) 
発電・工業用水 585 (18.1) 0 (0.0) 416 (16.1) 62 (18.3) 19 (39.6) 87 (37.3) 1 (7.7) 
思い出 561 (17.4) 0 (0.0) 482 (18.6) 26 (7.7) 5 (10.4) 46 (19.7) 2 (15.4) 
観光資源 477 (14.8) 0 (0.0) 326 (12.6) 71 (21.0) 18 (37.5) 59 (25.3) 3 (23.1) 
分水 474 (14.7) 0 (0.0) 304 (11.7) 84 (24.9) 10 (20.8) 74 (31.8) 2 (15.4) 
文化 325 (10.1) 0 (0.0) 268 (10.3) 33 (9.8) 3 (6.3) 17 (7.3) 4 (30.8) 
特になし 50 (1.5) 0 (0.0) 24 (0.9) 11 (3.3) 2 (4.2) 13 (5.6) 0 (0.0) 
わからない 35 (1.1) 0 (0.0) 14 (0.5) 13 (3.8) 1 (2.1) 7 (3.0) 0 (0.0) 
その他 27 (0.8) 0 (0.0) 24 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (1.3) 0 (0.0) 

高知県 その他

４ｋｍ以上 不明

香川県 愛媛県全体 不明 徳島県

全体 １ｋｍ未満 ４ｋｍ未満

上流地区 源流地区 その他 ４県以外全体 不明 下流地区

7



問8 イメージするものはどのようなことですか <徳島県内上下流別>

徳島県全体 徳島県下流 徳島県上流 徳島県その他
2,591 2,015 491 85
(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)
1,683 1,389 255 39
(65.0) (68.9) (51.9) (45.9)
1,506 1,182 269 55
(58.1) (58.7) (54.8) (64.7)
1,203 977 188 38
(46.4) (48.5) (38.3) (44.7)
655 487 146 22
(25.3) (24.2) (29.7) (25.9)
574 464 93 17
(22.2) (23.0) (18.9) (20.0)
416 300 98 18
(16.1) (14.9) (20.0) (21.2)
482 352 120 10
(18.6) (17.5) (24.4) (11.8)
326 212 104 10
(12.6) (10.5) (21.2) (11.8)
304 214 74 16
(11.7) (10.6) (15.1) (18.8)
268 204 48 16
(10.3) (10.1) (9.8) (18.8)
24 17 7 0
(0.9) (0.8) (1.4) (0.0)
14 11 2 1
(0.5) (0.5) (0.4) (1.2)
24 20 3 1
(0.9) (1.0) (0.6) (1.2)

漁業

農業

合計

発電・工業用水

特になし

わからない

その他

水道水

いやし

思い出

自然・環境

分水

文化

観光資源
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問９　吉野川とのつき合い方は？

 問９　 あなたの付き合い方についてお聞かせ下さい。＜性別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
憩いの場 1367 (42.3) 3 (37.5) 934 (41.8) 430 (43.6) 
散歩 1021 (31.6) 2 (25.0) 645 (28.9) 374 (37.9) 
釣り 1003 (31.1) 1 (12.5) 856 (38.3) 146 (14.8) 
思い出の場 820 (25.4) 1 (12.5) 531 (23.8) 288 (29.2) 
水遊びの場 773 (23.9) 0 (0.0) 509 (22.8) 264 (26.7) 
イベント 429 (13.3) 0 (0.0) 280 (12.5) 149 (15.1) 
アドブト(川などの清 413 (12.8) 1 (12.5) 291 (13.0) 121 (12.3) 
絵画・写真 339 (10.5) 1 (12.5) 226 (10.1) 112 (11.3) 
生産・生活の場 273 (8.5) 0 (0.0) 221 (9.9) 52 (5.3) 
サッカー・野球 269 (8.3) 0 (0.0) 219 (9.8) 50 (5.1) 
バードウオッチング 233 (7.2) 0 (0.0) 143 (6.4) 90 (9.1) 
学習の場 204 (6.3) 0 (0.0) 127 (5.7) 77 (7.8) 
カヌー・ウインド
サーフィン・水上バ 170 (5.3) 0 (0.0) 118 (5.3) 52 (5.3) 
水防活動 164 (5.1) 0 (0.0) 136 (6.1) 28 (2.8) 
なにも考えたことが 163 (5.0) 0 (0.0) 103 (4.6) 60 (6.1) 
その他 102 (3.2) 0 (0.0) 74 (3.3) 28 (2.8) 

 問９　 あなたの付き合い方についてお聞かせ下さい。＜年代別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
憩いの場 1367 (42.3) 8 (50.0) 18 (13.4) 107 (39.2) 142 (34.8) 237 (39.1) 338 (49.5) 517 (46.6) 
散歩 1021 (31.6) 3 (18.8) 35 (26.1) 81 (29.7) 120 (29.4) 177 (29.2) 252 (36.9) 353 (31.8) 
釣り 1003 (31.1) 6 (37.5) 39 (29.1) 66 (24.2) 92 (22.5) 193 (31.8) 230 (33.7) 377 (34.0) 
思い出の場 820 (25.4) 2 (12.5) 25 (18.7) 72 (26.4) 84 (20.6) 118 (19.5) 177 (25.9) 342 (30.8) 
水遊びの場 773 (23.9) 2 (12.5) 53 (39.6) 55 (20.1) 133 (32.6) 170 (28.1) 154 (22.5) 206 (18.6) 
イベント 429 (13.3) 1 (6.3) 18 (13.4) 38 (13.9) 68 (16.7) 101 (16.7) 97 (14.2) 106 (9.6) 
アドブト(川などの清 413 (12.8) 1 (6.3) 7 (5.2) 25 (9.2) 49 (12.0) 81 (13.4) 89 (13.0) 161 (14.5) 
絵画・写真 339 (10.5) 1 (6.3) 11 (8.2) 9 (3.3) 30 (7.4) 32 (5.3) 75 (11.0) 181 (16.3) 
生産・生活の場 273 (8.5) 2 (12.5) 3 (2.2) 14 (5.1) 26 (6.4) 31 (5.1) 70 (10.2) 127 (11.5) 
サッカー・野球 269 (8.3) 1 (6.3) 20 (14.9) 33 (12.1) 41 (10.0) 73 (12.0) 54 (7.9) 47 (4.2) 
バードウオッチング 233 (7.2) 0 (0.0) 6 (4.5) 8 (2.9) 19 (4.7) 31 (5.1) 64 (9.4) 105 (9.5) 
学習の場 204 (6.3) 0 (0.0) 7 (5.2) 20 (7.3) 26 (6.4) 38 (6.3) 46 (6.7) 67 (6.0) 
カヌー・ウインド
サーフィン・水上バ 170 (5.3) 0 (0.0) 5 (3.7) 27 (9.9) 42 (10.3) 36 (5.9) 33 (4.8) 27 (2.4) 
水防活動 164 (5.1) 2 (12.5) 1 (0.7) 10 (3.7) 19 (4.7) 22 (3.6) 46 (6.7) 64 (5.8) 
なにも考えたことが 163 (5.0) 0 (0.0) 23 (17.2) 31 (11.4) 24 (5.9) 39 (6.4) 24 (3.5) 22 (2.0) 
その他 102 (3.2) 0 (0.0) 7 (5.2) 9 (3.3) 13 (3.2) 30 (5.0) 19 (2.8) 24 (2.2) 

30代 40代 50代 60代以上

女性

全体 不明 10代 20代

全体 不明 男性
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問９　吉野川とのつき合い方は？

 問９　 あなたの付き合い方についてお聞かせ下さい。＜地区別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
憩いの場 1367 (42.3) 1 (16.7) 917 (45.1) 206 (40.6) 79 (33.9) 156 (35.9) 8 (61.5) 
散歩 1021 (31.6) 1 (16.7) 730 (35.9) 169 (33.3) 36 (15.5) 82 (18.9) 3 (23.1) 
釣り 1003 (31.1) 1 (16.7) 614 (30.2) 192 (37.8) 82 (35.2) 110 (25.3) 4 (30.8) 
思い出の場 820 (25.4) 0 (0.0) 545 (26.8) 141 (27.8) 56 (24.0) 76 (17.5) 2 (15.4) 
水遊びの場 773 (23.9) 1 (16.7) 477 (23.5) 125 (24.6) 51 (21.9) 116 (26.7) 3 (23.1) 
イベント 429 (13.3) 0 (0.0) 289 (14.2) 57 (11.2) 28 (12.0) 54 (12.4) 1 (7.7) 
アドブト(川などの清 413 (12.8) 0 (0.0) 315 (15.5) 74 (14.6) 2 (0.9) 22 (5.1) 0 (0.0) 
絵画・写真 339 (10.5) 0 (0.0) 231 (11.4) 54 (10.6) 15 (6.4) 38 (8.7) 1 (7.7) 
生産・生活の場 273 (8.5) 0 (0.0) 191 (9.4) 42 (8.3) 15 (6.4) 23 (5.3) 2 (15.4) 
サッカー・野球 269 (8.3) 0 (0.0) 195 (9.6) 28 (5.5) 3 (1.3) 43 (9.9) 0 (0.0) 
バードウオッチング 233 (7.2) 0 (0.0) 180 (8.8) 18 (3.5) 5 (2.1) 28 (6.4) 2 (15.4) 
学習の場 204 (6.3) 0 (0.0) 134 (6.6) 38 (7.5) 8 (3.4) 22 (5.1) 2 (15.4) 
カヌー・ウインド
サーフィン・水上バ 170 (5.3) 0 (0.0) 111 (5.5) 20 (3.9) 12 (5.2) 25 (5.7) 2 (15.4) 
水防活動 164 (5.1) 0 (0.0) 100 (4.9) 30 (5.9) 14 (6.0) 19 (4.4) 1 (7.7) 
なにも考えたことが 163 (5.0) 0 (0.0) 64 (3.1) 26 (5.1) 25 (10.7) 47 (10.8) 1 (7.7) 
その他 102 (3.2) 0 (0.0) 49 (2.4) 13 (2.6) 7 (3.0) 30 (6.9) 3 (23.1) 

 問９　 あなたの付き合い方についてお聞かせ下さい。＜距離別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
憩いの場 1367 (42.3) 516 (41.5) 421 (46.0) 416 (40.6) 14 (29.2) 
散歩 1021 (31.6) 531 (42.8) 259 (28.3) 222 (21.7) 9 (18.8) 
釣り 1003 (31.1) 456 (36.7) 277 (30.3) 260 (25.4) 10 (20.8) 
思い出の場 820 (25.4) 385 (31.0) 231 (25.2) 195 (19.0) 9 (18.8) 
水遊びの場 773 (23.9) 298 (24.0) 226 (24.7) 240 (23.4) 9 (18.8) 
イベント 429 (13.3) 165 (13.3) 130 (14.2) 131 (12.8) 3 (6.3) 
アドブト(川などの清 413 (12.8) 194 (15.6) 122 (13.3) 94 (9.2) 3 (6.3) 
絵画・写真 339 (10.5) 129 (10.4) 105 (11.5) 102 (10.0) 3 (6.3) 
生産・生活の場 273 (8.5) 124 (10.0) 81 (8.9) 63 (6.2) 5 (10.4) 
サッカー・野球 269 (8.3) 87 (7.0) 76 (8.3) 104 (10.2) 2 (4.2) 
バードウオッチング 233 (7.2) 77 (6.2) 77 (8.4) 76 (7.4) 3 (6.3) 
学習の場 204 (6.3) 67 (5.4) 65 (7.1) 68 (6.6) 4 (8.3) 
カヌー・ウインド
サーフィン・水上バ 170 (5.3) 52 (4.2) 58 (6.3) 59 (5.8) 1 (2.1) 
水防活動 164 (5.1) 82 (6.6) 36 (3.9) 46 (4.5) 0 (0.0) 
なにも考えたことが 163 (5.0) 39 (3.1) 31 (3.4) 92 (9.0) 1 (2.1) 
その他 102 (3.2) 21 (1.7) 21 (2.3) 58 (5.7) 2 (4.2) 

４ｋｍ以上 不明全体 １ｋｍ未満 ４ｋｍ未満

上流地区 源流地区 その他 ４県以外全体 不明 下流地区

10



問９　吉野川とのつき合い方は？

 問９　 あなたの付き合い方についてお聞かせ下さい。＜県別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 割合 件数 件数 割合 件数 割合
憩いの場 1367 (42.3) 1 (16.7) 1140 (44.0) 123 (36.4) 27 (56.3) 68 (29.2) 8 (61.5) 
散歩 1021 (31.6) 1 (16.7) 907 (35.0) 67 (19.8) 10 (20.8) 33 (14.2) 3 (23.1) 
釣り 1003 (31.1) 1 (16.7) 820 (31.6) 84 (24.9) 14 (29.2) 80 (34.3) 4 (30.8) 
思い出の場 820 (25.4) 0 (0.0) 695 (26.8) 59 (17.5) 14 (29.2) 50 (21.5) 2 (15.4) 
水遊びの場 773 (23.9) 1 (16.7) 608 (23.5) 99 (29.3) 12 (25.0) 50 (21.5) 3 (23.1) 
イベント 429 (13.3) 0 (0.0) 354 (13.7) 31 (9.2) 14 (29.2) 29 (12.4) 1 (7.7) 
アドブト(川などの清 413 (12.8) 0 (0.0) 399 (15.4) 11 (3.3) 1 (2.1) 2 (0.9) 0 (0.0) 
絵画・写真 339 (10.5) 0 (0.0) 292 (11.3) 23 (6.8) 8 (16.7) 15 (6.4) 1 (7.7) 
生産・生活の場 273 (8.5) 0 (0.0) 235 (9.1) 16 (4.7) 2 (4.2) 18 (7.7) 2 (15.4) 
サッカー・野球 269 (8.3) 0 (0.0) 233 (9.0) 29 (8.6) 4 (8.3) 3 (1.3) 0 (0.0) 
バードウオッチング 233 (7.2) 0 (0.0) 204 (7.9) 17 (5.0) 4 (8.3) 6 (2.6) 2 (15.4) 
学習の場 204 (6.3) 0 (0.0) 177 (6.8) 15 (4.4) 3 (6.3) 7 (3.0) 2 (15.4) 
カヌー・ウインド
サーフィン・水上バ 170 (5.3) 0 (0.0) 133 (5.1) 17 (5.0) 3 (6.3) 15 (6.4) 2 (15.4) 
水防活動 164 (5.1) 0 (0.0) 135 (5.2) 9 (2.7) 3 (6.3) 16 (6.9) 1 (7.7) 
なにも考えたことが 163 (5.0) 0 (0.0) 89 (3.4) 41 (12.1) 4 (8.3) 28 (12.0) 1 (7.7) 
その他 102 (3.2) 0 (0.0) 68 (2.6) 16 (4.7) 2 (4.2) 13 (5.6) 3 (23.1) 

高知県 その他香川県 愛媛県全体 不明 徳島県
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問9 あなたの付き合い方についてお聞かせ下さい。 <徳島県内上下流別>

徳島県全体 徳島県下流 徳島県上流 徳島県その他
2,591 2,015 491 85
(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)
1,140 908 195 37
(44.0) (45.1) (39.7) (43.5)
907 724 164 19
(35.0) (35.9) (33.4) (22.4)
820 610 188 22
(31.6) (30.3) (38.3) (25.9)
695 543 138 14
(26.8) (26.9) (28.1) (16.5)
608 475 123 10
(23.5) (23.6) (25.1) (11.8)
354 288 55 11
(13.7) (14.3) (11.2) (12.9)
399 314 73 12
(15.4) (15.6) (14.9) (14.1)
292 231 51 10
(11.3) (11.5) (10.4) (11.8)
235 190 39 6
(9.1) (9.4) (7.9) (7.1)
233 194 28 11
(9.0) (9.6) (5.7) (12.9)
204 179 16 9
(7.9) (8.9) (3.3) (10.6)
177 133 36 8
(6.8) (6.6) (7.3) (9.4)
133 111 20 2
(5.1) (5.5) (4.1) (2.4)
135 100 30 5
(5.2) (5.0) (6.1) (5.9)
89 60 25 4
(3.4) (3.0) (5.1) (4.7)
68 49 13 6
(2.6) (2.4) (2.6) (7.1)

憩いの場

サッカー・野球

水防活動

合計

思い出の場

生産・生活の場

イベント

バードウオッチング

その他

散歩

なにも考えたことがない

水遊びの場

絵画・写真

学習の場

アドブト(川などの清掃）

カヌー・ウインド
サーフィン・水上バイク

釣り
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問１０　安全で安心なうるおいある暮らしのために？

 問１０　 あなたは何が必要と思いますか＜性別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
自然にやさしい護岸 1829 (56.6) 3 (37.5) 1233 (55.2) 593 (60.1) 
森林の保全や植林 1814 (56.2) 1 (12.5) 1242 (55.6) 571 (57.9) 
川の中の植生管理 993 (30.8) 1 (12.5) 648 (29.0) 344 (34.9) 
堤防補強や堤防の設置 989 (30.6) 1 (12.5) 737 (33.0) 251 (25.4) 
防災時の情報提供 963 (29.8) 0 (0.0) 653 (29.2) 310 (31.4) 
子供の教育の場 723 (22.4) 1 (12.5) 480 (21.5) 242 (24.5) 
水防竹林の保全 644 (19.9) 0 (0.0) 437 (19.6) 207 (21.0) 
浸水対策 632 (19.6) 0 (0.0) 438 (19.6) 194 (19.7) 
いまのままでの保全 468 (14.5) 0 (0.0) 324 (14.5) 144 (14.6) 
ダム建設 223 (6.9) 0 (0.0) 195 (8.7) 28 (2.8) 
特になにもない 36 (1.1) 0 (0.0) 24 (1.1) 12 (1.2) 
その他 30 (0.9) 0 (0.0) 22 (1.0) 8 (0.8) 

 問１０　 あなたは何が必要と思いますか＜年代別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
自然にやさしい護岸 1829 (56.6) 6 (37.5) 67 (50.0) 142 (52.0) 229 (56.1) 366 (60.4) 413 (60.5) 606 (54.6) 
森林の保全や植林 1814 (56.2) 3 (18.8) 58 (43.3) 140 (51.3) 210 (51.5) 344 (56.8) 439 (64.3) 620 (55.9) 
川の中の植生管理 993 (30.8) 1 (6.3) 48 (35.8) 93 (34.1) 133 (32.6) 201 (33.2) 224 (32.8) 293 (26.4) 
堤防補強や堤防の設置 989 (30.6) 6 (37.5) 23 (17.2) 69 (25.3) 102 (25.0) 175 (28.9) 204 (29.9) 410 (37.0) 
防災時の情報提供 963 (29.8) 3 (18.8) 24 (17.9) 94 (34.4) 132 (32.4) 183 (30.2) 221 (32.4) 306 (27.6) 
子供の教育の場 723 (22.4) 2 (12.5) 20 (14.9) 89 (32.6) 118 (28.9) 143 (23.6) 144 (21.1) 207 (18.7) 
水防竹林の保全 644 (19.9) 1 (6.3) 15 (11.2) 45 (16.5) 66 (16.2) 107 (17.7) 157 (23.0) 253 (22.8) 
浸水対策 632 (19.6) 2 (12.5) 21 (15.7) 53 (19.4) 74 (18.1) 128 (21.1) 120 (17.6) 234 (21.1) 
いまのままでの保全 468 (14.5) 0 (0.0) 15 (11.2) 29 (10.6) 54 (13.2) 76 (12.5) 127 (18.6) 167 (15.1) 
ダム建設 223 (6.9) 2 (12.5) 19 (14.2) 12 (4.4) 16 (3.9) 39 (6.4) 41 (6.0) 94 (8.5) 
特になにもない 36 (1.1) 0 (0.0) 13 (9.7) 7 (2.6) 5 (1.2) 6 (1.0) 0 (0.0) 5 (0.5) 
その他 30 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (2.9) 3 (0.7) 5 (0.8) 4 (0.6) 10 (0.9) 

 問１０　 あなたは何が必要と思いますか＜地区別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
自然にやさしい護岸 1829 (56.6) 1 (16.7) 1203 (59.1) 280 (55.1) 121 (51.9) 219 (50.3) 5 (38.5) 
森林の保全や植林 1814 (56.2) 1 (16.7) 1122 (55.2) 286 (56.3) 139 (59.7) 257 (59.1) 9 (69.2) 
川の中の植生管理 993 (30.8) 0 (0.0) 615 (30.2) 165 (32.5) 63 (27.0) 144 (33.1) 6 (46.2) 
堤防補強や堤防の設置 989 (30.6) 0 (0.0) 736 (36.2) 138 (27.2) 22 (9.4) 89 (20.5) 4 (30.8) 
防災時の情報提供 963 (29.8) 0 (0.0) 646 (31.8) 139 (27.4) 56 (24.0) 113 (26.0) 9 (69.2) 
子供の教育の場 723 (22.4) 0 (0.0) 459 (22.6) 128 (25.2) 41 (17.6) 90 (20.7) 5 (38.5) 
水防竹林の保全 644 (19.9) 0 (0.0) 437 (21.5) 104 (20.5) 23 (9.9) 75 (17.2) 5 (38.5) 
浸水対策 632 (19.6) 0 (0.0) 441 (21.7) 87 (17.1) 31 (13.3) 67 (15.4) 6 (46.2) 
いまのままでの保全 468 (14.5) 0 (0.0) 331 (16.3) 53 (10.4) 32 (13.7) 52 (12.0) 0 (0.0) 
ダム建設 223 (6.9) 0 (0.0) 141 (6.9) 27 (5.3) 8 (3.4) 46 (10.6) 1 (7.7) 
特になにもない 36 (1.1) 0 (0.0) 10 (0.5) 5 (1.0) 6 (2.6) 15 (3.4) 0 (0.0) 
その他 30 (0.9) 0 (0.0) 22 (1.1) 6 (1.2) 0 (0.0) 2 (0.5) 0 (0.0) 

上流地区 源流地区 その他 ４県以外全体 不明 下流地区

30代 40代 50代 60代以上

女性

全体 不明 10代 20代

全体 不明 男性
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問１０　安全で安心なうるおいある暮らしのために？

問１０　 あなたは何が必要と思いますか＜距離別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
自然にやさしい護岸 1829 (56.6) 719 (57.9) 521 (56.9) 569 (55.6) 20 (41.7) 
森林の保全や植林 1814 (56.2) 699 (56.3) 501 (54.8) 599 (58.5) 15 (31.3) 
川の中の植生管理 993 (30.8) 398 (32.0) 276 (30.2) 309 (30.2) 10 (20.8) 
堤防補強や堤防の設置 989 (30.6) 433 (34.9) 283 (30.9) 259 (25.3) 14 (29.2) 
防災時の情報提供 963 (29.8) 401 (32.3) 268 (29.3) 283 (27.6) 11 (22.9) 
子供の教育の場 723 (22.4) 274 (22.1) 220 (24.0) 223 (21.8) 6 (12.5) 
水防竹林の保全 644 (19.9) 269 (21.7) 186 (20.3) 180 (17.6) 9 (18.8) 
浸水対策 632 (19.6) 265 (21.3) 181 (19.8) 179 (17.5) 7 (14.6) 
いまのままでの保全 468 (14.5) 169 (13.6) 143 (15.6) 151 (14.7) 5 (10.4) 
ダム建設 223 (6.9) 74 (6.0) 65 (7.1) 83 (8.1) 1 (2.1) 
特になにもない 36 (1.1) 9 (0.7) 7 (0.8) 19 (1.9) 1 (2.1) 
その他 30 (0.9) 17 (1.4) 8 (0.9) 5 (0.5) 0 (0.0) 

 問１０　 あなたは何が必要と思いますか＜県別＞

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 割合 件数 件数 割合 件数 割合
自然にやさしい護岸 1829 (56.6) 1 (16.7) 1508 (58.2) 169 (50.0) 29 (60.4) 117 (50.2) 5 (38.5) 
森林の保全や植林 1814 (56.2) 1 (16.7) 1438 (55.5) 190 (56.2) 31 (64.6) 145 (62.2) 9 (69.2) 
川の中の植生管理 993 (30.8) 0 (0.0) 796 (30.7) 110 (32.5) 19 (39.6) 62 (26.6) 6 (46.2) 
堤防補強や堤防の設置 989 (30.6) 0 (0.0) 888 (34.3) 62 (18.3) 9 (18.8) 26 (11.2) 4 (30.8) 
防災時の情報提供 963 (29.8) 0 (0.0) 810 (31.3) 73 (21.6) 20 (41.7) 51 (21.9) 9 (69.2) 
子供の教育の場 723 (22.4) 0 (0.0) 597 (23.0) 70 (20.7) 15 (31.3) 36 (15.5) 5 (38.5) 
水防竹林の保全 644 (19.9) 0 (0.0) 562 (21.7) 43 (12.7) 9 (18.8) 25 (10.7) 5 (38.5) 
浸水対策 632 (19.6) 0 (0.0) 538 (20.8) 48 (14.2) 8 (16.7) 32 (13.7) 6 (46.2) 
いまのままでの保全 468 (14.5) 0 (0.0) 390 (15.1) 40 (11.8) 8 (16.7) 30 (12.9) 0 (0.0) 
ダム建設 223 (6.9) 0 (0.0) 170 (6.6) 42 (12.4) 3 (6.3) 7 (3.0) 1 (7.7) 
特になにもない 36 (1.1) 0 (0.0) 16 (0.6) 13 (3.8) 3 (6.3) 4 (1.7) 0 (0.0) 
その他 30 (0.9) 0 (0.0) 29 (1.1) 1 (0.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 

高知県 その他

４ｋｍ以上 不明

香川県 愛媛県全体 不明 徳島県

全体 １ｋｍ未満 ４ｋｍ未満
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問10 あなたは何が必要と思いますか。 <徳島県内上下流別>

徳島県全体 徳島県下流 徳島県上流 徳島県その他
2,591 2,015 491 85
(100.0) (100.0) (100.0) (100.0)
1,508 1,192 272 44
(58.2) (59.2) (55.4) (51.8)
1,438 1,113 277 48
(55.5) (55.2) (56.4) (56.5)
796 609 160 27
(30.7) (30.2) (32.6) (31.8)
888 729 133 26
(34.3) (36.2) (27.1) (30.6)
810 643 136 31
(31.3) (31.9) (27.7) (36.5)
597 457 124 16
(23.0) (22.7) (25.3) (18.8)
562 435 103 24
(21.7) (21.6) (21.0) (28.2)
538 439 85 14
(20.8) (21.8) (17.3) (16.5)
390 329 51 10
(15.1) (16.3) (10.4) (11.8)
170 140 25 5
(6.6) (6.9) (5.1) (5.9)
16 10 5 1
(0.6) (0.5) (1.0) (1.2)
29 22 6 1
(1.1) (1.1) (1.2) (1.2)

合計

防災時の情報提供

堤防補強や堤防の設置

森林の保全や植林

川の中の植生管理

自然にやさしい護岸

子供の教育の場

特になにもない

その他

いまのままでの保全

水防竹林の保全

ダム建設

浸水対策
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問7.吉野川のイメージすることはどのようなことですか。(地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．川への思い 1,627 79.1 1,131 81.5 250 70.0 85 64.4 146 87.4 14 100.0 1

1) 自然で美しく雄大な川（水が清く水量豊か） 456 22.2 330 23.8 50 14.0 18 13.6 53 31.7 4 28.6 1

2) 自然の風景が良い（自然がある） 195 9.5 129 9.3 27 7.6 13 9.8 26 15.6 0 0.0 0

3)
穏やかで心が落ち着く（ゆったりしている）・
親しみ

161 7.8 124 8.9 21 5.9 2 1.5 13 7.8 1 7.1 0

4) 県の宝（誇り） 150 7.3 126 9.1 11 3.1 3 2.3 9 5.4 1 7.1 0

5) 自然を守って欲しい（大切に、今のまま） 123 6.0 88 6.3 17 4.8 8 6.1 9 5.4 1 7.1 0

6)
怖さも感じる（荒々しいイメージ、力強い）洪
水が怖い、暴れ川四国三郎

103 5.0 65 4.7 24 6.7 7 5.3 5 3.0 2 14.3 0

7) 子供の頃よく遊んだ、懐かしい 79 3.8 46 3.3 25 7.0 1 0.8 6 3.6 1 7.1 0

8) 水資源（生活水） 54 2.6 31 2.2 7 2.0 7 5.3 9 5.4 0 0.0 0

9)
昔のように美しい流れに戻って欲しい、昔はき
れいだった

49 2.4 28 2.0 11 3.1 9 6.8 1 0.6 0 0.0 0

10) 水量が減った、魚が減った 39 1.9 21 1.5 14 3.9 2 1.5 1 0.6 1 7.1 0

11)
魚が多い、釣りをする、貝をとる、魚がおいし
い

38 1.8 22 1.6 8 2.2 3 2.3 4 2.4 1 7.1 0

12) 人工的 34 1.7 23 1.7 5 1.4 6 4.5 0 0.0 0 0.0 0

13) 故郷・古里 31 1.5 23 1.7 6 1.7 1 0.8 1 0.6 0 0.0 0

14) その他 115 5.6 75 5.4 24 6.7 5 3.8 9 5.4 2 14.3 0

2.川の整備 198 9.6 112 8.1 42 11.8 31 23.5 13 7.8 0 0.0 0

1)
ダムについて（ダムができて良くなった、悪く
なった、その他）

65 3.2 19 1.4 22 6.2 21 15.9 3 1.8 0 0.0 0

2) 自然を活かした整備 37 1.8 26 1.9 5 1.4 3 2.3 3 1.8 0 0.0 0

流域外 不明合計
源流地区 その他下流地区 上流地区

流域内
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問7.吉野川のイメージすることはどのようなことですか。(地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域外 不明合計
源流地区 その他下流地区 上流地区

流域内

3) あまり手を入れないで 26 1.3 18 1.3 5 1.4 2 1.5 1 0.6 0 0.0 0

4) 堰について 17 0.8 13 0.9 1 0.3 0 0.0 3 1.8 0 0.0 0

5) （子供が）楽しめるように整備を 6 0.3 4 0.3 0 0.0 1 0.8 1 0.6 0 0.0 0

6) 河川敷の利用を拡大して欲しい 6 0.3 5 0.4 1 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7) 堤防に植樹を 2 0.1 2 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

8) 堤防を補強して欲しい 2 0.1 2 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

9) その他 37 1.8 23 1.7 8 2.2 4 3.0 2 1.2 0 0.0 0

3.その他 233 11.3 144 10.4 65 18.2 16 12.1 8 4.8 0 0.0 0

1) 水が汚れている、排水について、下水道の整備 97 4.7 43 3.1 40 11.2 11 8.3 3 1.8 0 0.0 0

2)
雑草や木が多く、ごみが捨てられている、きれ
いにして欲しい

81 3.9 61 4.4 16 4.5 3 2.3 1 0.6 0 0.0 0

3) 不法投棄の取り締まりを望む 12 0.6 10 0.7 2 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

4) その他 43 2.1 30 2.2 7 2.0 2 1.5 4 2.4 0 0.0 0

2,058 100.0 1,387 100.0 357 100.0 132 100.0 167 100.0 14 100.0 1合計
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問7.吉野川のイメージすることはどのようなことですか。(県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．川への思い 1,627 79.1 1,407 79.2 104 92.0 21 87.5 80 62.0 14 100.0 1

1) 自然で美しく雄大な川（水が清く水量豊か） 456 22.2 385 21.7 42 37.2 8 33.3 16 12.4 4 28.6 1

2) 自然の風景が良い（自然がある） 195 9.5 164 9.2 17 15.0 2 8.3 12 9.3 0 0.0 0

3)
穏やかで心が落ち着く（ゆったりしてい
る）・親しみ

161 7.8 150 8.4 6 5.3 2 8.3 2 1.6 1 7.1 0

4) 県の宝（誇り） 150 7.3 140 7.9 6 5.3 2 8.3 1 0.8 1 7.1 0

5) 自然を守って欲しい（大切に、今のまま） 123 6.0 106 6.0 6 5.3 1 4.2 9 7.0 1 7.1 0

6)
怖さも感じる（荒々しいイメージ、力強い）
洪水が怖い、暴れ川四国三郎

103 5.0 89 5.0 4 3.5 0 0.0 8 6.2 2 14.3 0

7) 子供の頃よく遊んだ、懐かしい 79 3.8 73 4.1 4 3.5 0 0.0 1 0.8 1 7.1 0

8) 水資源（生活水） 54 2.6 38 2.1 7 6.2 3 12.5 6 4.7 0 0.0 0

9)
昔のように美しい流れに戻って欲しい、昔は
きれいだった

49 2.4 39 2.2 1 0.9 0 0.0 9 7.0 0 0.0 0

10) 水量が減った、魚が減った 39 1.9 35 2.0 0 0.0 0 0.0 3 2.3 1 7.1 0

11)
魚が多い、釣りをする、貝をとる、魚がおい
しい

38 1.8 30 1.7 4 3.5 1 4.2 2 1.6 1 7.1 0

12) 人工的 34 1.7 28 1.6 0 0.0 2 8.3 4 3.1 0 0.0 0

13) 故郷・古里 31 1.5 30 1.7 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0

14) その他 115 5.6 100 5.6 7 6.2 0 0.0 6 4.7 2 14.3 0

2.川の整備 198 9.6 158 8.9 4 3.5 2 8.3 34 26.4 0 0.0 0

1)
ダムについて（ダムができて良くなった、悪
くなった、その他）

65 3.2 41 2.3 1 0.9 1 4.2 22 17.1 0 0.0 0

2) 自然を活かした整備 37 1.8 32 1.8 1 0.9 0 0.0 4 3.1 0 0.0 0

3) あまり手を入れないで 26 1.3 24 1.4 0 0.0 0 0.0 2 1.6 0 0.0 0

4) 堰について 17 0.8 15 0.8 1 0.9 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0

5) （子供が）楽しめるように整備を 6 0.3 4 0.2 0 0.0 1 4.2 1 0.8 0 0.0 0

6) 河川敷の利用を拡大して欲しい 6 0.3 6 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7) 堤防に植樹を 2 0.1 2 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

8) 堤防を補強して欲しい 2 0.1 2 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県
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問7.吉野川のイメージすることはどのようなことですか。(県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県

9) その他 37 1.8 32 1.8 1 0.9 0 0.0 4 3.1 0 0.0 0

3.その他 233 11.3 212 11.9 5 4.4 1 4.2 15 11.6 0 0.0 0

1)
水が汚れている、排水について、下水道の整
備

97 4.7 83 4.7 3 2.7 0 0.0 11 8.5 0 0.0 0

2)
雑草や木が多く、ごみが捨てられている、き
れいにして欲しい

81 3.9 77 4.3 1 0.9 0 0.0 3 2.3 0 0.0 0

3) 不法投棄の取り締まりを望む 12 0.6 12 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

4) その他 43 2.1 40 2.3 1 0.9 1 4.2 1 0.8 0 0.0 0

2,058 100.0 1,777 100.0 113 100.0 24 100.0 129 100.0 14 100.0 1合計
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問7.吉野川のイメージすることはどのようなことですか。(年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．川への思い 1,627 79.1 45 83.3 122 78.2 212 85.5 257 79.6 330 77.5 652 77.4 9

1) 自然で美しく雄大な川（水が清く水量豊か） 456 22.2 17 31.5 47 30.1 67 27.0 72 22.3 83 19.5 167 19.8 3

2) 自然の風景が良い（自然がある） 195 9.5 6 11.1 13 8.3 25 10.1 29 9.0 40 9.4 80 9.5 2

3) 穏やかで心が落ち着く（ゆったりしている）・親しみ 161 7.8 3 5.6 7 4.5 24 9.7 31 9.6 40 9.4 55 6.5 1

4) 県の宝（誇り） 150 7.3 2 3.7 18 11.5 20 8.1 24 7.4 34 8.0 51 6.1 1

5) 自然を守って欲しい（大切に、今のまま） 123 6.0 2 3.7 3 1.9 12 4.8 11 3.4 26 6.1 69 8.2 0

6)
怖さも感じる（荒々しいイメージ、力強い）洪水が怖
い、暴れ川四国三郎

103 5.0 1 1.9 2 1.3 9 3.6 21 6.5 18 4.2 52 6.2 0

7) 子供の頃よく遊んだ、懐かしい 79 3.8 2 3.7 4 2.6 9 3.6 10 3.1 19 4.5 34 4.0 1

8) 水資源（生活水） 54 2.6 2 3.7 3 1.9 6 2.4 5 1.5 13 3.1 25 3.0 0

9)
昔のように美しい流れに戻って欲しい、昔はきれいだっ
た

49 2.4 0 0.0 0 0.0 2 0.8 8 2.5 5 1.2 34 4.0 0

10) 魚が多い、釣りをする、貝をとる、魚がおいしい 38 1.8 4 7.4 3 1.9 5 2.0 7 2.2 8 1.9 11 1.3 0

11) 水量が減った、魚が減った 39 1.9 0 0.0 2 1.3 4 1.6 7 2.2 9 2.1 17 2.0 0

12) 人工的 34 1.7 3 5.6 3 1.9 4 1.6 7 2.2 6 1.4 11 1.3 0

13) 故郷・古里 31 1.5 0 0.0 2 1.3 6 2.4 11 3.4 6 1.4 6 0.7 0

14) その他 115 5.6 3 5.6 15 9.6 19 7.7 14 4.3 23 5.4 40 4.8 1

2.川の整備 198 9.6 2 3.7 12 7.7 13 5.2 31 9.6 43 10.1 97 11.5 0

1)
ダムについて（ダムができて良くなった、悪くなった、
その他）

65 3.2 0 0.0 6 3.8 3 1.2 14 4.3 17 4.0 25 3.0 0

2) 自然を活かした整備 37 1.8 0 0.0 0 0.0 3 1.2 8 2.5 8 1.9 18 2.1 0

60代以上30代 40代 50代合計 10代 20代

20



問7.吉野川のイメージすることはどのようなことですか。(年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

60代以上30代 40代 50代合計 10代 20代

3) あまり手を入れないで 26 1.3 1 1.9 0 0.0 2 0.8 4 1.2 4 0.9 15 1.8 0

4) 堰について 17 0.8 1 1.9 1 0.6 2 0.8 2 0.6 4 0.9 7 0.8 0

5) （子供が）楽しめるように整備を 6 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.5 4 0.5 0

6) 河川敷の利用を拡大して欲しい 6 0.3 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.2 4 0.5 0

7) 堤防に植樹を 2 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.2 0

8) 堤防を補強して欲しい 2 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.2 1 0.1 0

9) その他 37 1.8 0 0.0 4 2.6 3 1.2 3 0.9 6 1.4 21 2.5 0

3.その他 233 11.3 7 13.0 22 14.1 23 9.3 35 10.8 53 12.4 93 11.0 0

1) 水が汚れている、排水について、下水道の整備 97 4.7 1 1.9 9 5.8 7 2.8 20 6.2 29 6.8 31 3.7 0

2)
雑草や木が多く、ごみが捨てられている、きれいにして
欲しい

81 3.9 5 9.3 7 4.5 10 4.0 12 3.7 10 2.3 37 4.4 0

3) 不法投棄の取り締まりを望む 12 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.4 0 0.0 2 0.5 9 1.1 0

4) その他 43 2.1 1 1.9 6 3.8 5 2.0 3 0.9 12 2.8 16 1.9 0

2,058 100.0 54 100.0 156 100.0 248 100.0 323 100.0 426 100.0 842 100.0 9合計
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問8-2. 吉野川からの恵みは？-具体的にはどんなことですか。（地区別）

順位 分類ｺｰﾄﾞ 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．幼い頃のこと（昔、以前） 658 20.4 420 19.4 154 30.0 51 25.4 30 9.4 3 15.8 0

1) 泳いだ・遊び場・釣りなどの思い出 530 16.4 327 15.1 134 26.1 44 21.9 24 7.5 1 5.3 0

2) シジミ・エビ取り 55 1.7 50 2.3 2 0.4 0 0.0 2 0.6 1 5.3 0

3) 藍染めや竹細工・そうめんで産業が栄えていた 35 1.1 20 0.9 13 2.5 0 0.0 2 0.6 0 0.0 0

4) その他 38 1.2 23 1.1 5 1.0 7 3.5 2 0.6 1 5.3 0

2.水量・水質 1,330 41.3 952 43.9 155 30.2 40 19.9 174 54.7 8 42.1 1

1) 生活・農業・工業・漁業などに欠かせない、分水、発電 475 14.7 309 14.2 74 14.4 14 7.0 74 23.3 3 15.8 1

2) 水がおいしい、飲料水 300 9.3 244 11.2 22 4.3 11 5.5 21 6.6 2 10.5 0

3) 渇水の心配ない（水が豊か） 299 9.3 226 10.4 33 6.4 7 3.5 32 10.1 1 5.3 0

4) 命の水・川の恵み 191 5.9 125 5.8 22 4.3 4 2.0 38 11.9 2 10.5 0

5) その他（安い水道料金、水量の減少など） 65 2.0 48 2.2 4 0.8 4 2.0 9 2.8 0 0.0 0

3.自然 909 28.2 587 27.1 152 29.6 86 42.8 80 25.2 4 21.1 0

1)
水がきれいで自然が残っている。豊かな自然。大切に。
共生。調和。恩恵。

250 7.8 160 7.4 29 5.6 21 10.4 37 11.6 3 15.8 0

2) 生活に関して癒しである 211 6.5 155 7.1 31 6.0 8 4.0 16 5.0 1 5.3 0

3) 魚釣り、貝堀りができ、恵みを感じる。魚がたくさんいる 153 4.7 95 4.4 33 6.4 12 6.0 13 4.1 0 0.0 0

4)
現在は汚いのできれいに残してほしい。魚が少なくなっ
た。ゴミが多い。

98 3.0 53 2.4 29 5.6 14 7.0 2 0.6 0 0.0 0

5) 清い姿はそのまま（美しい自然） 74 2.3 52 2.4 12 2.3 6 3.0 4 1.3 0 0.0 0

6) 楽しめる、親しめる河川でありたい。（水遊び） 55 1.7 31 1.4 9 1.8 8 4.0 7 2.2 0 0.0 0

7) 人工的になりつつある 20 0.6 12 0.6 2 0.4 6 3.0 0 0.0 0 0.0 0

8) その他（ダム、堰、河川環境などについて） 48 1.5 29 1.3 7 1.4 11 5.5 1 0.3 0 0.0 0

流域外 不明
源流地区 その他下流地区 上流地区

合計
流域内
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問8-2. 吉野川からの恵みは？-具体的にはどんなことですか。（地区別）

順位 分類ｺｰﾄﾞ 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域外 不明
源流地区 その他下流地区 上流地区

合計
流域内

4.災害 44 1.4 31 1.4 10 1.9 0 0.0 3 0.9 0 0.0 0

1) 洪水が心配だ 22 0.7 15 0.7 4 0.8 0 0.0 3 0.9 0 0.0 0

2) 洪水については安心している 5 0.2 2 0.1 3 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

3) その他 17 0.5 14 0.6 3 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

5.河川敷 51 1.6 35 1.6 13 2.5 1 0.5 2 0.6 0 0.0 0

1) 誰でも行ける広場であってほしい、散歩。 17 0.5 9 0.4 7 1.4 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0

2) 野球・遊び 13 0.4 12 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.3 0 0.0 0

3) その他 21 0.7 14 0.6 6 1.2 0 0.0 1 0.3 0 0.0 0

6.その他 230 7.1 144 6.6 30 5.8 23 11.4 29 9.1 4 21.1 0

1) 徳島のイメージ、象徴である。誇り。宝。故郷 55 1.7 43 2.0 6 1.2 0 0.0 4 1.3 2 10.5 0

2) 観光資源 48 1.5 24 1.1 11 2.1 10 5.0 3 0.9 0 0.0 0

3) 文化を感じる 32 1.0 21 1.0 3 0.6 1 0.5 6 1.9 1 5.3 0

4) その他（感想など） 95 2.9 56 2.6 10 1.9 12 6.0 16 5.0 1 5.3 0

3,222 100.0 2,169 100.0 514 100.0 201 100.0 318 100.0 19 100.0 1合計
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問8-2. 吉野川からの恵みは？-具体的にはどんなことですか。（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．幼い頃のこと（昔、以前） 658 20.4 581 21.2 22 9.3 3 8.1 49 25.3 3 15.8 0

1) 泳いだ・遊び場・釣りなどの思い出 530 16.4 464 17.0 20 8.5 1 2.7 44 22.7 1 5.3 0

2) シジミ・エビ取り 55 1.7 54 2.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.3 0

3) 藍染めや竹細工・そうめんで産業が栄えていた 35 1.1 34 1.2 1 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

4) その他 38 1.2 29 1.1 1 0.4 2 5.4 5 2.6 1 5.3 0

2.水量・水質 1,330 41.3 1,124 41.1 143 60.6 13 35.1 41 21.1 8 42.1 1

1) 生活・農業・工業・漁業などに欠かせない、分水、発電 475 14.7 385 14.1 68 28.8 6 16.2 12 6.2 3 15.8 1

2) 水がおいしい、飲料水 300 9.3 271 9.9 14 5.9 0 0.0 13 6.7 2 10.5 0

3) 渇水の心配ない（水が豊か） 299 9.3 263 9.6 25 10.6 5 13.5 5 2.6 1 5.3 0

4) 命の水・川の恵み 191 5.9 150 5.5 33 14.0 1 2.7 5 2.6 2 10.5 0

5) その他（安い水道料金、水量の減少など） 65 2.0 55 2.0 3 1.3 1 2.7 6 3.1 0 0.0 0

3.自然 909 28.2 756 27.6 56 23.7 17 45.9 76 39.2 4 21.1 0

1)
水がきれいで自然が残っている。豊かな自然。大切に。
共生。調和。恩恵。

250 7.8 196 7.2 28 11.9 5 13.5 18 9.3 3 15.8 0

2) 生活に関して癒しである 211 6.5 192 7.0 8 3.4 4 10.8 6 3.1 1 5.3 0

3) 魚釣り、貝堀りができ、恵みを感じる。魚がたくさんいる 153 4.7 133 4.9 7 3.0 2 5.4 11 5.7 0 0.0 0

4)
現在は汚いのできれいに残してほしい。魚が少なくなっ
た。ゴミが多い。

98 3.0 82 3.0 2 0.8 1 2.7 13 6.7 0 0.0 0

5) 清い姿はそのまま（美しい自然） 74 2.3 62 2.3 4 1.7 3 8.1 5 2.6 0 0.0 0

6) 楽しめる、親しめる河川でありたい。（水遊び） 55 1.7 41 1.5 6 2.5 2 5.4 6 3.1 0 0.0 0

7) 人工的になりつつある 20 0.6 14 0.5 0 0.0 0 0.0 6 3.1 0 0.0 0

8) その他（ダム、堰、河川環境などについて） 48 1.5 36 1.3 1 0.4 0 0.0 11 5.7 0 0.0 0

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県
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問8-2. 吉野川からの恵みは？-具体的にはどんなことですか。（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県

4.災害 44 1.4 42 1.5 2 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

1) 洪水が心配だ 22 0.7 20 0.7 2 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

2) 洪水については安心している 5 0.2 5 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

3) その他 17 0.5 17 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

5.河川敷 51 1.6 50 1.8 0 0.0 0 0.0 1 0.5 0 0.0 0

1) 誰でも行ける広場であってほしい、散歩。 17 0.5 16 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.5 0 0.0 0

2) 野球・遊び 13 0.4 13 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

3) その他 21 0.7 21 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

6.その他 230 7.1 182 6.7 13 5.5 4 10.8 27 13.9 4 21.1 0

1) 徳島のイメージ、象徴である。誇り。宝。故郷 55 1.7 51 1.9 1 0.4 1 2.7 0 0.0 2 10.5 0

2) 観光資源 48 1.5 35 1.3 2 0.8 1 2.7 10 5.2 0 0.0 0

3) 文化を感じる 32 1.0 29 1.1 1 0.4 1 2.7 0 0.0 1 5.3 0

4) その他（感想など） 95 2.9 67 2.4 9 3.8 1 2.7 17 8.8 1 5.3 0

3,222 100.0 2,735 100.0 236 100.0 37 100.0 194 100.0 19 100.0 1合計
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問8-2. 吉野川からの恵みは？-具体的にはどんなことですか。（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．幼い頃のこと（昔、以前） 658 20.4 13 16.7 51 18.9 59 16.7 99 17.7 148 21.4 285 22.6 3

1) 泳いだ・遊び場・釣りなどの思い出 530 16.4 12 15.4 43 15.9 46 13.0 80 14.3 125 18.1 222 17.6 2

2) シジミ・エビ取り 55 1.7 0 0.0 5 1.9 8 2.3 8 1.4 15 2.2 19 1.5 0

3) 藍染めや竹細工・そうめんで産業が栄えていた 35 1.1 0 0.0 1 0.4 3 0.8 6 1.1 3 0.4 21 1.7 1

4) その他 38 1.2 1 1.3 2 0.7 2 0.6 5 0.9 5 0.7 23 1.8 0

2.水量・水質 1,330 41.3 33 42.3 121 44.8 163 46.2 246 44.0 268 38.8 496 39.3 3

1)
生活・農業・工業・漁業などに欠かせない、分
水、発電

475 14.7 15 19.2 32 11.9 41 11.6 77 13.8 94 13.6 215 17.0 1

2) 水がおいしい、飲料水 300 9.3 10 12.8 38 14.1 37 10.5 52 9.3 66 9.6 96 7.6 1

3) 渇水の心配ない（水が豊か） 299 9.3 1 1.3 29 10.7 54 15.3 72 12.9 54 7.8 88 7.0 1

4) 命の水・川の恵み 191 5.9 6 7.7 15 5.6 24 6.8 33 5.9 41 5.9 72 5.7 0

5) その他（安い水道料金、水量の減少など） 65 2.0 1 1.3 7 2.6 7 2.0 12 2.1 13 1.9 25 2.0 0

3.自然 909 28.2 23 29.5 69 25.6 98 27.8 164 29.3 215 31.2 338 26.8 2

1)
水がきれいで自然が残っている。豊かな自然。
大切に。共生。調和。恩恵。

250 7.8 9 11.5 19 7.0 21 5.9 33 5.9 65 9.4 102 8.1 1

2) 生活に関して癒しである 211 6.5 3 3.8 19 7.0 34 9.6 50 8.9 56 8.1 48 3.8 1

3)
魚釣り、貝堀りができ、恵みを感じる。魚がた
くさんいる

153 4.7 4 5.1 10 3.7 17 4.8 33 5.9 41 5.9 48 3.8 0

4)
現在は汚いのできれいに残してほしい。魚が少
なくなった。ゴミが多い。

98 3.0 2 2.6 5 1.9 4 1.1 18 3.2 21 3.0 48 3.8 0

5) 清い姿はそのまま（美しい自然） 74 2.3 1 1.3 6 2.2 10 2.8 14 2.5 10 1.4 33 2.6 0

6)
楽しめる、親しめる河川でありたい。（水遊
び）

55 1.7 4 5.1 6 2.2 6 1.7 9 1.6 12 1.7 18 1.4 0

7) 人工的になりつつある 20 0.6 0 0.0 0 0.0 2 0.6 2 0.4 3 0.4 13 1.0 0

8) その他（ダム、堰、河川環境などについて） 48 1.5 0 0.0 4 1.5 4 1.1 5 0.9 7 1.0 28 2.2 0

50代30代 40代 60代以上合計 10代 20代
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問8-2. 吉野川からの恵みは？-具体的にはどんなことですか。（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

50代30代 40代 60代以上合計 10代 20代

4.災害 44 1.4 0 0.0 2 0.7 0 0.0 6 1.1 12 1.7 23 1.8 1

1) 洪水が心配だ 22 0.7 0 0.0 1 0.4 0 0.0 3 0.5 4 0.6 14 1.1 0

2) 洪水については安心している 5 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.2 2 0.3 2 0.2 0

3) その他 17 0.5 0 0.0 1 0.4 0 0.0 2 0.4 6 0.9 7 0.6 1

5.河川敷 51 1.6 0 0.0 7 2.6 6 1.7 8 1.4 9 1.3 20 1.6 1

1) 誰でも行ける広場であってほしい、散歩。 17 0.5 0 0.0 2 0.7 2 0.6 2 0.4 4 0.6 7 0.6 0

2) 野球・遊び 13 0.4 0 0.0 3 1.1 2 0.6 2 0.4 1 0.1 4 0.3 1

3) その他 21 0.7 0 0.0 2 0.7 2 0.6 4 0.7 4 0.6 9 0.7 0

6.その他 230 7.1 9 11.5 20 7.4 27 7.6 36 6.4 38 5.5 100 7.9 0

1) 徳島のイメージ、象徴である。誇り。宝。故郷 55 1.7 1 1.3 3 1.1 12 3.4 7 1.3 13 1.9 19 1.5 0

2) 観光資源 48 1.5 1 1.3 5 1.9 5 1.4 6 1.1 10 1.4 21 1.7 0

3) 文化を感じる 32 1.0 0 0.0 2 0.7 3 0.8 4 0.7 6 0.9 17 1.3 0

4) その他（感想など） 95 2.9 7 9.0 10 3.7 7 2.0 19 3.4 9 1.3 43 3.4 0

3,222 100.0 78 100.0 270 100.0 353 100.0 559 100.0 690 100.0 1,262 100.0 10合計
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問9-2.今後のつき合い方として、どのようなことを望みますか。(地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1.自然 1,359 46.7 936 48.1 208 44.3 94 50.3 114 38.8 7 43.8 0

1) 憩いの場、癒しの場 298 10.2 211 10.9 37 7.9 16 8.6 31 10.5 3 18.8 0

2) 貝・魚が多く棲む川・釣りのできる川 243 8.3 153 7.9 42 8.9 24 12.8 24 8.2 0 0.0 0

3) 美しい川・水、きれいな水辺に、水の浄化 142 4.9 95 4.9 29 6.2 8 4.3 10 3.4 0 0.0 0

4) 自然を守りつつ、自然を感じるつき合い方 110 3.8 91 4.7 8 1.7 4 2.1 6 2.0 1 6.3 0

5) 豊かな水量（資源）・雄大 110 3.8 70 3.6 23 4.9 10 5.3 7 2.4 0 0.0 0

6) このままで良い、ありがたい、よい付き合い 102 3.5 79 4.1 9 1.9 3 1.6 9 3.1 2 12.5 0

7) 昔のような川の再現 71 2.4 44 2.3 20 4.3 6 3.2 1 0.3 0 0.0 0

8) 自然を活かした工事・整備を望む・下水道整備 53 1.8 37 1.9 7 1.5 8 4.3 0 0.0 1 6.3 0

9) 生物の住み良い環境に（共存） 50 1.7 40 2.1 4 0.9 1 0.5 5 1.7 0 0.0 0

10) 環境維持・継承・ボランティア活動を広めたい 49 1.7 30 1.5 14 3.0 2 1.1 3 1.0 0 0.0 0

11) 美しい景色 48 1.6 34 1.7 4 0.9 5 2.7 5 1.7 0 0.0 0

12) 水・川・自然を大切に 41 1.4 26 1.3 6 1.3 2 1.1 7 2.4 0 0.0 0

13) 自然が豊か 20 0.7 14 0.7 2 0.4 2 1.1 2 0.7 0 0.0 0

14) その他 22 0.8 12 0.6 3 0.6 3 1.6 4 1.4 0 0.0 0

2.遊び・施設など利用 872 29.9 550 28.3 145 30.9 51 27.3 121 41.2 3 18.8 2

1)
（大人も子供も）安全に水遊びできる、泳げる場所が欲
しい

337 11.6 198 10.2 67 14.3 27 14.4 44 15.0 0 0.0 1

2)
自然道・散歩道・遊歩道、自然公園、親水公園などの整
備

135 4.6 85 4.4 24 5.1 8 4.3 18 6.1 0 0.0 0

3) 施設を設けて目的別に楽しく（キャンプなど） 92 3.2 53 2.7 14 3.0 2 1.1 22 7.5 0 0.0 1

4) 河川敷の活用・拡大・利用・整備 79 2.7 55 2.8 13 2.8 0 0.0 11 3.7 0 0.0 0

5) 吉野川のイベント・行事 75 2.6 51 2.6 8 1.7 3 1.6 12 4.1 1 6.3 0

流域外 不明
流域内

源流地区 その他下流地区 上流地区
合計
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問9-2.今後のつき合い方として、どのようなことを望みますか。(地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域外 不明
流域内

源流地区 その他下流地区 上流地区
合計

6) 学習の場・自然体験の場 74 2.5 52 2.7 11 2.3 3 1.6 8 2.7 0 0.0 0

7) カヌー・舟遊びを楽しみたい 34 1.2 22 1.1 3 0.6 5 2.7 4 1.4 0 0.0 0

8) 水上バイク、カヌー、ボートについての賛否 27 0.9 20 1.0 3 0.6 2 1.1 0 0.0 2 12.5 0

9) その他 19 0.7 14 0.7 2 0.4 1 0.5 2 0.7 0 0.0 0

3.整備・掃除 381 13.1 266 13.7 64 13.6 23 12.3 26 8.8 2 12.5 0

1) 川の掃除（ごみ・アドプト参加）、汚さない 179 6.1 135 6.9 30 6.4 7 3.7 7 2.4 0 0.0 0

2) 堤防上の整備 51 1.8 34 1.7 11 2.3 0 0.0 6 2.0 0 0.0 0

3) ダムについて、賛成、反対などの様々な意見 34 1.2 12 0.6 11 2.3 8 4.3 3 1.0 0 0.0 0

4) 人工的なものはもういい 32 1.1 19 1.0 7 1.5 1 0.5 4 1.4 1 6.3 0

5) 水害のない川に整備して欲しい 21 0.7 17 0.9 2 0.4 1 0.5 1 0.3 0 0.0 0

6) 安全と自然との調和のとれた場 19 0.7 14 0.7 0 0.0 3 1.6 2 0.7 0 0.0 0

7) 植樹・植樹（桜など） 15 0.5 13 0.7 1 0.2 0 0.0 1 0.3 0 0.0 0

8) 交通アクセスが便利になるよう 13 0.4 9 0.5 2 0.4 0 0.0 2 0.7 0 0.0 0

9) 中洲の木を伐採して欲しい、草刈をして欲しい 11 0.4 9 0.5 0 0.0 2 1.1 0 0.0 0 0.0 0

10) その他 6 0.2 4 0.2 0 0.0 1 0.5 0 0.0 1 6.3 0

4.その他 301 10.3 192 9.9 53 11.3 19 10.2 33 11.2 4 25.0 0

1) 思い出の場所、懐かしく感じる場として 76 2.6 47 2.4 13 2.8 7 3.7 9 3.1 0 0.0 0

2) 財産・誇り・居場所・宝・喜びである 30 1.0 24 1.2 3 0.6 0 0.0 3 1.0 0 0.0 0

3) 観光資源 13 0.4 7 0.4 1 0.2 1 0.5 3 1.0 1 6.3 0

4) その他 182 6.2 114 5.9 36 7.7 11 5.9 18 6.1 3 18.8 0

2,913 100.0 1,944 100.0 470 100.0 187 100.0 294 100.0 16 100.0 2合計
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問9-2.今後のつき合い方として、どのようなことを望みますか。(県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1.自然 1,359 46.7 1,165 47.1 80 38.8 20 47.6 87 49.4 7 43.8 0

1) 憩いの場、癒しの場 298 10.2 247 10.0 27 13.1 6 14.3 15 8.5 3 18.8 0

2) 貝・魚が多く棲む川・釣りのできる川 243 8.3 200 8.1 17 8.3 4 9.5 22 12.5 0 0.0 0

3) 美しい川・水、きれいな水辺に、水の浄化 142 4.9 124 5.0 10 4.9 0 0.0 8 4.5 0 0.0 0

4) 自然を守りつつ、自然を感じるつき合い方 110 3.8 101 4.1 4 1.9 3 7.1 1 0.6 1 6.3 0

5) 豊かな水量（資源）・雄大 110 3.8 94 3.8 5 2.4 1 2.4 10 5.7 0 0.0 0

6) このままで良い、ありがたい、よい付き合い 102 3.5 91 3.7 5 2.4 1 2.4 3 1.7 2 12.5 0

7) 昔のような川の再現 71 2.4 64 2.6 0 0.0 0 0.0 7 4.0 0 0.0 0

8) 自然を活かした工事・整備を望む・下水道整備 53 1.8 44 1.8 0 0.0 1 2.4 7 4.0 1 6.3 0

9) 生物の住み良い環境に（共存） 50 1.7 45 1.8 4 1.9 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

10) 環境維持・継承・ボランティア活動を広めたい 49 1.7 47 1.9 0 0.0 0 0.0 2 1.1 0 0.0 0

11) 美しい景色 48 1.6 40 1.6 1 0.5 1 2.4 6 3.4 0 0.0 0

12) 水・川・自然を大切に 41 1.4 34 1.4 4 1.9 1 2.4 2 1.1 0 0.0 0

13) 自然が豊か 20 0.7 18 0.7 0 0.0 2 4.8 0 0.0 0 0.0 0

14) その他 22 0.8 16 0.6 3 1.5 0 0.0 3 1.7 0 0.0 0

2.遊び・施設など利用 872 29.9 721 29.2 85 41.3 14 33.3 47 26.7 3 18.8 2

1)
（大人も子供も）安全に水遊びできる、泳げる場所が欲し
い

337 11.6 273 11.0 31 15.0 7 16.7 25 14.2 0 0.0 1

2)
自然道・散歩道・遊歩道、自然公園、親水公園などの整
備）

135 4.6 115 4.7 11 5.3 1 2.4 8 4.5 0 0.0 0

3) 施設を設けて目的別に楽しく（キャンプなど） 92 3.2 70 2.8 18 8.7 2 4.8 1 0.6 0 0.0 1

4) 河川敷の活用・拡大・利用・整備 79 2.7 70 2.8 7 3.4 1 2.4 1 0.6 0 0.0 0

5) 吉野川のイベント・行事 75 2.6 65 2.6 5 2.4 0 0.0 4 2.3 1 6.3 0

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県
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問9-2.今後のつき合い方として、どのようなことを望みますか。(県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県

6) 学習の場・自然体験の場 74 2.5 64 2.6 7 3.4 0 0.0 3 1.7 0 0.0 0

7) カヌー・舟遊びを楽しみたい 34 1.2 25 1.0 4 1.9 2 4.8 3 1.7 0 0.0 0

8) 水上バイク、カヌー、ボートについての賛否 27 0.9 23 0.9 0 0.0 1 2.4 1 0.6 2 12.5 0

9) その他 19 0.7 16 0.6 2 1.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

3.整備・掃除 381 13.1 332 13.4 20 9.7 3 7.1 24 13.6 2 12.5 0

1) 川の掃除（ごみ・アドプト参加）、汚さない 179 6.1 168 6.8 4 1.9 0 0.0 7 4.0 0 0.0 0

2) 堤防上の整備 51 1.8 45 1.8 4 1.9 0 0.0 2 1.1 0 0.0 0

3) ダムについて、賛成、反対などの様々な意見 34 1.2 22 0.9 3 1.5 1 2.4 8 4.5 0 0.0 0

4) 人工的なものはもういい 32 1.1 28 1.1 2 1.0 1 2.4 0 0.0 1 6.3 0

5) 水害のない川に整備して欲しい 21 0.7 17 0.7 3 1.5 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

6) 安全と自然との調和のとれた場 19 0.7 14 0.6 2 1.0 0 0.0 3 1.7 0 0.0 0

7) 植樹・植樹（桜など） 15 0.5 14 0.6 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

8) 交通アクセスが便利になるよう 13 0.4 11 0.4 1 0.5 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

9) 中洲の木を伐採して欲しい、草刈をして欲しい 11 0.4 9 0.4 0 0.0 0 0.0 2 1.1 0 0.0 0

10) その他 6 0.2 4 0.2 0 0.0 1 2.4 0 0.0 1 6.3 0

4.その他 301 10.3 253 10.2 21 10.2 5 11.9 18 10.2 4 25.0 0

1) 思い出の場所、懐かしく感じる場として 76 2.6 62 2.5 6 2.9 3 7.1 5 2.8 0 0.0 0

2) 財産・誇り・居場所・宝・喜びである 30 1.0 30 1.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

3) 観光資源 13 0.4 8 0.3 2 1.0 0 0.0 2 1.1 1 6.3 0

4) その他 182 6.2 153 6.2 13 6.3 2 4.8 11 6.3 3 18.8 0

2,913 100.0 2,471 100.0 206 100.0 42 100.0 176 100.0 16 100.0 2合計
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問9-2.今後のつき合い方として、どのようなことを望みますか。(年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1.自然 1,359 46.7 34 38.2 77 33.2 124 35.3 224 45.9 312 51.1 582 51.5 6

1) 憩いの場、癒しの場 298 10.2 4 4.5 18 7.8 31 8.8 47 9.6 64 10.5 134 11.9 0

2) 貝・魚が多く棲む川・釣りのできる川 243 8.3 13 14.6 11 4.7 10 2.8 38 7.8 53 8.7 115 10.2 3

3) 美しい川・水、きれいな水辺に、水の浄化 142 4.9 4 4.5 6 2.6 12 3.4 23 4.7 36 5.9 61 5.4 0

4) 自然を守りつつ、自然を感じるつき合い方 110 3.8 1 1.1 10 4.3 13 3.7 16 3.3 24 3.9 46 4.1 0

5) 豊かな水量（資源）・雄大 110 3.8 2 2.2 1 0.4 2 0.6 20 4.1 18 2.9 66 5.8 1

6) このままで良い、ありがたい、よい付き合い 102 3.5 4 4.5 8 3.4 17 4.8 18 3.7 27 4.4 28 2.5 0

7) 昔のような川の再現 71 2.4 1 1.1 3 1.3 2 0.6 9 1.8 17 2.8 38 3.4 1

8) 自然を活かした工事・整備を望む・下水道整備 53 1.8 0 0.0 1 0.4 7 2.0 9 1.8 17 2.8 19 1.7 0

9) 生物の住み良い環境に（共存） 50 1.7 2 2.2 4 1.7 6 1.7 8 1.6 16 2.6 14 1.2 0

10) 環境維持・継承・ボランティア活動を広めたい 49 1.7 0 0.0 3 1.3 6 1.7 11 2.3 9 1.5 20 1.8 0

11) 美しい景色 48 1.6 0 0.0 3 1.3 8 2.3 10 2.0 11 1.8 15 1.3 1

12) 水・川・自然を大切に 41 1.4 2 2.2 5 2.2 4 1.1 9 1.8 9 1.5 12 1.1 0

13) 自然が豊か 20 0.7 0 0.0 3 1.3 1 0.3 4 0.8 7 1.1 5 0.4 0

14) その他 22 0.8 1 1.1 1 0.4 5 1.4 2 0.4 4 0.7 9 0.8 0

2.遊び・施設など利用 872 29.9 37 41.6 103 44.4 146 41.6 153 31.4 160 26.2 268 23.7 5

1)
（大人も子供も）安全に水遊びできる、泳げる場所が欲し
い

337 11.6 12 13.5 32 13.8 69 19.7 53 10.9 56 9.2 114 10.1 1

2) 自然道・散歩道・遊歩道、自然公園、親水公園などの整備 135 4.6 2 2.2 16 6.9 14 4.0 37 7.6 22 3.6 44 3.9 0

3) 施設を設けて目的別に楽しく（キャンプなど） 92 3.2 12 13.5 19 8.2 12 3.4 13 2.7 17 2.8 17 1.5 2

4) 河川敷の活用・拡大・利用・整備 79 2.7 4 4.5 6 2.6 10 2.8 18 3.7 15 2.5 26 2.3 0

60代以上30代 40代 50代合計 10代 20代
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問9-2.今後のつき合い方として、どのようなことを望みますか。(年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

60代以上30代 40代 50代合計 10代 20代

5) 吉野川のイベント・行事 75 2.6 4 4.5 13 5.6 11 3.1 9 1.8 17 2.8 21 1.9 0

6) 学習の場・自然体験の場 74 2.5 1 1.1 7 3.0 16 4.6 10 2.0 15 2.5 25 2.2 0

7) カヌー・舟遊びを楽しみたい 34 1.2 0 0.0 2 0.9 4 1.1 8 1.6 10 1.6 9 0.8 1

8) 水上バイク、カヌー、ボートについての賛否 27 0.9 0 0.0 5 2.2 8 2.3 3 0.6 3 0.5 7 0.6 1

9) その他 19 0.7 2 2.2 3 1.3 2 0.6 2 0.4 5 0.8 5 0.4 0

3.整備・掃除 381 13.1 6 6.7 31 13.4 50 14.2 70 14.3 72 11.8 151 13.4 1

1) 川の掃除（ごみ・アドプト参加）、汚さない 179 6.1 5 5.6 20 8.6 26 7.4 31 6.4 31 5.1 66 5.8 0

2) 堤防上の整備 51 1.8 0 0.0 5 2.2 7 2.0 11 2.3 11 1.8 17 1.5 0

3) ダムについて、賛成、反対などの様々な意見 34 1.2 0 0.0 1 0.4 1 0.3 5 1.0 9 1.5 18 1.6 0

4) 人工的なものはもういい 32 1.1 0 0.0 2 0.9 4 1.1 7 1.4 6 1.0 12 1.1 1

5) 水害のない川に整備して欲しい 21 0.7 0 0.0 1 0.4 3 0.9 2 0.4 1 0.2 14 1.2 0

6) 安全と自然との調和のとれた場 19 0.7 0 0.0 1 0.4 1 0.3 4 0.8 4 0.7 9 0.8 0

7) 植樹・植樹（桜など） 15 0.5 1 1.1 0 0.0 1 0.3 5 1.0 3 0.5 5 0.4 0

8) 交通アクセスが便利になるよう 13 0.4 0 0.0 0 0.0 5 1.4 2 0.4 2 0.3 4 0.4 0

9) 中洲の木を伐採して欲しい、草刈をして欲しい 11 0.4 0 0.0 1 0.4 1 0.3 2 0.4 3 0.5 4 0.4 0

10) その他 6 0.2 0 0.0 0 0.0 1 0.3 1 0.2 2 0.3 2 0.2 0

4.その他 301 10.3 12 13.5 21 9.1 31 8.8 41 8.4 67 11.0 129 11.4 0

1) 思い出の場所、懐かしく感じる場として 76 2.6 1 1.1 9 3.9 9 2.6 11 2.3 13 2.1 33 2.9 0

2) 財産・誇り・居場所・宝・喜びである 30 1.0 1 1.1 1 0.4 5 1.4 5 1.0 3 0.5 15 1.3 0

3) 観光資源 13 0.4 0 0.0 0 0.0 1 0.3 2 0.4 2 0.3 8 0.7 0

4) その他 182 6.2 10 11.2 11 4.7 16 4.6 23 4.7 49 8.0 73 6.5 0

2,913 100.0 89 100.0 232 100.0 351 100.0 488 100.0 611 100.0 1,130 100.0 12合計
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問１０．安全で安心なうるおいある暮らしのために何が必要か（地区別）

問10安全で安心なうるおいのある暮らしのために何が必要か(地区別)

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．自然環境 356 15.2 238 14.9 49 12.5 29 19.3 38 19.0 2 25.0 0

1) 自然を生かし・自然を残しながら開発・管理方法で川づくりを122 5.2 88 5.5 15 3.8 8 5.3 10 5.0 1 12.5 0

2) 自然を大切に 85 3.6 53 3.3 11 2.8 5 3.3 15 7.5 1 12.5 0

3) 魚が棲む美しい川に 41 1.7 28 1.8 5 1.3 4 2.7 4 2.0 0 0.0 0

4) 広葉樹を多くして 35 1.5 22 1.4 7 1.8 3 2.0 3 1.5 0 0.0 0

5) 自然に優しく生態系を守る環境づくり 33 1.4 24 1.5 5 1.3 3 2.0 1 0.5 0 0.0 0

6) 川だけでなくも森や里の環境も考える 23 1.0 13 0.8 2 0.5 4 2.7 4 2.0 0 0.0 0

7) 動植物が減少している 5 0.2 1 0.1 1 0.3 2 1.3 1 0.5 0 0.0 0

8) その他 12 0.5 9 0.6 3 0.8 0.0 0.0 0 0.0 0

2.整備・治水 1,367 58.2 919 57.5 235 60.1 92 61.3 116 58.0 4 50.0 1

1) 森林保全、植林による保水及び洪水・渇水の緩和 413 17.6 276 17.3 73 18.7 25 16.7 38 19.0 0 0.0 1

2) 自然にやさしい護岸整備・治水対策 385 16.4 243 15.2 69 17.6 39 26.0 32 16.0 2 25.0 0

3) 水害を防ぐことを第一に考えた整備が必要 156 6.6 100 6.3 35 9.0 6 4.0 15 7.5 0 0.0 0

4) 各場所に応じた補強・管理（堤防・堤天道路・護岸）を 110 4.7 91 5.7 11 2.8 2 1.3 6 3.0 0 0.0 0

5) ダムに関する賛成、反対等様々な意見 107 4.6 65 4.1 18 4.6 12 8.0 11 5.5 1 12.5 0

6) コンクリート護岸ではなく石積構造が良い 58 2.5 42 2.6 9 2.3 3 2.0 4 2.0 0 0.0 0

7) 第十堰・可動堰について改修必要、反対等様々な意見 57 2.4 50 3.1 3 0.8 0.0 3 1.5 1 12.5 0

8) その他 81 3.5 52 3.3 17 4.3 5 3.3 7 3.5 0 0.0 0

流域外 不明
源流地区 その他下流地区 上流地区

合計
流域内
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問１０．安全で安心なうるおいある暮らしのために何が必要か（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域外 不明
源流地区 その他下流地区 上流地区

合計
流域内

3.その他 624 26.6 440 27.6 107 27.4 29 19.3 46 23.0 2 25.0 0

1) ゴミのないきれいな河川に(水質も） 63 2.7 38 2.4 17 4.3 2 1.3 6 3.0 0 0.0 0

2) 子供が川で遊べたり教育の場にして欲しい 60 2.6 37 2.3 6 1.5 6 4.0 11 5.5 0 0.0 0

3) 川の情報（災害時等）を提供してほしい 49 2.1 32 2.0 8 2.0 5 3.3 4 2.0 0 0.0 0

4) 住民・県民の意識を向上させる 39 1.7 29 1.8 8 2.0 1 0.7 1 0.5 0 0.0 0

5) 家庭排水に気をつける、下水道整備 38 1.6 24 1.5 13 3.3 0.0 1 0.5 0 0.0 0

6) 行政への要望・提案など 29 1.2 24 1.5 3 0.8 1 0.7 1 0.5 0 0.0 0

7) 水の利用について 23 1.0 18 1.1 3 0.8 0.0 2 1.0 0 0.0 0

8) 老若男女が楽しめる安心な川 22 0.9 15 0.9 3 0.8 2 1.3 1 0.5 1 12.5 0

9) 川を大切に 16 0.7 14 0.9 1 0.3 0.0 1 0.5 0 0.0 0

10) 無駄な工事はやめて 15 0.6 10 0.6 5 1.3 0.0 0.0 0 0.0 0

11) 地域に調和した河川環境を 14 0.6 8 0.5 4 1.0 0.0 2 1.0 0 0.0 0

12) 砂利の採取をやめて 6 0.3 4 0.3 2 0.5 0.0 0.0 0 0.0 0

13) 市民の声を聞いて欲しい 6 0.3 4 0.3 0.0 1 0.7 1 0.5 0 0.0 0

14) 森林税・水源税の導入 5 0.2 3 0.2 1 0.3 1 0.7 0.0 0 0.0 0

15) その他 239 10.2 180 11.3 33 8.4 10 6.7 15 7.5 1 12.5 0

2,347 100.0 1,597 100.0 391 100.0 150 100.0 200 100.0 8 100.0 1
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問10.安全で安心なうるおいのある暮らしのために何が必要か（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．自然環境 356 15.2 295 14.5 26 19.5 3 10.7 30 20.7 2 25.0 0

1) 自然を生かし・自然を残しながら開発・管理方法で川づくりを 122 5.2 105 5.2 8 6.0 1 3.6 7 4.8 1 12.5 0

2) 自然を大切に 85 3.6 65 3.2 11 8.3 1 3.6 7 4.8 1 12.5 0

3) 魚が棲む美しい川に 41 1.7 36 1.8 1 0.8 1 3.6 3 2.1 0 0.0 0

4) 自然に優しく生態系を守る環境づくり 35 1.5 30 1.5 2 1.5 0 0.0 3 2.1 0 0.0 0

5) 広葉樹を多くして 33 1.4 29 1.4 1 0.8 0 0.0 3 2.1 0 0.0 0

6) 川だけでなくも森や里の環境も考える 23 1.0 15 0.7 3 2.3 0 0.0 5 3.4 0 0.0 0

7) 動植物が減少している 5 0.2 3 0.1 0 0.0 0 0.0 2 1.4 0 0.0 0

8) その他 12 0.5 12 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

2.整備・治水 1,367 58.2 1,183 58.2 78 58.6 12 42.9 89 61.4 4 50.0 1

1) 森林保全、植林による保水及び洪水・渇水の緩和 413 17.6 351 17.3 33 24.8 2 7.1 26 17.9 0 0.0 1

2) 自然にやさしい護岸整備・治水対策 385 16.4 316 15.6 26 19.5 7 25.0 34 23.4 2 25.0 0

3) 水害を防ぐことを第一に考えた整備が必要 156 6.6 143 7.0 4 3.0 2 7.1 7 4.8 0 0.0 0

4) 各場所に応じた補強・管理（堤防・堤天道路・護岸）を 110 4.7 106 5.2 2 1.5 0 0.0 2 1.4 0 0.0 0

5) ダムに関する賛成、反対等様々な意見 107 4.6 84 4.1 9 6.8 0 0.0 13 9.0 1 12.5 0

6) コンクリート護岸ではなく石積構造が良い 58 2.5 54 2.7 1 0.8 0 0.0 3 2.1 0 0.0 0

7) 第十堰・可動堰について改修必要、反対等様々な意見 57 2.4 55 2.7 1 0.8 0 0.0 0 0.0 1 12.5 0

8) その他 81 3.5 74 3.6 2 1.5 1 3.6 4 2.8 0 0.0 0

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県
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問10.安全で安心なうるおいのある暮らしのために何が必要か（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県

3.その他 624 26.6 554 27.3 29 21.8 13 46.4 26 17.9 2 25.0 0

1) ゴミのないきれいな河川に(水質も） 63 2.7 56 2.8 4 3.0 0 0.0 3 2.1 0 0.0 0

2) 子供が川で遊べたり教育の場にして欲しい 60 2.6 44 2.2 8 6.0 3 10.7 5 3.4 0 0.0 0

3) 川の情報（災害時等）を提供してほしい 49 2.1 40 2.0 1 0.8 5 17.9 3 2.1 0 0.0 0

4) 住民・県民の意識を向上させる 39 1.7 36 1.8 2 1.5 0 0.0 1 0.7 0 0.0 0

5) 家庭排水に気をつける、下水道整備 38 1.6 38 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

6) 行政への要望・提案など 29 1.2 27 1.3 1 0.8 0 0.0 1 0.7 0 0.0 0

7) 水の利用について 23 1.0 21 1.0 2 1.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

8) 老若男女が楽しめる安心な川 22 0.9 18 0.9 0 0.0 0 0.0 3 2.1 1 12.5 0

9) 川を大切に 16 0.7 15 0.7 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

10) 無駄な工事はやめて 15 0.6 15 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

11) 地域に調和した河川環境を 14 0.6 13 0.6 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

12) 砂利の採取をやめて 6 0.3 6 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

13) 市民の声を聞いて欲しい 6 0.3 4 0.2 0 0.0 1 3.6 1 0.7 0 0.0 0

14) 森林税・水源税の導入 5 0.2 4 0.2 0 0.0 1 3.6 0 0.0 0 0.0 0

15) その他 239 10.2 217 10.7 9 6.8 3 10.7 9 6.2 1 12.5 0

2,347 100.0 2,032 100.0 133 100.0 28 100.0 145 100.0 8 100.0 1合計
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問10.安全で安心なうるおいのある暮らしのために何が必要か（年代別）

問10安全で安心なうるおいのある暮らしのために何が必要か(年代別)

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．自然環境 356 15.2 9 22.5 31 17.9 51 19.2 60 15.4 81 15.5 124 13.1 0

1) 自然を生かし・自然を残しながら開発・管理方法で川づくりを122 5.2 5 12.5 11 6.4 19 7.1 19 4.9 25 4.8 43 4.5 0

2) 自然を大切に 85 3.6 3 7.5 8 4.6 14 5.3 14 3.6 22 4.2 24 2.5 0

3) 魚が棲む美しい川に 41 1.7 1 2.5 2 1.2 7 2.6 9 2.3 7 1.3 15 1.6 0

4) 広葉樹を多くして 35 1.5 0 0.0 0 0.0 3 1.1 6 1.5 9 1.7 17 1.8 0

5) 自然に優しく生態系を守る環境づくり 33 1.4 0 0.0 7 4.0 4 1.5 5 1.3 6 1.1 11 1.2 0

6) 川だけでなくも森や里の環境も考える 23 1.0 0 0.0 1 0.6 4 1.5 3 0.8 7 1.3 8 0.8 0

7) 動植物が減少している 5 0.2 0 0.0 1 0.6 0 0.0 1 0.3 2 0.4 1 0.1 0

8) その他 12 0.5 0 0.0 1 0.6 0 0.0 3 0.8 3 0.6 5 0.5 0

2.整備・治水 1,367 58.2 22 55.0 85 49.1 142 53.4 217 55.8 301 57.4 596 62.9 4

1) 森林保全、植林による保水及び洪水・渇水の緩和 413 17.6 6 15.0 12 6.9 27 10.2 55 14.1 102 19.5 210 22.2 1

2) 自然にやさしい護岸整備・治水対策 385 16.4 7 17.5 33 19.1 54 20.3 64 16.5 77 14.7 150 15.8 0

3) 水害を防ぐことを第一に考えた整備が必要 156 6.6 2 5.0 15 8.7 17 6.4 26 6.7 29 5.5 66 7.0 1

4) 各場所に応じた補強・管理（堤防・堤天道路・護岸）を 110 4.7 2 5.0 5 2.9 8 3.0 25 6.4 25 4.8 44 4.6 1

5) ダムに関する賛成、反対等様々な意見 107 4.6 1 2.5 8 4.6 16 6.0 16 4.1 21 4.0 45 4.7 0

6) コンクリート護岸ではなく石積構造が良い 58 2.5 1 2.5 5 2.9 7 2.6 7 1.8 17 3.2 21 2.2 0

7) 第十堰・可動堰について改修必要、反対等様々な意見 57 2.4 2 5.0 2 1.2 5 1.9 8 2.1 15 2.9 25 2.6 0

8) その他 81 3.5 1 2.5 5 2.9 8 3.0 16 4.1 15 2.9 35 3.7 1

30代 40代 60代以上50代合計 10代 20代
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問10.安全で安心なうるおいのある暮らしのために何が必要か（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

30代 40代 60代以上50代合計 10代 20代

3.その他 624 26.6 9 22.5 57 32.9 73 27.4 112 28.8 142 27.1 228 24.1 3

1) ゴミのないきれいな河川に(水質も） 63 2.7 4 10.0 6 3.5 6 2.3 15 3.9 8 1.5 24 2.5 0

2) 子供が川で遊べたり教育の場にして欲しい 60 2.6 2 5.0 7 4.0 5 1.9 11 2.8 11 2.1 24 2.5 0

3) 川の情報（災害時等）を提供してほしい 49 2.1 1 2.5 5 2.9 8 3.0 14 3.6 4 0.8 17 1.8 0

4) 住民・県民の意識を向上させる 39 1.7 0 0.0 7 4.0 3 1.1 4 1.0 8 1.5 17 1.8 0

5) 家庭排水に気をつける、下水道整備 38 1.6 0 0.0 2 1.2 6 2.3 6 1.5 13 2.5 10 1.1 1

6) 行政への要望・提案など 29 1.2 0 0.0 1 0.6 0 0.0 4 1.0 9 1.7 14 1.5 1

7) 水の利用について 23 1.0 0 0.0 0 0.0 1 0.4 4 1.0 6 1.1 12 1.3 0

8) 老若男女が楽しめる安心な川 22 0.9 0 0.0 0 0.0 3 1.1 6 1.5 6 1.1 7 0.7 0

9) 川を大切に 16 0.7 0 0.0 2 1.2 0 0.0 2 0.5 8 1.5 4 0.4 0

10) 無駄な工事はやめて 15 0.6 0 0.0 1 0.6 4 1.5 6 1.5 3 0.6 1 0.1 0

11) 地域に調和した河川環境を 14 0.6 0 0.0 1 0.6 1 0.4 4 1.0 5 1.0 3 0.3 0

12) 砂利の採取をやめて 6 0.3 0 0.0 1 0.6 1 0.4 0 0.0 2 0.4 2 0.2 0

13) 市民の声を聞いて欲しい 6 0.3 0 0.0 1 0.6 1 0.4 1 0.3 1 0.2 2 0.2 0

14) 森林税・水源税の導入 5 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.4 3 0.3 0

15) その他 239 10.2 2 5.0 23 13.3 34 12.8 35 9.0 56 10.7 88 9.3 1

2,347 100.0 40 100.0 173 100.0 266 100.0 389 100.0 524 100.0 948 100.0 7合計
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問11.吉野川の将来像は？（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1.自然 1,437 39.3 957 39.9 229 39.5 85 36.0 157 37.7 8 36.4 1

1)
これ以上変えないで（今のまま・人工的にしないで）
川との共存・共栄

459 12.6 316 13.2 69 11.9 20 8.5 50 12.0 3 13.6 1

2) 水量が多く、ゆったりと流れる大河 242 6.6 171 7.1 36 6.2 12 5.1 23 5.5 0 0.0 0

3) 自然と調和している・自然が豊か 237 6.5 148 6.2 36 6.2 14 5.9 39 9.4 0 0.0 0

4) 上流・下流をきれいにし、山川を守る 165 4.5 95 4.0 40 6.9 14 5.9 15 3.6 1 4.5 0

5) 他に誇れる川に(宝） 148 4.0 102 4.3 21 3.6 5 2.1 16 3.8 4 18.2 0

6) 四季を通じて楽しめる川に 118 3.2 76 3.2 19 3.3 13 5.5 10 2.4 0 0.0 0

7) その他（昔のように） 68 1.9 49 2.0 8 1.4 7 3.0 4 1.0 0 0.0 0

2.安全・親しみ 272 7.4 163 6.8 44 7.6 21 8.9 41 9.9 3 13.6 0

1) 親しみのもてる川(いやされる川） 178 4.9 114 4.8 22 3.8 13 5.5 27 6.5 2 9.1 0

2) 危険がなく安心して遊べる川 89 2.4 47 2.0 21 3.6 7 3.0 13 3.1 1 4.5 0

3) その他 5 0.1 2 0.1 1 0.2 1 0.4 1 0.2 0 0.0 0

3.水質 631 17.3 389 16.2 106 18.3 38 16.1 96 23.1 2 9.1 0

1) 美しい、清らか、きれいな川であってほしい 308 8.4 190 7.9 47 8.1 18 7.6 53 12.7 0 0.0 0

2) 家庭排水の流入・汚水、浄化、下水道 145 4.0 93 3.9 30 5.2 5 2.1 16 3.8 1 4.5 0

3) 虫・生物・魚のいる川 104 2.8 56 2.3 17 2.9 12 5.1 19 4.6 0 0.0 0

4) 飲み水は（自分達で）守っていきたい 23 0.6 16 0.7 2 0.3 2 0.8 3 0.7 0 0.0 0

5) その他（水質保全） 51 1.4 34 1.4 10 1.7 1 0.4 5 1.2 1 4.5 0

4.交通 28 0.8 24 1.0 4 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

1) 道路・橋など交通アクセスについて 28 0.8 24 1.0 4 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

流域外 不明合計
源流地区 その他下流地区 上流地区

流域内
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問11.吉野川の将来像は？（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域外 不明合計
源流地区 その他下流地区 上流地区

流域内

5.県民の意識 258 7.1 171 7.1 40 6.9 19 8.1 26 6.3 2 9.1 0

1) 吉野川を守る意識を高める 125 3.4 82 3.4 23 4.0 9 3.8 10 2.4 1 4.5 0

2) 協力してきれいに 70 1.9 41 1.7 14 2.4 7 3.0 7 1.7 1 4.5 0

3) 県民・住民のための川 22 0.6 18 0.8 2 0.3 0 0.0 2 0.5 0 0.0 0

4) 住民の意見を大切に 14 0.4 10 0.4 0 0.0 1 0.4 3 0.7 0 0.0 0

5) その他 27 0.7 20 0.8 1 0.2 2 0.8 4 1.0 0 0.0 0

6.治水・利水 526 14.4 352 14.7 73 12.6 40 16.9 56 13.5 4 18.2 1

1) 森林の植林や堤防整備により治水対策を 132 3.6 71 3.0 23 4.0 16 6.8 21 5.0 1 4.5 0

2) 洪水のない川（水害・住民の安全） 122 3.3 100 4.2 9 1.6 4 1.7 9 2.2 0 0.0 0

3) 第十堰の整備についての様々な意見 48 1.3 39 1.6 4 0.7 1 0.4 3 0.7 1 4.5 0

4) ダム・堤防はいらない 41 1.1 24 1.0 10 1.7 5 2.1 1 0.2 1 4.5 0

5) 水の確保 38 1.0 27 1.1 3 0.5 3 1.3 5 1.2 0 0.0 0

6) 中州の木を伐採したり、浚渫して流れを戻したい 11 0.3 11 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7) その他 134 3.7 80 3.3 24 4.1 11 4.7 17 4.1 1 4.5 1

7.河川敷の利用・整備 240 6.6 161 6.7 42 7.2 15 6.4 21 5.0 1 4.5 0

1) イベントについて 85 2.3 58 2.4 13 2.2 5 2.1 8 1.9 1 4.5 0

2) 憩いの広場を（公園） 54 1.5 36 1.5 10 1.7 4 1.7 4 1.0 0 0.0 0

3) 運動施設・キャンプ場の施設（サイクリング等） 37 1.0 24 1.0 5 0.9 3 1.3 5 1.2 0 0.0 0

4) その他 64 1.8 43 1.8 14 2.4 3 1.3 4 1.0 0 0.0 0

8.その他 264 7.2 183 7.6 42 7.2 18 7.6 19 4.6 2 9.1 0

1) 観光について・PRについて 66 1.8 48 2.0 9 1.6 3 1.3 6 1.4 0 0.0 0

2) 国土交通省への批判・要望など 21 0.6 14 0.6 4 0.7 2 0.8 1 0.2 0 0.0 0

3) ごみの不法投棄について 13 0.4 7 0.3 3 0.5 3 1.3 0 0.0 0 0.0 0

4) その他 164 4.5 114 4.8 26 4.5 10 4.2 12 2.9 2 9.1 0

3,656 100.0 2,400 100.0 580 100.0 236 100.0 416 100.0 22 100.0 2合計
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問11.吉野川の将来像は？（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1.自然 1,437 39.3 1,215 39.8 115 37.6 17 37.0 81 35.1 8 36.4 1

1)
これ以上変えないで（今のまま・人工的にしないで）
川との共存・共栄

459 12.6 395 13.0 36 11.8 3 6.5 21 9.1 3 13.6 1

2) 水量が多く、ゆったりと流れる大河 242 6.6 212 7.0 17 5.6 1 2.2 12 5.2 0 0.0 0

3) 自然と調和している・自然が豊か 237 6.5 192 6.3 24 7.8 6 13.0 15 6.5 0 0.0 0

4) 上流・下流をきれいにし、山川を守る 165 4.5 138 4.5 12 3.9 2 4.3 12 5.2 1 4.5 0

5) 他に誇れる川に(宝） 148 4.0 126 4.1 12 3.9 2 4.3 4 1.7 4 18.2 0

6) 四季を通じて楽しめる川に 118 3.2 96 3.1 9 2.9 2 4.3 11 4.8 0 0.0 0

7) その他（昔のように） 68 1.9 56 1.8 5 1.6 1 2.2 6 2.6 0 0.0 0

2.安全・親しみ 272 7.4 214 7.0 29 9.5 8 17.4 18 7.8 3 13.6 0

1) 親しみのもてる川(いやされる川） 178 4.9 141 4.6 20 6.5 5 10.9 10 4.3 2 9.1 0

2) 危険がなく安心して遊べる川 89 2.4 70 2.3 8 2.6 2 4.3 8 3.5 1 4.5 0

3) その他 5 0.1 3 0.1 1 0.3 1 2.2 0 0.0 0 0.0 0

3.水質 631 17.3 507 16.6 79 25.8 6 13.0 37 16.0 2 9.1 0

1) 美しい、清らか、きれいな川であってほしい 308 8.4 246 8.1 43 14.1 3 6.5 16 6.9 0 0.0 0

2) 家庭排水の流入・汚水、浄化、下水道 145 4.0 127 4.2 11 3.6 1 2.2 5 2.2 1 4.5 0

3) 虫・生物・魚のいる川 104 2.8 72 2.4 20 6.5 1 2.2 11 4.8 0 0.0 0

4) 飲み水は（自分達で）守っていきたい 23 0.6 18 0.6 2 0.7 1 2.2 2 0.9 0 0.0 0

5) その他（水質保全） 51 1.4 44 1.4 3 1.0 0 0.0 3 1.3 1 4.5 0

4.交通 28 0.8 28 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

1) 道路・橋など交通アクセスについて 28 0.8 28 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県
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問11.吉野川の将来像は？（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県

5.県民の意識 258 7.1 215 7.1 20 6.5 2 4.3 19 8.2 2 9.1 0

1) 吉野川を守る意識を高める 125 3.4 103 3.4 11 3.6 1 2.2 9 3.9 1 4.5 0

2) 協力してきれいに 70 1.9 56 1.8 5 1.6 1 2.2 7 3.0 1 4.5 0

3) 県民・住民のための川 22 0.6 21 0.7 1 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

4) 住民の意見を大切に 14 0.4 12 0.4 1 0.3 0 0.0 1 0.4 0 0.0 0

5) その他 27 0.7 23 0.8 2 0.7 0 0.0 2 0.9 0 0.0 0

6.治水・利水 526 14.4 432 14.2 39 12.7 5 10.9 45 19.5 4 18.2 1

1) 森林の植林や堤防整備により治水対策を 132 3.6 98 3.2 13 4.2 1 2.2 19 8.2 1 4.5 0

2) 洪水のない川（水害・住民の安全） 122 3.3 111 3.6 6 2.0 0 0.0 5 2.2 0 0.0 0

3) 第十堰の整備についての様々な意見 48 1.3 44 1.4 2 0.7 0 0.0 1 0.4 1 4.5 0

4) ダム・堤防はいらない 41 1.1 34 1.1 0 0.0 1 2.2 5 2.2 1 4.5 0

5) 水の確保 38 1.0 30 1.0 5 1.6 0 0.0 3 1.3 0 0.0 0

6) 中州の木を伐採したり、浚渫して流れを戻したい 11 0.3 11 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7) その他 134 3.7 104 3.4 13 4.2 3 6.5 12 5.2 1 4.5 1

7.河川敷の利用・整備 240 6.6 209 6.9 12 3.9 4 8.7 14 6.1 1 4.5 0

1) イベントについて 85 2.3 73 2.4 4 1.3 2 4.3 5 2.2 1 4.5 0

2) 憩いの広場を（公園） 54 1.5 47 1.5 3 1.0 1 2.2 3 1.3 0 0.0 0

3) 運動施設・キャンプ場の施設（サイクリング等） 37 1.0 32 1.0 2 0.7 1 2.2 2 0.9 0 0.0 0

4) その他 64 1.8 57 1.9 3 1.0 0 0.0 4 1.7 0 0.0 0

8.その他 264 7.2 229 7.5 12 3.9 4 8.7 17 7.4 2 9.1 0

1) 観光について・PRについて 66 1.8 57 1.9 6 2.0 1 2.2 2 0.9 0 0.0 0

2) 国土交通省への批判・要望など 21 0.6 18 0.6 0 0.0 0 0.0 3 1.3 0 0.0 0

3) ごみの不法投棄について 13 0.4 10 0.3 0 0.0 1 2.2 2 0.9 0 0.0 0

4) その他 164 4.5 144 4.7 6 2.0 2 4.3 10 4.3 2 9.1 0

3,656 100.0 3,049 100.0 306 100.0 46 100.0 231 100.0 22 100.0 2合計
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問11.吉野川の将来像は？（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1.自然 1,437 39.3 35 24.5 96 33.4 150 35.9 266 44.1 322 41.0 560 39.9 8

1)
これ以上変えないで（今のまま・人工的にしないで）
川との共存・共栄

459 12.6 13 9.1 48 16.7 66 15.8 105 17.4 91 11.6 135 9.6 1

2) 水量が多く、ゆったりと流れる大河 242 6.6 4 2.8 3 1.0 12 2.9 40 6.6 64 8.1 117 8.3 2

3) 自然と調和している・自然が豊か 237 6.5 8 5.6 19 6.6 30 7.2 48 8.0 57 7.3 74 5.3 1

4) 上流・下流をきれいにし、山川を守る 165 4.5 2 1.4 8 2.8 7 1.7 17 2.8 42 5.3 88 6.3 1

5) 他に誇れる川に(宝） 148 4.0 4 2.8 13 4.5 23 5.5 32 5.3 33 4.2 43 3.1 0

6) 四季を通じて楽しめる川に 118 3.2 2 1.4 2 0.7 4 1.0 12 2.0 23 2.9 74 5.3 1

7) その他（昔のように） 68 1.9 2 1.4 3 1.0 8 1.9 12 2.0 12 1.5 29 2.1 2

2.安全・親しみ 272 7.4 16 11.2 33 11.5 39 9.3 39 6.5 62 7.9 82 5.8 1

1) 親しみのもてる川(いやされる川） 178 4.9 10 7.0 19 6.6 25 6.0 28 4.6 36 4.6 59 4.2 1

2) 危険がなく安心して遊べる川 89 2.4 6 4.2 12 4.2 11 2.6 11 1.8 26 3.3 23 1.6 0

3) その他 5 0.1 0 0.0 2 0.7 3 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

3.水質 631 17.3 63 44.1 51 17.8 78 18.7 97 16.1 132 16.8 210 15.0 0

1) 美しい、清らか、きれいな川であってほしい 308 8.4 30 21.0 26 9.1 37 8.9 44 7.3 64 8.1 107 7.6 0

2) 家庭排水の流入・汚水、浄化、下水道 145 4.0 10 7.0 11 3.8 19 4.5 27 4.5 34 4.3 44 3.1 0

3) 虫・生物・魚のいる川 104 2.8 17 11.9 10 3.5 11 2.6 14 2.3 17 2.2 35 2.5 0

4) 飲み水は（自分達で）守っていきたい 23 0.6 1 0.7 2 0.7 2 0.5 5 0.8 4 0.5 9 0.6 0

5) その他（水質保全） 51 1.4 5 3.5 2 0.7 9 2.2 7 1.2 13 1.7 15 1.1 0

4.交通 28 0.8 0 0.0 6 2.1 5 1.2 6 1.0 1 0.1 10 0.7 0

1) 道路・橋など交通アクセスについて 28 0.8 0 0.0 6 2.1 5 1.2 6 1.0 1 0.1 10 0.7 0

合計 10代 20代 30代 40代 60代以上50代
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問11.吉野川の将来像は？（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

合計 10代 20代 30代 40代 60代以上50代

5.県民の意識 258 7.1 5 3.5 26 9.1 37 8.9 38 6.3 58 7.4 94 6.7 0

1) 吉野川を守る意識を高める 125 3.4 0 0.0 12 4.2 22 5.3 19 3.2 29 3.7 43 3.1 0

2) 協力してきれいに 70 1.9 3 2.1 8 2.8 9 2.2 11 1.8 13 1.7 26 1.9 0

3) 県民・住民のための川 22 0.6 2 1.4 1 0.3 3 0.7 3 0.5 5 0.6 8 0.6 0

4) 住民の意見を大切に 14 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.2 6 0.8 7 0.5 0

5) その他 27 0.7 0 0.0 5 1.7 3 0.7 4 0.7 5 0.6 10 0.7 0

6.治水・利水 526 14.4 9 6.3 21 7.3 41 9.8 74 12.3 120 15.3 258 18.4 3

1) 森林の植林や堤防整備により治水対策を 132 3.6 2 1.4 2 0.7 12 2.9 20 3.3 31 3.9 65 4.6 0

2) 洪水のない川（水害・住民の安全） 122 3.3 2 1.4 7 2.4 15 3.6 22 3.6 18 2.3 58 4.1 0

3) 第十堰の整備についての様々な意見 48 1.3 0 0.0 3 1.0 5 1.2 2 0.3 9 1.1 29 2.1 0

4) ダム・堤防はいらない 41 1.1 0 0.0 0 0.0 2 0.5 6 1.0 15 1.9 17 1.2 1

5) 水の確保 38 1.0 0 0.0 3 1.0 0 0.0 2 0.3 10 1.3 23 1.6 0

6) 中州の木を伐採したり、浚渫して流れを戻したい 11 0.3 0 0.0 0 0.0 1 0.2 1 0.2 3 0.4 6 0.4 0

7) その他 134 3.7 5 3.5 6 2.1 6 1.4 21 3.5 34 4.3 60 4.3 2

7.河川敷の利用・整備 240 6.6 9 6.3 30 10.5 33 7.9 48 8.0 42 5.3 77 5.5 1

1) イベントについて 85 2.3 4 2.8 11 3.8 18 4.3 23 3.8 10 1.3 19 1.4 0

2) 憩いの広場を（公園） 54 1.5 1 0.7 9 3.1 7 1.7 11 1.8 10 1.3 16 1.1 0

3) 運動施設・キャンプ場の施設（サイクリング等） 37 1.0 2 1.4 1 0.3 3 0.7 6 1.0 8 1.0 16 1.1 1

4) その他 64 1.8 2 1.4 9 3.1 5 1.2 8 1.3 14 1.8 26 1.9 0

8.その他 264 7.2 6 4.2 24 8.4 35 8.4 35 5.8 49 6.2 113 8.0 2

1) 観光について・PRについて 66 1.8 3 2.1 8 2.8 13 3.1 8 1.3 8 1.0 26 1.9 0

2) 国土交通省への批判・要望など 21 0.6 0 0.0 1 0.3 1 0.2 1 0.2 3 0.4 15 1.1 0

3) ごみの不法投棄について 13 0.4 0 0.0 1 0.3 2 0.5 4 0.7 3 0.4 3 0.2 0

4) その他 164 4.5 3 2.1 14 4.9 19 4.5 22 3.6 35 4.5 69 4.9 2

3,656 100.0 143 100.0 287 100.0 418 100.0 603 100.0 786 100.0 1,404 100.0 15合計
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問11.吉野川の将来像は？（性別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1.自然 1,437 39.3 986 39.0 449 40.1 2

1)
これ以上変えないで（今のまま・人工的にしないで）
川との共存・共栄

459 12.6 301 11.9 158 14.1 0

2) 水量が多く、ゆったりと流れる大河 242 6.6 161 6.4 81 7.2 0

3) 自然と調和している・自然が豊か 237 6.5 173 6.8 64 5.7 0

4) 上流・下流をきれいにし、山川を守る 165 4.5 120 4.7 45 4.0 0

5) 他に誇れる川に(宝） 148 4.0 106 4.2 42 3.7 0

6) 四季を通じて楽しめる川に 118 3.2 81 3.2 37 3.3 0

7) その他（昔のように、人工的である） 68 1.9 44 1.7 22 2.0 2

2.安全・親しみ 272 7.4 166 6.6 106 9.5 0

1) 親しみのもてる川(いやされる川） 178 4.9 106 4.2 72 6.4 0

2) 危険がなく安心して遊べる川 89 2.4 56 2.2 33 2.9 0

3) その他 5 0.1 4 0.2 1 0.1 0

3.水質 631 17.3 417 16.5 214 19.1 0

1) 美しい、清らか、きれいな川であってほしい 308 8.4 204 8.1 104 9.3 0

2) 家庭排水の流入・汚水、浄化、下水道 145 4.0 94 3.7 51 4.5 0

3) 虫・生物・魚のいる川 104 2.8 68 2.7 36 3.2 0

4) 飲み水は（自分達で）守っていきたい 23 0.6 13 0.5 10 0.9 0

5) その他（泳げる） 51 1.4 38 1.5 13 1.2 0

4.交通 28 0.8 24 0.9 4 0.4 0

1) 道路・橋など交通アクセスについて 28 0.8 24 0.9 4 0.4 0

合計 男性 女性
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問11.吉野川の将来像は？（性別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

合計 男性 女性

5.県民の意識 258 7.1 162 6.4 96 8.6 0

1) 吉野川を守る意識を高める 125 3.4 74 2.9 51 4.5 0

2) 協力してきれいに 70 1.9 45 1.8 25 2.2 0

3) 県民・住民のための川 22 0.6 15 0.6 7 0.6 0

4) 住民の意見を大切に 14 0.4 10 0.4 4 0.4 0

5) その他 27 0.7 18 0.7 9 0.8 0

6.治水・利水 526 14.4 434 17.2 90 8.0 2

1) 森林の植林や堤防整備により治水対策を 132 3.6 105 4.2 27 2.4 0

2) 洪水のない川（水害・住民の安全） 122 3.3 101 4.0 21 1.9 0

3) 第十堰の整備についての様々な意見 48 1.3 39 1.5 9 0.8 0

4) ダム・堤防はいらない 41 1.1 32 1.3 8 0.7 1

5) 水の確保 38 1.0 33 1.3 5 0.4 0

6) 中州の木を伐採したり、浚渫して流れを戻したい 11 0.3 10 0.4 1 0.1 0

7) その他 134 3.7 114 4.5 19 1.7 1

7.河川敷の利用・整備 240 6.6 149 5.9 91 8.1 0

1) イベントについて 85 2.3 41 1.6 44 3.9 0

2) 憩いの広場を（公園） 54 1.5 36 1.4 18 1.6 0

3) 運動施設・キャンプ場の施設（サイクリング・トイレ等） 37 1.0 22 0.9 15 1.3 0

4) その他 64 1.8 50 2.0 14 1.2 0

8.その他 264 7.2 192 7.6 71 6.3 1

1) 観光について・PRについて 66 1.8 40 1.6 26 2.3 0

2) 国土交通省への批判・要望など 21 0.6 13 0.5 8 0.7 0

3) ごみの不法投棄について 13 0.4 6 0.2 7 0.6 0

4) その他 164 4.5 133 5.3 30 2.7 1

3,656 100.0 2,530 100.0 1,121 100.0 5合計
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問１１　吉野川の将来像は？（距離別）

問11吉野川の将来像は？(距離別)
不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数
1.自然 1,437 39.3 569 38.2 438 40.5 406 39.3 24
1) これ以上変えないで（今のまま・人工的にしないで） 459 12.6 177 11.9 146 13.5 134 13.0 2
2) 水量が多く、ゆったりと流れる大河 242 6.6 103 6.9 71 6.6 60 5.8 8
3) 自然と調和している・自然が豊か 237 6.5 77 5.2 79 7.3 79 7.6 2
4) 上流・下流をきれいにし、山川を守る 165 4.5 79 5.3 42 3.9 40 3.9 4
5) 他に誇れる川に(宝） 148 4.0 56 3.8 39 3.6 51 4.9 2
6) 四季を通じて楽しめる川に 118 3.2 52 3.5 39 3.6 23 2.2 4
7) その他（昔のように） 68 1.9 25 1.7 22 2.0 19 1.8 2
2.安全・親しみ 272 7.4 109 7.3 67 6.2 93 9.0 3
1) 親しみのもてる川(いやされる川） 178 4.9 69 4.6 44 4.1 63 6.1 2
2) 危険がなく安心して遊べる川 89 2.4 40 2.7 21 1.9 27 2.6 1
3) その他 5 0.1 0 0.0 2 0.2 3 0.3 0
3.水質 308 8.4 121 8.1 86 7.9 100 9.7 1
1) 美しい、清らか、きれいな川であってほしい 631 17.3 254 17.0 185 17.1 189 18.3 3
2) 家庭排水の流入・汚水、浄化、下水道 145 4.0 66 4.4 46 4.3 33 3.2 0
3) 虫・生物・魚のいる川 104 2.8 41 2.7 28 2.6 35 3.4 0
4) 飲み水は（自分達で）守っていきたい 23 0.6 6 0.4 9 0.8 8 0.8 0
5) その他（水質保全） 51 1.4 20 1.3 16 1.5 13 1.3 2
4.交通 28 0.8 16 1.1 6 0.6 6 0.6 0
1) 道路・橋など交通アクセスについて 28 0.8 16 1.1 6 0.6 6 0.6 0

４ｋｍ以上合計 １ｋｍ未満 ４ｋｍ未満
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問１１　吉野川の将来像は？（距離別）

不明
順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

４ｋｍ以上合計 １ｋｍ未満 ４ｋｍ未満

5.県民の意識 125 3.4 52 3.5 43 4.0 29 2.8 1
1) 吉野川を守る意識を高める 258 7.1 111 7.4 77 7.1 68 6.6 2
2) 協力してきれいに 70 1.9 37 2.5 15 1.4 18 1.7 0
3) 県民・住民のための川 22 0.6 7 0.5 8 0.7 7 0.7 0
4) 住民の意見を大切に 14 0.4 4 0.3 5 0.5 4 0.4 1
5) その他 27 0.7 11 0.7 6 0.6 10 1.0 0
6.治水・利水 526 14.4 222 14.9 156 14.4 135 13.1 13
1) 森林の植林や堤防整備により治水対策を 132 3.6 49 3.3 32 3.0 49 4.7 2
2) 洪水のない川（水害・住民の安全） 122 3.3 50 3.4 39 3.6 31 3.0 2
3) 第十堰の整備についての様々な意見 48 1.3 18 1.2 18 1.7 12 1.2 0
4) ダム・堤防はいらない 41 1.1 24 1.6 10 0.9 6 0.6 1
5) 水の確保 38 1.0 15 1.0 15 1.4 6 0.6 2
6) 中州の木を伐採したり、浚渫して流れを戻したい 11 0.3 9 0.6 1 0.1 0 0.0 1
7) その他 134 3.7 57 3.8 41 3.8 31 3.0 5
7.河川敷の利用・整備 240 6.6 112 7.5 71 6.6 55 5.3 2
1) イベントについて 85 2.3 38 2.5 23 2.1 24 2.3 0
2) 憩いの広場を（公園） 54 1.5 23 1.5 22 2.0 9 0.9 0
3) 運動施設・キャンプ場の施設（サイクリング等） 37 1.0 14 0.9 10 0.9 12 1.2 1
4) その他 64 1.8 37 2.5 16 1.5 10 1.0 1
8.その他 264 7.2 98 6.6 82 7.6 82 7.9 2
1) 観光について・PRについて 66 1.8 13 0.9 24 2.2 29 2.8 0
2) 国土交通省への批判・要望など 21 0.6 10 0.7 7 0.6 4 0.4 0
3) ごみの不法投棄について 13 0.4 9 0.6 2 0.2 2 0.2 0
4) その他 164 4.5 66 4.4 49 4.5 47 4.5 2

3,656 100.0 1,491 100.0 1,082 100.0 1,034 100.0 49合計
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問１１　吉野川の将来像は？（徳島県内上下流別）

問11吉野川の将来像は？(徳島県内上下流別)

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
1.自然 1,215 39.8 954 40.0 225 39.7 36 37.9
1) これ以上変えないで（今のまま・人工的にしないで） 395 13.0 315 13.2 69 12.2 11 11.6
2) 水量が多く、ゆったりと流れる大河 212 7.0 171 7.2 36 6.3 5 5.3
3) 自然と調和している・自然が豊か 192 6.3 148 6.2 35 6.2 9 9.5
4) 上流・下流をきれいにし、山川を守る 138 4.5 95 4.0 38 6.7 5 5.3
5) 他に誇れる川に(宝） 126 4.1 102 4.3 20 3.5 4 4.2
6) 四季を通じて楽しめる川に 96 3.1 76 3.2 19 3.4 1 1.1
7) その他（昔のように） 56 1.8 47 2.0 8 1.4 1 1.1
2.安全・親しみ 214 7.0 162 6.8 43 7.6 9 9.5
1) 親しみのもてる川(いやされる川） 141 4.6 113 4.7 21 3.7 7 7.4
2) 危険がなく安心して遊べる川 70 2.3 47 2.0 21 3.7 2 2.1
3) その他 3 0.1 2 0.1 1 0.2 0 0.0
3.水質 246 8.1 190 8.0 46 8.1 10 10.5
1) 美しい、清らか、きれいな川であってほしい 507 16.6 387 16.2 104 18.3 16 16.8
2) 家庭排水の流入・汚水、浄化、下水道 127 4.2 92 3.9 30 5.3 5 5.3
3) 虫・生物・魚のいる川 72 2.4 55 2.3 16 2.8 1 1.1
4) 飲み水は（自分達で）守っていきたい 18 0.6 16 0.7 2 0.4 0 0.0
5) その他（水質保全） 44 1.4 34 1.4 10 1.8 0 0.0
4.交通 28 0.9 24 1.0 4 0.7 0 0.0
1) 道路・橋など交通アクセスについて 28 0.9 24 1.0 4 0.7 0 0.0

その他徳島県全体 徳島県下流 徳島県上流
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問１１　吉野川の将来像は？（徳島県内上下流別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合
その他徳島県全体 徳島県下流 徳島県上流

5.県民の意識 103 3.4 79 3.3 23 4.1 1 1.1
1) 吉野川を守る意識を高める 215 7.1 168 7.0 40 7.1 7 7.4
2) 協力してきれいに 56 1.8 41 1.7 14 2.5 1 1.1
3) 県民・住民のための川 21 0.7 18 0.8 2 0.4 1 1.1
4) 住民の意見を大切に 12 0.4 10 0.4 0.0 2 2.1
5) その他 23 0.8 20 0.8 1 0.2 2 2.1
6.治水・利水 432 14.2 349 14.6 69 12.2 14 14.7
1) 森林の植林や堤防整備により治水対策を 98 3.2 70 2.9 22 3.9 6 6.3
2) 洪水のない川（水害・住民の安全） 111 3.6 99 4.1 9 1.6 3 3.2
3) 第十堰の整備についての様々な意見 44 1.4 39 1.6 3 0.5 2 2.1
4) ダム・堤防はいらない 34 1.1 24 1.0 10 1.8 0 0.0
5) 水の確保 30 1.0 27 1.1 3 0.5 0 0.0
6) 中州の木を伐採したり、浚渫して流れを戻したい 11 0.4 11 0.5 0.0 0 0.0
7) その他 104 3.4 79 3.3 22 3.9 3 3.2
7.河川敷の利用・整備 209 6.9 161 6.7 41 7.2 7 7.4
1) イベントについて 73 2.4 58 2.4 13 2.3 2 2.1
2) 憩いの広場を（公園） 47 1.5 36 1.5 10 1.8 1 1.1
3) 運動施設・キャンプ場の施設（サイクリング等） 32 1.0 24 1.0 5 0.9 3 3.2
4) その他 57 1.9 43 1.8 13 2.3 1 1.1
8.その他 229 7.5 182 7.6 41 7.2 6 6.3
1) 観光について・PRについて 57 1.9 48 2.0 9 1.6 0 0.0
2) 国土交通省への批判・要望など 18 0.6 14 0.6 4 0.7 0 0.0
3) ごみの不法投棄について 10 0.3 7 0.3 3 0.5 0 0.0
4) その他 144 4.7 113 4.7 25 4.4 6 6.3

3,049 100.0 2,387 100.0 567 100.0 95 100.0合計
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．構成員 545 16.5 382 16.6 84 18.2 26 14.9 51 15.2 2 8.3 0

1) 流域住民・官公庁・学識経験者で構成 105 3.2 69 3.0 23 5.0 4 2.3 9 2.7 0 0.0 0

2) 政治家・業者（利権）の介在は排除 89 2.7 69 3.0 13 2.8 4 2.3 2 0.6 1 4.2 0

3) Ａ・みんなの意見をまとめてくれる人 76 2.3 50 2.2 10 2.2 10 5.7 6 1.8 0 0.0 0

4) 大人だけでなく子供も参加（若者、女性、PTAも参加） 59 1.8 33 1.4 9 1.9 1 0.6 16 4.8 0 0.0 0

5) 民間人・地域住民が主体（エライ人ばかりではダメ。行政主導でなく） 54 1.6 39 1.7 6 1.3 2 1.1 7 2.1 0 0.0 0

6) 特定の団体や意見に左右されない 52 1.6 41 1.8 8 1.7 1 0.6 2 0.6 0 0.0 0

7) 役人選出の学者だけではダメ(この時点で学識経験者はいらない、行政に都合のいい人は選ばないで） 40 1.2 31 1.3 6 1.3 1 0.6 1 0.3 1 4.2 0

8) 構成員の具体的選出方法の提案（人選についても重要。又透明性も必要） 35 1.1 23 1.0 5 1.1 2 1.1 5 1.5 0 0.0 0

9) 学者にまかせる 8 0.2 7 0.3 0 0.0 0 0.0 1 0.3 0 0.0 0

10) 役所関係（知事、市町村長を含む）はいらない 6 0.2 4 0.2 1 0.2 0 0.0 1 0.3 0 0.0 0

11) 構成員の人選にも地域住民の意見を反映させて 3 0.1 3 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

12) その他 18 0.5 13 0.6 3 0.6 1 0.6 1 0.3 0 0.0 0

2.多方面からの意見を取り入れる 864 26.2 583 25.3 151 32.7 38 21.8 84 25.0 7 29.2 1

1) できるだけ多くの人の意見を聞いて（ＰＩ方式がいい、各分野から人選、県民にPRする、各年代より選出） 477 14.5 316 13.7 81 17.5 23 13.2 51 15.2 5 20.8 1

2) 色々な団体単位で検討会を（小さい地域団体、分野別、専門家で検討会） 132 4.0 88 3.8 31 6.7 6 3.4 6 1.8 1 4.2 0

3) 川に関りの深い人お年寄りなどの意見を聞いて（現場の事情に詳しい人） 64 1.9 41 1.8 12 2.6 5 2.9 6 1.8 0 0.0 0

4) アンケート方式は良い（住民投票も一方法） 59 1.8 46 2.0 4 0.9 3 1.7 6 1.8 0 0.0 0

5) 知識人や専門家の意見も充分取り入れる 51 1.5 36 1.6 10 2.2 0 0.0 5 1.5 0 0.0 0

6) 本当に吉野川を愛する人の声を聞いて（吉野川をよく知っている人など） 31 0.9 20 0.9 8 1.7 0 0.0 3 0.9 0 0.0 0

7) ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ上・新聞・ｱﾝｹｰﾄなどから広く意見を取りあげて 31 0.9 24 1.0 3 0.6 0 0.0 4 1.2 0 0.0 0

8) メディアを使って討論したらどうか（電子会議、ＴＶ討論など） 14 0.4 9 0.4 2 0.4 1 0.6 1 0.3 1 4.2 0

9) その他 5 0.2 3 0.1 0 0.0 0 0.0 2 0.6 0 0.0 0

流域外 不明合計
源流地区 その他下流地区 上流地区

流域内
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域外 不明合計
源流地区 その他下流地区 上流地区

流域内

3.検討の場のテーマ 382 11.6 265 11.5 43 9.3 20 11.5 53 15.8 0 0.0 1

1) 自然豊かな吉野川は残す（共生） 120 3.6 88 3.8 14 3.0 4 2.3 14 4.2 0 0.0 0

2) 治水・利水・環境のバランスがとれた話し合い 47 1.4 34 1.5 4 0.9 4 2.3 4 1.2 0 0.0 1

3) 一人一人の意識を改革、マナーを考え直す 37 1.1 26 1.1 8 1.7 2 1.1 1 0.3 0 0.0 0

4) 水害のないことが重要 35 1.1 29 1.3 1 0.2 0 0.0 5 1.5 0 0.0 0

5) 汚染されていない川を取り戻す（水質管理） 31 0.9 18 0.8 5 1.1 1 0.6 7 2.1 0 0.0 0

6) 第十堰の改築の是非も含めた様々な意見 27 0.8 23 1.0 2 0.4 0 0.0 2 0.6 0 0.0 0

7) 安全に遊べる川にする 24 0.7 3 0.1 1 0.2 2 1.1 18 5.4 0 0.0 0

8) 他河川などを参考にして検討する 20 0.6 16 0.7 1 0.2 2 1.1 1 0.3 0 0.0 0

9) 吉野川のＰＲをしてほしい 11 0.3 5 0.2 2 0.4 3 1.7 1 0.3 0 0.0 0

10) 河川に対する意識改革が必要（啓発すべき） 9 0.3 6 0.3 2 0.4 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0

11) 水の大切さ 7 0.2 6 0.3 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0

12) 従来のように100年に1年の大水の例をあげていては駄目 1 0.0 1 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

13) その他 13 0.4 10 0.4 3 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域外 不明合計
源流地区 その他下流地区 上流地区

流域内

4.検討の場姿勢 1,143 34.6 811 35.2 141 30.5 66 37.9 112 33.3 13 54.2 0

1) 公開の場、情報（討議内容など）公表、PRする場であってほしい 207 6.3 157 6.8 24 5.2 10 5.7 16 4.8 0 0.0 0

2) 中立・透明性が大事 186 5.6 142 6.2 20 4.3 7 4.0 16 4.8 1 4.2 0

3) それぞれの立場から意見が出せる場（自由に意見が言える場） 151 4.6 98 4.3 21 4.5 9 5.2 20 6.0 3 12.5 0

4) 充分に話し合いができる場 88 2.7 61 2.6 9 1.9 6 3.4 8 2.4 4 16.7 0

5) 一部の人の意見に偏らないよう配慮が必要 46 1.4 35 1.5 6 1.3 1 0.6 3 0.9 1 4.2 0

6) 多面的意見が集約される場 44 1.3 28 1.2 4 0.9 2 1.1 8 2.4 2 8.3 0

7) 実効のある話し合いの場（「意見を聞くだけでなく、反映させて） 44 1.3 27 1.2 8 1.7 6 3.4 3 0.9 0 0.0 0

8) 行政が押さえつけるのではなく充分対話する（国が主導するのではない） 43 1.3 34 1.5 4 0.9 1 0.6 3 0.9 1 4.2 0

9) 流域で公聴会（勉強会・研修会・ﾜｰｸｼｮｯﾌ）ﾟなど多数開催 42 1.3 23 1.0 6 1.3 4 2.3 9 2.7 0 0.0 0

10)
上流域と下流域のコミュニケーションは図れるか（流域全体の意見が生かされる場、流域全体で考え
る場）

39 1.2 22 1.0 11 2.4 5 2.9 1 0.3 0 0.0 0

11) 自身の考えのみでなく人の意見も聞けるゆとりがほしい 37 1.1 29 1.3 1 0.2 2 1.1 5 1.5 0 0.0 0

12) 100年単位で先を見通し話し合える場 33 1.0 25 1.1 4 0.9 1 0.6 3 0.9 0 0.0 0

13) 河川整備などについて一般に分かり易く説明して 30 0.9 23 1.0 3 0.6 4 2.3 0 0.0 0 0.0 0

14) 小さな意見にも耳を傾ける場であって欲しい 26 0.8 17 0.7 2 0.4 4 2.3 3 0.9 0 0.0 0

15) 利害にとらわれない話し合いの場にする 25 0.8 17 0.7 4 0.9 1 0.6 3 0.9 0 0.0 0

16) 和やかに運営できる場 21 0.6 14 0.6 6 1.3 0 0.0 0 0.0 1 4.2 0

17) マスコミに迎合したり踊らされる場ではいけない 15 0.5 11 0.5 1 0.2 1 0.6 2 0.6 0 0.0 0

18) 政官対民でなく本音で話し合う 13 0.4 10 0.4 1 0.2 0 0.0 2 0.6 0 0.0 0

19) 論理的、合理的 9 0.3 9 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

20) 制限しない 8 0.2 8 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

21) 机上論は好ましくない 6 0.2 2 0.1 2 0.4 0 0.0 2 0.6 0 0.0 0

22) その他 30 0.9 19 0.8 4 0.9 2 1.1 5 1.5 0 0.0 0
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域外 不明合計
源流地区 その他下流地区 上流地区

流域内

5.その他 367 11.1 262 11.4 43 9.3 24 13.8 36 10.7 2 8.3 0

1) 人間の都合で「川づくり」をするのはおかしい（川は自然のもの） 41 1.2 30 1.3 8 1.7 3 1.7 0 0.0 0 0.0 0

2) 現場（川原）で検討会をしたら（フィールドワーク・イベント開催など） 30 0.9 16 0.7 7 1.5 3 1.7 3 0.9 1 4.2 0

3) 住民の意見は参考にするが行政主導で進めてゆく具体的な話し合いの場所 26 0.8 18 0.8 3 0.6 1 0.6 4 1.2 0 0.0 0

4) 形式だけの検討会は不要（検討会は不要） 19 0.6 15 0.7 1 0.2 2 1.1 1 0.3 0 0.0 0

5) 国土交通省が立案し、有識者が検討し、流域住民が参加。 19 0.6 13 0.6 3 0.6 1 0.6 2 0.6 0 0.0 0

6) 官（行政）の関わり方について（世話役に徹して） 18 0.5 11 0.5 2 0.4 0 0.0 4 1.2 1 4.2 0

7) 「初めに工事ありき」の行政の姿勢が嫌 18 0.5 17 0.7 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0

8) 河川法などの整備 18 0.5 11 0.5 2 0.4 1 0.6 4 1.2 0 0.0 0

9) 話し合いの具体的な場所 16 0.5 13 0.6 0 0.0 3 1.7 0 0.0 0 0.0 0

10) 地域住民の意見を反映した河川事業の推進をしてほしい 16 0.5 16 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

11) お金はかけないで（税金をムダにしないで） 14 0.4 10 0.4 0 0.0 1 0.6 3 0.9 0 0.0 0

12) どこまで話し合っても結論はでない（当分静観） 12 0.4 11 0.5 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

13) 河川整備計画は必要ない 11 0.3 9 0.4 1 0.2 0 0.0 1 0.3 0 0.0 0

14) 急ぐことはない（上流の築堤をしてから検討） 8 0.2 6 0.3 2 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

15) 吉野川をPRし、学校で学習を 6 0.2 5 0.2 0 0.0 0 0.0 1 0.3 0 0.0 0

16) その他 95 2.9 61 2.6 13 2.8 8 4.6 13 3.9 0 0.0 0

3,301 100.0 2,303 100.0 462 100.0 174 100.0 336 100.0 24 100.0 2合計
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．構成員 545 16.5 476 16.8 35 15.8 6 12.8 26 15.5 2 8.3 0

1) 流域住民・官公庁・学識経験者で構成 105 3.2 92 3.2 6 2.7 3 6.4 4 2.4 0 0.0 0

2) 政治家・業者（利権）の介在は排除 89 2.7 81 2.9 2 0.9 0 0.0 5 3.0 1 4.2 0

3) Ａ・みんなの意見をまとめてくれる人 76 2.3 61 2.1 5 2.3 2 4.3 8 4.8 0 0.0 0

4) 大人だけでなく子供も参加（若者、女性、PTAも参加） 59 1.8 45 1.6 13 5.9 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

5) 民間人・地域住民が主体（エライ人ばかりではダメ。行政主導でなく） 54 1.6 48 1.7 4 1.8 1 2.1 1 0.6 0 0.0 0

6) 特定の団体や意見に左右されない 52 1.6 50 1.8 1 0.5 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

7) 役人選出の学者だけではダメ(この時点で学識経験者はいらない、行政に都合のいい人は選ばないで） 40 1.2 37 1.3 1 0.5 0 0.0 1 0.6 1 4.2 0

8) 構成員の具体的選出方法の提案（人選についても重要。又透明性も必要） 35 1.1 29 1.0 3 1.4 0 0.0 3 1.8 0 0.0 0

9) 学者にまかせる 8 0.2 8 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

10) 役所関係（知事、市町村長を含む）はいらない 6 0.2 6 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

11) 構成員の人選にも地域住民の意見を反映させて 3 0.1 3 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

12) その他 18 0.5 16 0.6 0 0.0 0 0.0 2 1.2 0 0.0 0

2.多方面からの意見を取り入れる 864 26.2 747 26.3 63 28.4 11 23.4 35 20.8 7 29.2 1

1)
できるだけ多くの人の意見を聞いて（ＰＩ方式がいい、各分野から人選、県民にPRする、各年代より選
出）

477 14.5 406 14.3 39 17.6 6 12.8 20 11.9 5 20.8 1

2) 色々な団体単位で検討会を（小さい地域団体、分野別、専門家で検討会） 132 4.0 118 4.2 6 2.7 0 0.0 7 4.2 1 4.2 0

3) 川に関りの深い人お年寄りなどの意見を聞いて（現場の事情に詳しい人） 64 1.9 52 1.8 6 2.7 1 2.1 5 3.0 0 0.0 0

4) アンケート方式は良い（住民投票も一方法） 59 1.8 52 1.8 3 1.4 3 6.4 1 0.6 0 0.0 0

5) 知識人や専門家の意見も充分取り入れる 51 1.5 48 1.7 3 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

6) 本当に吉野川を愛する人の声を聞いて（吉野川をよく知っている人など） 31 0.9 30 1.1 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7) ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ上・新聞・ｱﾝｹｰﾄなどから広く意見を取りあげて 31 0.9 26 0.9 4 1.8 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

8) メディアを使って討論したらどうか（電子会議、ＴＶ討論など） 14 0.4 11 0.4 0 0.0 1 2.1 1 0.6 1 4.2 0

9) その他 5 0.2 4 0.1 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県

3.検討の場のテーマ 382 11.6 312 11.0 45 20.3 5 10.6 19 11.3 0 0.0 1

1) 自然豊かな吉野川は残す（共生） 120 3.6 102 3.6 13 5.9 1 2.1 4 2.4 0 0.0 0

2) 治水・利水・環境のバランスがとれた話し合い 47 1.4 40 1.4 1 0.5 0.0 5 3.0 0 0.0 1

3) 一人一人の意識を改革、マナーを考え直す 37 1.1 34 1.2 1 0.5 0 0.0 2 1.2 0 0.0 0

4) 水害のないことが重要 35 1.1 31 1.1 2 0.9 1 2.1 1 0.6 0 0.0 0

5) 汚染されていない川を取り戻す（水質管理） 31 0.9 22 0.8 8 3.6 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

6) 第十堰の改築の是非も含めた様々な意見 27 0.8 27 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7) 安全に遊べる川にする 24 0.7 4 0.1 18 8.1 1 2.1 1 0.6 0 0.0 0

8) 他河川などを参考にして検討する 20 0.6 16 0.6 2 0.9 1 2.1 1 0.6 0 0.0 0

9) 吉野川のＰＲをしてほしい 11 0.3 8 0.3 0 0.0 1 2.1 2 1.2 0 0.0 0

10) 河川に対する意識改革が必要（啓発すべき） 9 0.3 8 0.3 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

11) 水の大切さ 7 0.2 6 0.2 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

12) 従来のように100年に1年の大水の例をあげていては駄目 1 0.0 1 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

13) その他 13 0.4 13 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県

4.検討の場姿勢 1,143 34.6 988 34.8 58 26.1 21 44.7 63 37.5 13 54.2 0

1) 公開の場、情報（討議内容など）公表、PRする場であってほしい 207 6.3 186 6.6 7 3.2 4 8.5 10 6.0 0 0.0 0

2) 中立・透明性が大事 186 5.6 167 5.9 8 3.6 1 2.1 9 5.4 1 4.2 0

3) それぞれの立場から意見が出せる場（自由に意見が言える場） 151 4.6 125 4.4 11 5.0 2 4.3 10 6.0 3 12.5 0

4) 充分に話し合いができる場 88 2.7 72 2.5 3 1.4 4 8.5 5 3.0 4 16.7 0

5) 一部の人の意見に偏らないよう配慮が必要 46 1.4 42 1.5 1 0.5 0 0.0 2 1.2 1 4.2 0

6) 多面的意見が集約される場 44 1.3 37 1.3 3 1.4 0 0.0 2 1.2 2 8.3 0

7) 実効のある話し合いの場（「意見を聞くだけでなく、反映させて） 44 1.3 35 1.2 1 0.5 4 8.5 4 2.4 0 0.0 0

8) 行政が押さえつけるのではなく充分対話する（国が主導するのではない） 43 1.3 39 1.4 1 0.5 1 2.1 1 0.6 1 4.2 0

9) 流域で公聴会（勉強会・研修会・ﾜｰｸｼｮｯﾌ）ﾟなど多数開催 42 1.3 31 1.1 7 3.2 1 2.1 3 1.8 0 0.0 0

10)
上流域と下流域のコミュニケーションは図れるか（流域全体の意見が生かされる場、流域全体で考える
場）

39 1.2 33 1.2 1 0.5 2 4.3 3 1.8 0 0.0 0

11) 河川整備などについて一般に分かり易く説明して 37 1.1 31 1.1 4 1.8 0 0.0 2 1.2 0 0.0 0

12) 100年単位で先を見通し話し合える場 33 1.0 32 1.1 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

13) 河川整備などについて一般に分かり易く説明して� 30 0.9 26 0.9 0 0.0 1 2.1 3 1.8 0 0.0 0

14) 小さな意見にも耳を傾ける場であって欲しい 26 0.8 20 0.7 2 0.9 1 2.1 3 1.8 0 0.0 0

15) 利害にとらわれない話し合いの場にする 25 0.8 22 0.8 2 0.9 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

16) 和やかに運営できる場 21 0.6 20 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.2 0

17) マスコミに迎合したり踊らされる場ではいけない 15 0.5 13 0.5 1 0.5 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

18) 政官対民でなく本音で話し合う 13 0.4 11 0.4 1 0.5 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

19) 論理的、合理的 9 0.3 9 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

20) 制限しない 8 0.2 8 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

21) 机上論は好ましくない 6 0.2 5 0.2 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

22) その他 30 0.9 24 0.8 4 1.8 0 0.0 2 1.2 0 0.0 0
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

愛媛県 高知県 その他合計 徳島県 香川県

5.その他 367 11.1 315 11.1 21 9.5 4 8.5 25 14.9 2 8.3 0

1) 人間の都合で「川づくり」をするのはおかしい（川は自然のもの） 41 1.2 37 1.3 1 0.5 0 0.0 3 1.8 0 0.0 0

2) 現場（川原）で検討会をしたら（フィールドワーク・イベント開催など） 30 0.9 23 0.8 1 0.5 0 0.0 5 3.0 1 4.2 0

3) 住民の意見は参考にするが行政主導で進めてゆく具体的な話し合いの場所 26 0.8 22 0.8 1 0.5 2 4.3 1 0.6 0 0.0 0

4) 形式だけの検討会は不要（検討会は不要） 19 0.6 17 0.6 0 0.0 0 0.0 2 1.2 0 0.0 0

5) 国土交通省が立案し、有識者が検討し、流域住民が参加。 19 0.6 17 0.6 1 0.5 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

6) 官（行政）の関わり方について（世話役に徹して） 18 0.5 13 0.5 3 1.4 0 0.0 1 0.6 1 4.2 0

7) 「初めに工事ありき」の行政の姿勢が嫌 18 0.5 17 0.6 0 0.0 1 2.1 0 0.0 0 0.0 0

8) 河川法などの整備 18 0.5 16 0.6 1 0.5 1 2.1 0 0.0 0 0.0 0

9) 話し合いの具体的な場所 16 0.5 12 0.4 1 0.5 0 0.0 3 1.8 0 0.0 0

10) 地域住民の意見を反映した河川事業の推進をしてほしい 16 0.5 16 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

11) お金はかけないで（税金をムダにしないで） 14 0.4 12 0.4 1 0.5 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0

12) どこまで話し合っても結論はでない（当分静観） 12 0.4 12 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

13) 河川整備計画は必要ない 11 0.3 10 0.4 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

14) 急ぐことはない（上流の築堤をしてから検討） 8 0.2 8 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

15) 吉野川をPRし、学校で学習を 6 0.2 5 0.2 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

16) その他 95 2.9 78 2.7 9 4.1 0 0.0 8 4.8 0 0.0 0

3,301 100.0 2,838 100.0 222 100.0 47 100.0 168 100.0 24 100.0 2合計
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．構成員 545 16.5 15 17.9 40 13.8 45 11.8 91 14.8 111 15.8 242 19.9 1

1) 流域住民・官公庁・学識経験者で構成 105 3.2 0 0.0 1 0.3 3 0.8 12 2.0 16 2.3 73 6.0 0

2) 政治家・業者（利権）の介在は排除 89 2.7 1 1.2 10 3.5 10 2.6 13 2.1 19 2.7 36 3.0 0

3) Ａ・みんなの意見をまとめてくれる人 76 2.3 3 3.6 8 2.8 6 1.6 8 1.3 13 1.9 37 3.0 1

4) 大人だけでなく子供も参加（若者、女性、PTAも参加） 59 1.8 11 13.1 7 2.4 7 1.8 16 2.6 9 1.3 9 0.7 0

5) 民間人・地域住民が主体（エライ人ばかりではダメ。行政主導でなく） 54 1.6 0 0.0 4 1.4 5 1.3 9 1.5 16 2.3 20 1.6 0

6) 特定の団体や意見に左右されない 52 1.6 0 0.0 5 1.7 2 0.5 15 2.4 10 1.4 20 1.6 0

7) 役人選出の学者だけではダメ(この時点で学識経験者はいらない、行政に都合のいい人は選ばないで） 40 1.2 0 0.0 2 0.7 9 2.4 3 0.5 10 1.4 16 1.3 0

8) 構成員の具体的選出方法の提案（人選についても重要。又透明性も必要） 35 1.1 0 0.0 2 0.7 2 0.5 5 0.8 9 1.3 17 1.4 0

9) 学者にまかせる 8 0.2 0 0.0 1 0.3 0 0.0 3 0.5 1 0.1 3 0.2 0

10) 役所関係（知事、市町村長を含む）はいらない 6 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.3 2 0.3 2 0.2 0

11) 構成員の人選にも地域住民の意見を反映させて 3 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.3 1 0.1 0

12) その他 18 0.5 0 0.0 0 0.0 1 0.3 5 0.8 4 0.6 8 0.7 0

2.多方面からの意見を取り入れる 864 26.2 9 10.7 86 29.8 91 23.9 174 28.3 189 26.9 315 25.9 0

1)
できるだけ多くの人の意見を聞いて（ＰＩ方式がいい、各分野から人選、県民にPRする、各年代よ
り選出）

477 14.5 6 7.1 46 15.9 59 15.5 103 16.8 115 16.4 148 12.2 0

2) 色々な団体単位で検討会を（小さい地域団体、分野別、専門家で検討会） 132 4.0 2 2.4 6 2.1 4 1.1 19 3.1 29 4.1 72 5.9 0

3) 川に関りの深い人お年寄りなどの意見を聞いて（現場の事情に詳しい人） 64 1.9 0 0.0 8 2.8 5 1.3 11 1.8 13 1.9 27 2.2 0

4) アンケート方式は良い（住民投票も一方法） 59 1.8 0 0.0 9 3.1 5 1.3 13 2.1 15 2.1 17 1.4 0

5) 知識人や専門家の意見も充分取り入れる 51 1.5 0 0.0 4 1.4 2 0.5 13 2.1 7 1.0 25 2.1 0

6) 本当に吉野川を愛する人の声を聞いて（吉野川をよく知っている人など） 31 0.9 1 1.2 3 1.0 2 0.5 4 0.7 5 0.7 16 1.3 0

7) ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ上・新聞・ｱﾝｹｰﾄなどから広く意見を取りあげて 31 0.9 0 0.0 5 1.7 10 2.6 10 1.6 2 0.3 4 0.3 0

8) メディアを使って討論したらどうか（電子会議、ＴＶ討論など） 14 0.4 0 0.0 5 1.7 3 0.8 1 0.2 1 0.1 4 0.3 0

9) その他 5 0.2 0 0.0 0 0.0 1 0.3 0 0.0 2 0.3 2 0.2 0

合計 10代 20代 30代 40代 60代以上50代
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

合計 10代 20代 30代 40代 60代以上50代

3.検討の場のテーマ 382 11.6 33 39.3 11 3.8 39 10.3 60 9.8 82 11.7 156 12.8 1

1) 自然豊かな吉野川は残す（共生） 120 3.6 10 11.9 6 2.1 11 2.9 21 3.4 25 3.6 47 3.9 0

2) 治水・利水・環境のバランスがとれた話し合い 47 1.4 0 0.0 0 0.0 9 2.4 7 1.1 13 1.9 18 1.5 0

3) 一人一人の意識を改革、マナーを考え直す 37 1.1 2 2.4 0 0.0 5 1.3 4 0.7 10 1.4 16 1.3 0

4) 水害のないことが重要 35 1.1 0 0.0 1 0.3 1 0.3 4 0.7 10 1.4 19 1.6 0

5) 汚染されていない川を取り戻す（水質管理） 31 0.9 4 4.8 1 0.3 1 0.3 5 0.8 6 0.9 14 1.1 0

6) 第十堰の改築の是非も含めた様々な意見 27 0.8 0 0.0 0 0.0 1 0.3 4 0.7 4 0.6 18 1.5 0

7) 安全に遊べる川にする 24 0.7 16 19.0 1 0.3 0 0.0 2 0.3 1 0.1 4 0.3 0

8) 他河川などを参考にして検討する 20 0.6 0 0.0 1 0.3 6 1.6 5 0.8 5 0.7 3 0.2 0

9) 吉野川のＰＲをしてほしい 11 0.3 1 1.2 1 0.3 2 0.5 2 0.3 2 0.3 3 0.2 0

10) 河川に対する意識改革が必要（啓発すべき） 9 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.5 2 0.3 4 0.3 0

11) 水の大切さ 7 0.2 0 0.0 0 0.0 1 0.3 0 0.0 1 0.1 4 0.3 1

12) 従来のように100年に1年の大水の例をあげていては駄目 1 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1 0 0.0 0

13) その他 13 0.4 0 0.0 0 0.0 2 0.5 3 0.5 2 0.3 6 0.5 0
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

合計 10代 20代 30代 40代 60代以上50代

4.検討の場姿勢 1,143 34.6 21 25.0 125 43.3 168 44.2 221 36.0 231 32.9 369 30.3 8

1) 公開の場、情報（討議内容など）公表、PRする場であってほしい 207 6.3 3 3.6 23 8.0 37 9.7 47 7.7 37 5.3 58 4.8 2

2) 中立・透明性が大事 186 5.6 0 0.0 19 6.6 23 6.1 36 5.9 28 4.0 78 6.4 2

3) それぞれの立場から意見が出せる場（自由に意見が言える場） 151 4.6 4 4.8 22 7.6 29 7.6 30 4.9 35 5.0 31 2.5 0

4) 充分に話し合いができる場 88 2.7 3 3.6 7 2.4 15 3.9 12 2.0 23 3.3 28 2.3 0

5) 一部の人の意見に偏らないよう配慮が必要 46 1.4 0 0.0 5 1.7 7 1.8 12 2.0 7 1.0 14 1.1 1

6) 多面的意見が集約される場 44 1.3 2 2.4 3 1.0 7 1.8 8 1.3 8 1.1 16 1.3 0

7) 実効のある話し合いの場（「意見を聞くだけでなく、反映させて） 44 1.3 3 3.6 8 2.8 9 2.4 10 1.6 4 0.6 10 0.8 0

8) 行政が押さえつけるのではなく充分対話する（国が主導するのではない） 43 1.3 0 0.0 1 0.3 6 1.6 11 1.8 11 1.6 13 1.1 1

9) 流域で公聴会（勉強会・研修会・ﾜｰｸｼｮｯﾌ）ﾟなど多数開催 42 1.3 0 0.0 2 0.7 3 0.8 4 0.7 10 1.4 22 1.8 1

10)
上流域と下流域のコミュニケーションは図れるか（流域全体の意見が生かされる場、流域全体で考え
る場）

39 1.2 0 0.0 2 0.7 3 0.8 6 1.0 12 1.7 16 1.3 0

11) 河川整備などについて一般に分かり易く説明して 37 1.1 1 1.2 5 1.7 2 0.5 11 1.8 8 1.1 10 0.8 0

12) 100年単位で先を見通し話し合える場 33 1.0 0 0.0 2 0.7 2 0.5 7 1.1 7 1.0 14 1.1 1

13) 河川整備などについて一般に分かり易く説明して� 30 0.9 1 1.2 5 1.7 4 1.1 2 0.3 5 0.7 13 1.1 0

14) 小さな意見にも耳を傾ける場であって欲しい 26 0.8 1 1.2 4 1.4 4 1.1 7 1.1 5 0.7 5 0.4 0

15) 利害にとらわれない話し合いの場にする 25 0.8 0 0.0 3 1.0 6 1.6 2 0.3 7 1.0 7 0.6 0

16) 和やかに運営できる場 21 0.6 3 3.6 4 1.4 3 0.8 0 0.0 4 0.6 7 0.6 0

17) マスコミに迎合したり踊らされる場ではいけない 15 0.5 0 0.0 0 0.0 1 0.3 6 1.0 4 0.6 4 0.3 0

18) 政官対民でなく本音で話し合う 13 0.4 0 0.0 4 1.4 0 0.0 2 0.3 1 0.1 6 0.5 0

19) 論理的、合理的 9 0.3 0 0.0 1 0.3 1 0.3 2 0.3 3 0.4 2 0.2 0

20) 制限しない 8 0.2 0 0.0 0.0 1 0.3 1 0.2 2 0.3 4 0.3 0

21) 机上論は好ましくない 6 0.2 0 0.0 1 0.3 0 0.0 2 0.3 1 0.1 2 0.2 0

22) その他 30 0.9 0 0.0 4 1.4 5 1.3 3 0.5 9 1.3 9 0.7 0
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問12-1.「みんなで川づくりを話し合う場（検討の場）」について、どのような場であって欲しいと思いますか。（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

合計 10代 20代 30代 40代 60代以上50代

5.その他 367 11.1 6 7.1 27 9.3 37 9.7 68 11.1 89 12.7 136 11.2 4

1) 人間の都合で「川づくり」をするのはおかしい（川は自然のもの） 41 1.2 1 1.2 3 1.0 4 1.1 10 1.6 12 1.7 11 0.9 0

2) 現場（川原）で検討会をしたら（フィールドワーク・イベント開催など） 30 0.9 0 0.0 4 1.4 5 1.3 9 1.5 5 0.7 7 0.6 0

3) 住民の意見は参考にするが行政主導で進めてゆく具体的な話し合いの場所 26 0.8 0 0.0 1 0.3 0 0.0 5 0.8 3 0.4 17 1.4 0

4) 形式だけの検討会は不要（検討会は不要） 19 0.6 0 0.0 2 0.7 3 0.8 3 0.5 6 0.9 5 0.4 0

5) 国土交通省が立案し、有識者が検討し、流域住民が参加。 19 0.6 1 1.2 0 0.0 1 0.3 3 0.5 7 1.0 7 0.6 0

6) 官（行政）の関わり方について（世話役に徹して） 18 0.5 0 0.0 1 0.3 4 1.1 6 1.0 5 0.7 2 0.2 0

7) 「初めに工事ありき」の行政の姿勢が嫌 18 0.5 0 0.0 3 1.0 1 0.3 4 0.7 5 0.7 5 0.4 0

8) 河川法などの整備 18 0.5 0 0.0 1 0.3 1 0.3 3 0.5 5 0.7 8 0.7 0

9) 話し合いの具体的な場所 16 0.5 0 0.0 0.0 1 0.3 2 0.3 3 0.4 10 0.8 0

10) 地域住民の意見を反映した河川事業の推進をしてほしい 16 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 0.8 6 0.9 5 0.4 0

11) お金はかけないで（税金をムダにしないで） 14 0.4 0 0.0 1 0.3 0 0.0 3 0.5 2 0.3 6 0.5 2

12) どこまで話し合っても結論はでない（当分静観） 12 0.4 0 0.0 1 0.3 1 0.3 1 0.2 4 0.6 5 0.4 0

13) 河川整備計画は必要ない 11 0.3 0 0.0 0 0.0 2 0.5 1 0.2 4 0.6 4 0.3 0

14) 急ぐことはない（上流の築堤をしてから検討） 8 0.2 0 0.0 1 0.3 0 0.0 5 0.8 0 0.0 2 0.2 0

15) 吉野川をPRし、学校で学習を 6 0.2 0 0.0 0 0.0 2 0.5 1 0.2 3 0.4 0 0.0 0

16) その他 95 2.9 4 4.8 9 3.1 12 3.2 7 1.1 19 2.7 42 3.4 2

3,301 100.0 84 100.0 289 100.0 380 100.0 614 100.0 702 100.0 1,218 100.0 14合計
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問12-2.準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．構成員 762 29.5 545 29.5 117 32.0 32 26.4 62 27.7 6 28.6 0

1) いろいろな立場の代表者を選んで（各分野、各年令層） 185 7.2 132 7.1 32 8.7 8 6.6 9 4.0 4 19.0 0

2) 流域住民・（官公庁）・学識経験者で構成 116 4.5 80 4.3 21 5.7 6 5.0 9 4.0 0 0.0 0

3) 人選については公平な人を選ぶ、公平・中立な人で構成 77 3.0 57 3.1 12 3.3 2 1.7 6 2.7 0 0.0 0

4) 吉野川を真剣に考えて活動している人、良く理解している人 69 2.7 48 2.6 14 3.8 3 2.5 4 1.8 0 0.0 0

5) 民間人で運営（一般人、流域住民が主体） 59 2.3 33 1.8 12 3.3 3 2.5 11 4.9 0 0.0 0

6) 人選の仕方など 50 1.9 34 1.8 6 1.6 2 1.7 7 3.1 1 4.8 0

7) 政治家・業者の介在は厳に否定 37 1.4 34 1.8 1 0.3 0 0.0 2 0.9 0 0.0 0

8) 大人だけでなく子供にも参加させて（女性の意見も必要） 36 1.4 28 1.5 4 1.1 1 0.8 3 1.3 0 0.0 0

9) 一般公募をしたら良い 28 1.1 21 1.1 2 0.5 1 0.8 4 1.8 0 0.0 0

10) 関係市町村などから選出 21 0.8 13 0.7 5 1.4 2 1.7 1 0.4 0 0.0 0

11) 学者の寄り集まりでもダメ（学識経験者への不信感） 19 0.7 17 0.9 0 0.0 1 0.8 1 0.4 0 0.0 0

12) 構成員の人選にも地域住民の意見を反映させて 17 0.7 12 0.6 3 0.8 2 1.7 0 0.0 0 0.0 0

13) 役所関係の人 14 0.5 7 0.4 2 0.5 1 0.8 4 1.8 0 0.0 0

14) 一部の団体の意見が、ことさら強調されるような組織づくりはやめて、バランスが必要 13 0.5 11 0.6 2 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

15) その他 21 0.8 18 1.0 1 0.3 0 0.0 1 0.4 1 4.8 0

2.納得できる会へ 427 16.5 328 17.7 46 12.6 16 13.2 31 13.8 6 28.6 0

1) ＰＲに努める、開示してほしい（公開） 166 6.4 127 6.9 20 5.5 7 5.8 10 4.5 2 9.5 0

2) 学識経験者に立案してもらい検討する 64 2.5 53 2.9 8 2.2 2 1.7 0 0.0 1 4.8 0

3) 一部の人だけの意見に偏らないような配慮が必要（場所、日時も含めて） 52 2.0 35 1.9 5 1.4 3 2.5 9 4.0 0 0.0 0

4) 充分に話し合いができる場（安易な妥協案で適当なことをしないで） 52 2.0 43 2.3 4 1.1 1 0.8 4 1.8 0 0.0 0

5) 専門家と協調を図り、納得できる話し合いを進める（専門家の意見も聞く） 34 1.3 26 1.4 3 0.8 2 1.7 2 0.9 1 4.8 0

6) １０年・１００年後のビジョンを展開して欲しい 25 1.0 18 1.0 4 1.1 0 0.0 2 0.9 1 4.8 0

7) 吉野川の将来を考え何年かかっても、良い方向に検討して欲しい 15 0.6 12 0.6 1 0.3 0 0.0 2 0.9 0 0.0 0

8) 問12-1の集約ができた後で、急がず検討すべき 10 0.4 9 0.5 0.0 0 0.0 1 0.4 0 0.0 0

9) その他 9 0.3 5 0.3 1 0.3 1 0.8 1 0.4 1 4.8 0

流域内
流域外 不明合計

その他下流地区 上流地区 源流地区
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問12-2.準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域内
流域外 不明合計

その他下流地区 上流地区 源流地区

3.官の役割 136 5.3 94 5.1 28 7.7 3 2.5 10 4.5 1 4.8 0

1) 国・県・市の主導でなく県民の中から起こった意見で話し合える会 35 1.4 21 1.1 6 1.6 1 0.8 7 3.1 0 0.0 0

2) その他 29 1.1 21 1.1 6 1.6 1 0.8 0 0.0 1 4.8 0

3) 行政（政府）の計画を押付けないで 23 0.9 14 0.8 6 1.6 1 0.8 2 0.9 0 0.0 0

4) 川についての情報提供が欠かせない 20 0.8 18 1.0 2 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

5) 官は世話役に徹して 14 0.5 11 0.6 3 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

6) 必要な整備は国、県が行政と政治の場ですべき 12 0.5 6 0.3 5 1.4 0 0.0 1 0.4 0 0.0 0

7) 吉野川は住民による管理であって欲しい 3 0.1 3 0.2 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

4.準備会の性格 876 33.9 621 33.6 114 31.1 45 37.2 89 39.7 6 28.6 1

1) 中立・透明性がある場であって欲しい 318 12.3 232 12.6 44 12.0 13 10.7 24 10.7 5 23.8 0

2) 率直な意見を述べられる場（誰でも自由に） 205 7.9 141 7.6 23 6.3 10 8.3 31 13.8 0 0.0 0

3) 流域住民の意見を聞いて（流域住民の安全を守るよう） 85 3.3 63 3.4 10 2.7 4 3.3 8 3.6 0 0.0 0

4) 分科会（地域・分野・専門別）で検討する 58 2.2 39 2.1 9 2.5 5 4.1 5 2.2 0 0.0 0

5) 治水・利水・環境のバランスがとれた話し合いの場 48 1.9 30 1.6 8 2.2 5 4.1 4 1.8 0 0.0 1

6) 他河川を参考に準備会を考える 37 1.4 25 1.4 6 1.6 2 1.7 4 1.8 0 0.0 0

7) 「意見を聞く場」だけにならないように 14 0.5 11 0.6 0.0 2 1.7 1 0.4 0 0.0 0

8) 政治の駆け引きの場にしないで 12 0.5 11 0.6 1 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

9) 準備会は検討の場のルールを作ることに専念する 10 0.4 6 0.3 4 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

10) 準備会ではなく、研究会、勉強会のようなものでは？ 9 0.3 8 0.4 0.0 0 0.0 1 0.4 0 0.0 0

11) その他 80 3.1 55 3.0 9 2.5 4 3.3 11 4.9 1 4.8 0
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問12-2.準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

流域内
流域外 不明合計

その他下流地区 上流地区 源流地区

5.準備会の雰囲気 196 7.6 132 7.1 32 8.7 14 11.6 17 7.6 1 4.8 0

1) 自然が大切との共通認識が持てる会 52 2.0 32 1.7 8 2.2 7 5.8 5 2.2 0 0.0 0

2) 利害が絡まない会にする（自己の利益のみにとらわれず意見を発表できる場） 44 1.7 32 1.7 9 2.5 2 1.7 1 0.4 0 0.0 0

3) 民主的に和やかに運営 23 0.9 21 1.1 0.0 0 0.0 2 0.9 0 0.0 0

4) 楽しい方が良い意見が出るように思うので、室内だけでなく川で話し合うのはどうか 16 0.6 6 0.3 7 1.9 0 0.0 3 1.3 0 0.0 0

5) 話し合いの内容をわかりやすいものにして 14 0.5 10 0.5 1 0.3 2 1.7 1 0.4 0 0.0 0

6) 活発な活動の場 13 0.5 9 0.5 1 0.3 2 1.7 1 0.4 0 0.0 0

7) 検討の場がうまく行くよう充実したものに 8 0.3 5 0.3 2 0.5 0 0.0 1 0.4 0 0.0 0

8) その他 26 1.0 17 0.9 4 1.1 1 0.8 3 1.3 1 4.8 0

6.その他 184 7.1 128 6.9 29 7.9 11 9.1 15 6.7 1 4.8 0

1) 準備会以外のことについての意見 89 3.4 61 3.3 12 3.3 7 5.8 9 4.0 0 0.0 0

2) 準備会についてのその他 73 2.8 50 2.7 14 3.8 4 3.3 5 2.2 0 0.0 0

3) 第十堰について 17 0.7 13 0.7 3 0.8 0 0.0 0 0.0 1 4.8 0

4) 将来についての責任感が必要 5 0.2 4 0.2 0.0 0 0.0 1 0.4 0 0.0 0

合計 2,581 100.0 1,848 100.0 366 100.0 121 100.0 224 100.0 21 100.0 1
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問12-2.準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．構成員 762 29.5 676 30.0 41 28.1 5 15.2 34 27.6 6 28.6 0

1) いろいろな立場の代表者を選んで（各分野、各年令層） 185 7.2 165 7.3 8 5.5 1 3.0 7 5.7 4 19.0 0

2) 流域住民・（官公庁）・学識経験者で構成 116 4.5 103 4.6 7 4.8 0 0.0 6 4.9 0 0.0 0

3) 人選については公平な人を選ぶ、公平・中立な人で構成 77 3.0 68 3.0 7 4.8 1 3.0 1 0.8 0 0.0 0

4) 吉野川を真剣に考えて活動している人、良く理解している人 69 2.7 64 2.8 2 1.4 0 0.0 3 2.4 0 0.0 0

5) 民間人で運営（一般人、流域住民が主体） 59 2.3 47 2.1 7 4.8 0 0.0 5 4.1 0 0.0 0

6) 人選の仕方など 50 1.9 42 1.9 5 3.4 0 0.0 2 1.6 1 4.8 0

7) 政治家・業者の介在は厳に否定 37 1.4 36 1.6 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

8) 大人だけでなく子供にも参加させて（女性の意見も必要） 36 1.4 32 1.4 1 0.7 0 0.0 3 2.4 0 0.0 0

9) 一般公募をしたら良い 28 1.1 23 1.0 2 1.4 2 6.1 1 0.8 0 0.0 0

10) 関係市町村などから選出 21 0.8 19 0.8 0 0.0 0 0.0 2 1.6 0 0.0 0

11) 学者の寄り集まりでもダメ（学識経験者への不信感） 19 0.7 17 0.8 0 0.0 0 0.0 2 1.6 0 0.0 0

12) 構成員の人選にも地域住民の意見を反映させて 17 0.7 15 0.7 0 0.0 1 3.0 1 0.8 0 0.0 0

13) 役所関係の人 14 0.5 13 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0

14) 一部の団体の意見が、ことさら強調されるような組織づくりはやめて、バランスが必要 13 0.5 13 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

15) その他 21 0.8 19 0.8 1 0.7 0 0.0 0 0.0 1 4.8 0

2.納得できる会へ 427 16.5 382 16.9 16 11.0 6 18.2 17 13.8 6 28.6 0

1) ＰＲに努める、開示してほしい（公開） 166 6.4 151 6.7 2 1.4 2 6.1 9 7.3 2 9.5 0

2) 学識経験者に立案してもらい検討する 64 2.5 61 2.7 0 0.0 0 0.0 2 1.6 1 4.8 0

3) 一部の人だけの意見に偏らないような配慮が必要（場所、日時も含めて） 52 2.0 42 1.9 6 4.1 2 6.1 2 1.6 0 0.0 0

4) 充分に話し合いができる場（安易な妥協案で適当なことをしないで） 52 2.0 47 2.1 4 2.7 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0

5) 専門家と協調を図り、納得できる話し合いを進める（専門家の意見も聞く） 34 1.3 30 1.3 1 0.7 0 0.0 2 1.6 1 4.8 0

6) １０年・１００年後のビジョンを展開して欲しい 25 1.0 22 1.0 1 0.7 1 3.0 0 0.0 1 4.8 0

7) 吉野川の将来を考え何年かかっても、良い方向に検討して欲しい 15 0.6 13 0.6 2 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

8) 問12-1の集約ができた後で、急がず検討すべき 10 0.4 10 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

9) その他 9 0.3 6 0.3 0.0 1 3.0 1 0.8 1 4.8 0

その他合計 徳島県 香川県 愛媛県 高知県
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問12-2.準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

その他合計 徳島県 香川県 愛媛県 高知県

3.官の役割 136 5.3 124 5.5 7 4.8 0.0 4 3.3 1 4.8 0

1) 国・県・市の主導でなく県民の中から起こった意見で話し合える会 35 1.4 28 1.2 5 3.4 0 0.0 2 1.6 0 0.0 0

2) 行政（政府）の計画を押付けないで 23 0.9 21 0.9 1 0.7 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0

3) 川についての情報提供が欠かせない 20 0.8 20 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

4) 官は世話役に徹して 14 0.5 14 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

5) 必要な整備は国、県が行政と政治の場ですべき 12 0.5 11 0.5 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

6) 吉野川は住民による管理であって欲しい 3 0.1 3 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7) その他 29 1.1 27 1.2 0 0.0 0 0.0 1 0.8 1 4.8 0

4.準備会の性格 876 33.9 749 33.2 60 41.1 13 39.4 47 38.2 6 28.6 1

1) 中立・透明性がある場であって欲しい 318 12.3 282 12.5 15 10.3 4 12.1 12 9.8 5 23.8 0

2) 率直な意見を述べられる場（誰でも自由に） 205 7.9 166 7.4 26 17.8 2 6.1 11 8.9 0 0.0 0

3) 流域住民の意見を聞いて（流域住民の安全を守るよう） 85 3.3 75 3.3 5 3.4 1 3.0 4 3.3 0 0.0 0

4) 分科会（地域・分野・専門別）で検討する 58 2.2 48 2.1 2 1.4 1 3.0 7 5.7 0 0.0 0

5) 治水・利水・環境のバランスがとれた話し合いの場 48 1.9 40 1.8 2 1.4 1 3.0 4 3.3 0 0.0 1

6) 他河川を参考に準備会を考える 37 1.4 33 1.5 0 0.0 1 3.0 3 2.4 0 0.0 0

7) 「意見を聞く場」だけにならないように 14 0.5 11 0.5 1 0.7 1 3.0 1 0.8 0 0.0 0

8) 政治の駆け引きの場にしないで 12 0.5 12 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

9) 準備会は検討の場のルールを作ることに専念する 10 0.4 10 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

10) 準備会ではなく、研究会、勉強会のようなものでは？ 9 0.3 8 0.4 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

11) その他 80 3.1 64 2.8 8 5.5 2 6.1 5 4.1 1 4.8 0
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問12-2.準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

その他合計 徳島県 香川県 愛媛県 高知県

5.準備会の雰囲気 196 7.6 165 7.3 12 8.2 8 24.2 10 8.1 1 4.8 0

1) 自然が大切との共通認識が持てる会 52 2.0 40 1.8 5 3.4 2 6.1 5 4.1 0 0.0 0

2) 利害が絡まない会にする（自己の利益のみにとらわれず意見を発表できる場） 44 1.7 42 1.9 0 0.0 0 0.0 2 1.6 0 0.0 0

3) 民主的に和やかに運営 23 0.9 22 1.0 1 0.7 0 0.0 0.0 0 0.0 0

4) 楽しい方が良い意見が出るように思うので、室内だけでなく川で話し合うのはどうか 16 0.6 12 0.5 2 1.4 1 3.0 1 0.8 0 0.0 0

5) 話し合いの内容をわかりやすいものにして 14 0.5 11 0.5 1 0.7 2 6.1 0.0 0 0.0 0

6) 活発な活動の場 13 0.5 10 0.4 1 0.7 1 3.0 1 0.8 0 0.0 0

7) 検討の場がうまく行くよう充実したものに 8 0.3 7 0.3 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0

8) その他 26 1.0 21 0.9 2 1.4 2 6.1 0.0 1 4.8 0

6.その他 184 7.1 161 7.1 10 6.8 1 3.0 11 8.9 1 4.8 0

1) 準備会以外のことについての意見 89 3.4 75 3.3 7 4.8 1 3.0 6 4.9 0 0.0 0

2) 準備会についてのその他 73 2.8 66 2.9 3 2.1 0 0.0 4 3.3 0 0.0 0

3) 第十堰について 17 0.7 16 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.8 0

4) 将来についての責任感が必要 5 0.2 4 0.2 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 0

合計 2,581 100.0 2,257 100.0 146 100.0 33 100.0 123 100.0 21 100.0 1
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問12-2.準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．構成員 762 29.5 6 15.8 49 21.7 70 23.3 140 29.8 163 30.9 330 32.8 4

1) いろいろな立場の代表者を選んで（各分野、各年令層） 185 7.2 2 5.3 15 6.6 20 6.6 27 5.7 46 8.7 74 7.3 1

2) 流域住民・（官公庁）・学識経験者で構成 116 4.5 0 0.0 1 0.4 4 1.3 12 2.6 20 3.8 79 7.8 0

3) 人選については公平な人を選ぶ、公平・中立な人で構成 77 3.0 1 2.6 4 1.8 5 1.7 22 4.7 15 2.8 30 3.0 0

4) 吉野川を真剣に考えて活動している人、良く理解している人 69 2.7 0 0.0 8 3.5 9 3.0 11 2.3 16 3.0 25 2.5 0

5) 民間人で運営（一般人、流域住民が主体） 59 2.3 0 0.0 1 0.4 5 1.7 22 4.7 14 2.7 17 1.7 0

6) 人選の仕方など 50 1.9 1 2.6 6 2.7 2 0.7 10 2.1 9 1.7 22 2.2 0

7) 政治家・業者の介在は厳に否定 37 1.4 0 0.0 2 0.9 5 1.7 5 1.1 6 1.1 18 1.8 1

8) 大人だけでなく子供にも参加させて（女性の意見も必要） 36 1.4 2 5.3 5 2.2 9 3.0 10 2.1 6 1.1 4 0.4 0

9) 一般公募をしたら良い 28 1.1 0 0.0 0 0.0 2 0.7 8 1.7 5 0.9 13 1.3 0

10) 関係市町村などから選出 21 0.8 0 0.0 0 0.0 0.0 1 0.2 6 1.1 14 1.4 0

11) 学者の寄り集まりでもダメ（学識経験者への不信感） 19 0.7 0 0.0 3 1.3 1 0.3 4 0.9 6 1.1 4 0.4 1

12) 構成員の人選にも地域住民の意見を反映させて 17 0.7 0 0.0 0 0.0 2 0.7 2 0.4 4 0.8 9 0.9 0

13) 役所関係の人 14 0.5 0 0.0 0 0.0 3 1.0 3 0.6 2 0.4 6 0.6 0

14) 一部の団体の意見が、ことさら強調されるような組織づくりはやめて、バランスが必要 13 0.5 0 0.0 1 0.4 2 0.7 1 0.2 0.0 9 0.9 0

15) その他 21 0.8 0 0.0 3 1.3 1 0.3 2 0.4 8 1.5 6 0.6 1

2.納得できる会へ 427 16.5 0.0 54 23.9 55 18.3 63 13.4 88 16.7 164 16.3 3

1) ＰＲに努める、開示してほしい（公開） 166 6.4 0 0.0 33 14.6 26 8.6 29 6.2 31 5.9 46 4.6 1

2) 学識経験者に立案してもらい検討する 64 2.5 0 0.0 6 2.7 5 1.7 11 2.3 16 3.0 26 2.6 0

3) 一部の人だけの意見に偏らないような配慮が必要（場所、日時も含めて） 52 2.0 0 0.0 5 2.2 6 2.0 8 1.7 8 1.5 24 2.4 1

4) 充分に話し合いができる場（安易な妥協案で適当なことをしないで） 52 2.0 0 0.0 6 2.7 7 2.3 7 1.5 11 2.1 21 2.1 0

5) 専門家と協調を図り、納得できる話し合いを進める（専門家の意見も聞く） 34 1.3 0 0.0 1 0.4 7 2.3 1 0.2 8 1.5 17 1.7 0

6) １０年・１００年後のビジョンを展開して欲しい 25 1.0 0 0.0 2 0.9 2 0.7 4 0.9 6 1.1 10 1.0 1

7) 吉野川の将来を考え何年かかっても、良い方向に検討して欲しい 15 0.6 0 0.0 1 0.4 0 0.0 1 0.2 4 0.8 9 0.9 0

8) 問12-1の集約ができた後で、急がず検討すべき 10 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.2 3 0.6 6 0.6 0

9) その他 9 0.3 0 0.0 0 0.0 2 0.7 1 0.2 1 0.2 5 0.5 0

60代以上合計 50代10代 20代 30代 40代
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問12-2.準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

60代以上合計 50代10代 20代 30代 40代

3.官の役割 136 5.3 0.0 12 5.3 11 3.7 30 6.4 32 6.1 51 5.1 0

1) 国・県・市の主導でなく県民の中から起こった意見で話し合える会 35 1.4 0 0.0 1 0.4 3 1.0 8 1.7 13 2.5 10 1.0 0

3) 行政（政府）の計画を押付けないで 23 0.9 0 0.0 2 0.9 4 1.3 4 0.9 2 0.4 11 1.1 0

4) 川についての情報提供が欠かせない 20 0.8 0 0.0 4 1.8 0 0.0 6 1.3 4 0.8 6 0.6 0

5) 官は世話役に徹して 14 0.5 0 0.0 3 1.3 1 0.3 2 0.4 4 0.8 4 0.4 0

6) 必要な整備は国、県が行政と政治の場ですべき 12 0.5 0 0.0 2 0.9 0 0.0 2 0.4 4 0.8 4 0.4 0

7) 吉野川は住民による管理であって欲しい 3 0.1 0 0.0 0 0.0 1 0.3 1 0.2 0 0.0 1 0.1 0

2) その他 29 1.1 0 0.0 0 0.0 2 0.7 7 1.5 5 0.9 15 1.5 0

4.準備会の性格 876 33.9 12 31.6 75 33.2 123 40.9 176 37.4 167 31.6 320 31.8 3

1) 中立・透明性がある場であって欲しい 318 12.3 3 7.9 25 11.1 49 16.3 60 12.8 55 10.4 125 12.4 1

2) 率直な意見を述べられる場（誰でも自由に） 205 7.9 6 15.8 22 9.7 38 12.6 46 9.8 34 6.4 59 5.9 0

3) 流域住民の意見を聞いて（流域住民の安全を守るよう） 85 3.3 0 0.0 8 3.5 4 1.3 17 3.6 18 3.4 38 3.8 0

4) 分科会（地域・分野・専門別）で検討する 58 2.2 1 2.6 0 0.0 3 1.0 11 2.3 18 3.4 25 2.5 0

5) 治水・利水・環境のバランスがとれた話し合いの場 48 1.9 0 0.0 3 1.3 8 2.7 13 2.8 7 1.3 16 1.6 1

6) 他河川を参考に準備会を考える 37 1.4 0 0.0 3 1.3 5 1.7 9 1.9 9 1.7 11 1.1 0

7) 政治の駆け引きの場にしないで 14 0.5 0 0.0 2 0.9 3 1.0 4 0.9 1 0.2 4 0.4 0

8) 分科会（小さな集団）で検討する 12 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.4 3 0.6 6 0.6 1

9) 「意見を聞く場」だけにならないように 10 0.4 0 0.0 3 1.3 1 0.3 1 0.2 2 0.4 3 0.3 0

10) 準備会ではなく、研究会、勉強会のようなものでは？ 9 0.3 0 0.0 3 1.3 2 0.7 1 0.2 2 0.4 1 0.1 0

11) その他 80 3.1 2 5.3 6 2.7 10 3.3 12 2.6 18 3.4 32 3.2 0
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問12-2.準備会について、どのような場であって欲しいと思いますか。（年代別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

60代以上合計 50代10代 20代 30代 40代

5.準備会の雰囲気 196 7.6 9 23.7 23 10.2 24 8.0 36 7.7 39 7.4 65 6.5

1) 自然が大切との共通認識が持てる会 52 2.0 5 13.2 1 0.4 5 1.7 8 1.7 14 2.7 19 1.9 0

2) 利害が絡まない会にする（自己の利益のみにとらわれず意見を発表できる場） 44 1.7 0 0.0 4 1.8 7 2.3 7 1.5 7 1.3 19 1.9 0

3) 民主的に和やかに運営 23 0.9 0 0.0 4 1.8 3 1.0 5 1.1 2 0.4 9 0.9 0

4) 楽しい方が良い意見が出るように思うので、室内だけでなく川で話し合うのはどうか 16 0.6 0 0.0 2 0.9 3 1.0 6 1.3 4 0.8 1 0.1 0

5) 自己の利益のみにとらわれず意見を発表できる場 14 0.5 2 5.3 6 2.7 2 0.7 1 0.2 1 0.2 2 0.2 0

6) 活発な活動の場 13 0.5 2 5.3 1 0.4 2 0.7 4 0.9 0 0.0 4 0.4 0

7) 検討の場がうまく行くよう充実したものに 8 0.3 0 0.0 2 0.9 0 0.0 1 0.2 3 0.6 2 0.2 0

8) その他 26 1.0 0 0.0 3 1.3 2 0.7 4 0.9 8 1.5 9 0.9 0

6.その他 184 7.1 11 28.9 13 5.8 18 6.0 25 5.3 39 7.4 77 7.6 1

1) 準備会以外のことについての意見 89 3.4 8 21.1 5 2.2 13 4.3 8 1.7 17 3.2 37 3.7 1

2) 準備会についてのその他 73 2.8 3 7.9 8 3.5 4 1.3 13 2.8 19 3.6 26 2.6 0

3) 第十堰について 17 0.7 0 0.0 0 0.0 1 0.3 3 0.6 3 0.6 10 1.0 0

4) 将来についての責任感が必要 5 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.2 0 0.0 4 0.4 0

合計 2,581 100.0 38 100.0 226 100.0 301 100.0 470 100.0 528 100.0 1,007 100.0 11

72



みなさま方からのご自由なご意見ご提案（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数
1．全般的なこと 96 10.1 56 9.9 18 10.8 12 12.5 9 7.9 0 0.0 1

1
専門的知識に基づいた治水,利水,環境のバラン
スが大事

23 2.4 18 3.2 3 1.8 1 1.0 1 0.9 0 0.0 0

2 川（自然）をいじるのはやめてほしい 16 1.7 10 1.8 2 1.2 2 2.1 2 1.8 0 0.0 0
3 整備への具体的要望 12 1.3 3 0.5 2 1.2 4 4.2 2 1.8 0 0.0 1
4 全国に誇れる吉野川にしたい 12 1.3 5 0.9 5 3.0 2 2.1 0 0.0 0 0.0 0
5 住民の意見が反映された川づくりをして 12 1.3 6 1.1 5 3.0 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0

6
徳島県だけでなく、広く川に関りがある人の
意見も聞いて

5 0.5 1 0.2 0 0.0 1 1.0 3 2.6 0 0.0 0

7
開発のための活動ではなく、守るための活動
をして

5 0.5 4 0.7 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0

8 充分に検討してから結論を出すのがいい 3 0.3 2 0.4 0 0.0 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0
9 その他 8 0.8 7 1.2 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

2．自然を守る 197 20.7 98 17.3 40 24.0 27 28.1 30 26.3 1 50.0 1
1 吉野川の自然をこのまま守って 79 8.3 44 7.8 15 9.0 6 6.3 14 12.3 0 0.0 0
2 森林の保全・植林について真剣に検討すべき 34 3.6 11 1.9 7 4.2 9 9.4 7 6.1 0 0.0 0

3
自然を残しつつ、整備をする（自然工法を取
り入れて）

34 3.6 19 3.4 6 3.6 4 4.2 4 3.5 0 0.0 1

4 昔の吉野川を取り戻して（きれいな川にし 20 2.1 10 1.8 6 3.6 3 3.1 1 0.9 0 0.0 0

5
貴重な吉野川の自然を残すこと（守ること）
への取り組みが重要

14 1.5 6 1.1 3 1.8 2 2.1 2 1.8 1 50.0 0

6 吉野川を守るためにボランティアに参加した 7 0.7 5 0.9 1 0.6 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0

7
自然は自然に任すのが理想。国土交通省だけ
でなく全省庁の問題

5 0.5 2 0.4 2 1.2 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0

8 その他 4 0.4 1 0.2 0 0.0 3 3.1 0 0.0 0 0.0 0
3.治水対策 65 6.8 43 7.6 11 6.6 2 2.1 8 7.0 0 0.0 1
1 洪水のないよう住民の安全を第一に 34 3.6 23 4.1 5 3.0 1 1.0 4 3.5 0 0.0 1
2 源流から下流まで一体となって取り組むべき 12 1.3 6 1.1 4 2.4 1 1.0 1 0.9 0 0.0 0

3
暴れ川をしっかり管理して恵み多い川にする
努力をお願いしたい

6 0.6 3 0.5 1 0.6 0 0.0 2 1.8 0 0.0 0

4 環境、治水に重点をおく 5 0.5 4 0.7 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0

5
戦後の木材事情による針葉樹林より、保水
力、治山を考えた植林を

3 0.3 3 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

6 その他 5 0.5 4 0.7 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
4.水量･水質 67 7.0 35 6.2 16 9.6 7 7.3 7 6.1 0 0.0 2
1 水質悪化が起きないように河川管理をしてほ 22 2.3 5 0.9 4 2.4 6 6.3 5 4.4 0 0.0 2
2 もっと水量を豊かにして、自然を取り戻して 15 1.6 10 1.8 5 3.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

3
水質保全のために、浄化方法の開発や、洗剤
の規制など

9 0.9 7 1.2 1 0.6 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0

4 水の有効利用を考えて 9 0.9 6 1.1 2 1.2 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0
5 下水道の整備を推進 7 0.7 3 0.5 3 1.8 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0
6 水質汚染の原因になる産業の誘致はしないで 2 0.2 2 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
7 その他 3 0.3 2 0.4 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

合計
流域内

流域外 不明
下流地区 上流地区 源流地区 その他

73



みなさま方からのご自由なご意見ご提案（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

合計
流域内

流域外 不明
下流地区 上流地区 源流地区 その他

5．河川利用 86 9.0 56 9.9 12 7.2 7 7.3 10 8.8 0 0.0 1

1
憩いの場(スポーツ,散歩など）としての河川利
用に期待

56 5.9 33 5.8 7 4.2 7 7.3 8 7.0 0 0.0 1

2 イベントは必要ない 13 1.4 10 1.8 3 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
3 交通網を整備して 10 1.0 9 1.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
4 観光資源として開発する 7 0.7 4 0.7 1 0.6 0 0.0 2 1.8 0 0.0 0

6．ダム 44 4.6 14 2.5 13 7.8 11 11.5 4 3.5 0 0.0 2
1 ダムができて川が汚くなった 20 2.1 4 0.7 7 4.2 7 7.3 1 0.9 0 0.0 1

2
ダムができて洪水の恐ろしさを忘れるほど安
心して暮らせるようになった

8 0.8 3 0.5 4 2.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

3 ダムは不要 6 0.6 1 0.2 2 1.2 2 2.1 1 0.9 0 0.0 0
4 ダムは必要 4 0.4 2 0.4 0 0.0 0 0.0 2 1.8 0 0.0 0
5 その他 6 0.6 4 0.7 0 0.0 2 2.1 0 0.0 0 0.0 0

7．堰 61 6.4 44 7.8 10 6.0 1 1.0 5 4.4 1 50.0 0
1 堰は今のままで補修・補強を！ 18 1.9 15 2.7 3 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
2 第十堰問題を早急に解決してほしい 12 1.3 9 1.6 1 0.6 1 1.0 1 0.9 0 0.0 0
3 可動堰は絶対反対 10 1.0 3 0.5 4 2.4 0 0.0 2 1.8 1 50.0 0
4 第十堰の問題が振り出しに戻り残念 6 0.6 5 0.9 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

5
目先だけでなく長い目で判断することが大
事、充分に検討する。

5 0.5 3 0.5 0 0.0 0 0.0 2 1.8 0 0.0 0

6 堰は絶対必要 4 0.4 4 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7
堰を作らないで、その建設資金で水害想定地
区へ補助金を（敷地の盛土などに補助）

2 0.2 2 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

8 その他 4 0.4 3 0.5 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
8．ゴミ対策 55 5.8 39 6.9 9 5.4 2 2.1 5 4.4 0 0.0 0
1 （不法投棄など）住民のモラルの向上は必要 30 3.1 23 4.1 2 1.2 2 2.1 3 2.6 0 0.0 0
2 ゴミ投棄清掃などの対策はないものか 14 1.5 9 1.6 5 3.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
3 河川敷・グランドなどの清掃をしてほしい 8 0.8 4 0.7 2 1.2 0 0.0 2 1.8 0 0.0 0
4 その他 3 0.3 3 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

9．国土交通省の姿勢 135 14.2 95 16.8 17 10.2 9 9.4 14 12.3 0 0.0 0

1
もっと話し合いの場を作ってほしい（住民の
意見を取り入れて）

22 2.3 14 2.5 3 1.8 2 2.1 3 2.6 0 0.0 0

2 情報公開（ＰＲも必要） 21 2.2 15 2.7 3 1.8 2 2.1 1 0.9 0 0.0 0

3
利権・利害は排除して本当に吉野川のことを
考えてほしい

15 1.6 12 2.1 1 0.6 0 0.0 2 1.8 0 0.0 0

4
貴事務所の講座や、催し物など意欲的な取り
組みに賛同する

12 1.3 8 1.4 2 1.2 0 0.0 2 1.8 0 0.0 0

5

国土交通省の主導で整備計画を進めて（［地
域によって利害が異なる]ので周りの意見を聞
きすぎないで）

11 1.2 9 1.6 0 0.0 1 1.0 1 0.9 0 0.0 0
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みなさま方からのご自由なご意見ご提案（地区別）

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

合計
流域内

流域外 不明
下流地区 上流地区 源流地区 その他

6 税金の使い方を工夫して 7 0.7 6 1.1 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0
7 吉野川講座は時間的に出席できない 6 0.6 4 0.7 1 0.6 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0
8 流域住民・支流域のことも考えた河川行政を 5 0.5 2 0.4 2 1.2 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0

9
何でも住民投票というまとめ方は如何なもの
か（それぞれの意見を検討し決定）

4 0.4 4 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

10 住民抜きの行政中心のやり方が問題 3 0.3 1 0.2 1 0.6 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0
11 その他 29 3.0 20 3.5 4 2.4 2 2.1 3 2.6 0 0.0 0

10その他 147 15.4 86 15.2 21 12.6 18 18.8 22 19.3 0 0.0 0

1
「吉野川を守り育てる」ための住民の意識改
革・ＰＲ･啓発が必要

48 5.0 35 6.2 6 3.6 5 5.2 2 1.8 0 0.0 0

2 吉野川への思い、思い出 29 3.0 15 2.7 6 3.6 3 3.1 5 4.4 0 0.0 0
3 アンケートに関して（難しい、設問が悪い） 17 1.8 8 1.4 2 1.2 1 1.0 6 5.3 0 0.0 0
4 過去の水害の経験 8 0.8 4 0.7 3 1.8 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0
5 検討の場の構成員に関して 5 0.5 4 0.7 0 0.0 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0
6 水源税には賛成 3 0.3 2 0.4 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
7 その他 37 3.9 18 3.2 3 1.8 8 8.3 8 7.0 0 0.0 0

合     計 953 100.0 566 100.0 167 100.0 96 100.0 114 100.0 2 100.0 8
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みなさま方からのご自由なご意見ご提案（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

1．全般的なこと 96 10.1 73 9.9 8 8.7 2 9.5 12 13.0 0 0.0 1

1
専門的知識に基づいた治水,利水,環境のバラン
スが大事

23 2.4 20 2.7 2 2.2 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0

2 川（自然）をいじるのはやめてほしい 16 1.7 12 1.6 1 1.1 1 4.8 2 2.2 0 0.0 0
3 整備への具体的要望 12 1.3 5 0.7 1 1.1 1 4.8 4 4.3 0 0.0 1
4 全国に誇れる吉野川にしたい 12 1.3 10 1.4 0 0.0 0 0.0 2 2.2 0 0.0 0
5 住民の意見が反映された川づくりをして 12 1.3 10 1.4 1 1.1 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0

6
徳島県だけでなく、広く川に関りがある人の意
見も聞いて

5 0.5 1 0.1 3 3.3 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0

7 開発のための活動ではなく、守るための活動を 5 0.5 5 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
8 充分に検討してから結論を出すのがいい 3 0.3 2 0.3 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0
9 その他 8 0.8 8 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

2．自然を守る 197 20.7 135 18.3 29 31.5 7 33.3 24 26.1 1 50.0 1
1 吉野川の自然をこのまま守って 79 8.3 58 7.9 12 13.0 3 14.3 6 6.5 0 0.0 0
2 森林の保全・植林について真剣に検討すべき 34 3.6 17 2.3 7 7.6 1 4.8 9 9.8 0 0.0 0

3
自然を残しつつ、整備をする（自然工法を取り
入れて）

34 3.6 25 3.4 4 4.3 2 9.5 2 2.2 0 0.0 1

4 昔の吉野川を取り戻して（きれいな川にして） 20 2.1 14 1.9 3 3.3 0 0.0 3 3.3 0 0.0 0

5
貴重な吉野川の自然を残すこと（守ること）へ
の取り組みが重要

14 1.5 8 1.1 3 3.3 1 4.8 1 1.1 1 50.0 0

6 吉野川を守るためにボランティアに参加したい 7 0.7 7 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7
自然は自然に任すのが理想。国土交通省だけで
なく全省庁の問題

5 0.5 5 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

8 その他 4 0.4 1 0.1 0 0.0 0 0.0 3 3.3 0 0.0 0
3.治水対策 65 6.8 55 7.5 6 6.5 0 0.0 3 3.3 0 0.0 1
1 洪水のないよう住民の安全を第一に 34 3.6 28 3.8 4 4.3 0 0.0 1 1.1 0 0.0 1
2 源流から下流まで一体となって取り組むべき 12 1.3 10 1.4 0 0.0 0 0.0 2 2.2 0 0.0 0

3
暴れ川をしっかり管理して恵み多い川にする努
力をお願いしたい

6 0.6 5 0.7 1 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

4 環境、治水に重点をおく 5 0.5 4 0.5 1 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

5
戦後の木材事情による針葉樹林より、保水力、
治山を考えた植林を

3 0.3 3 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

6 その他 5 0.5 5 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
4.水量･水質 67 7.0 51 6.9 6 6.5 0 0.0 8 8.7 0 0.0 2
1 水質悪化が起きないように河川管理をしてほし 22 2.3 10 1.4 4 4.3 0 0.0 6 6.5 0 0.0 2
2 もっと水量を豊かにして、自然を取り戻して 15 1.6 14 1.9 1 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

3
水質保全のために、浄化方法の開発や、洗剤の
規制など

9 0.9 8 1.1 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0

4 水の有効利用を考えて 9 0.9 8 1.1 1 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
5 下水道の整備を推進 7 0.7 6 0.8 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0
6 水質汚染の原因になる産業の誘致はしないで 2 0.2 2 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
7 その他 3 0.3 3 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

高知県 その他合計 徳島県 香川県 愛媛県
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みなさま方からのご自由なご意見ご提案（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

高知県 その他合計 徳島県 香川県 愛媛県

5．河川利用 86 9.0 70 9.5 6 6.5 2 9.5 7 7.6 0 0.0 1

1
憩いの場(スポーツ,散歩など）としての河川利
用に期待

56 5.9 41 5.6 6 6.5 1 4.8 7 7.6 0 0.0 1

2 イベントは必要ない 13 1.4 13 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
3 交通網を整備して 10 1.0 10 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
4 観光資源として開発する 7 0.7 6 0.8 0 0.0 1 4.8 0 0.0 0 0.0 0

6．ダム 44 4.6 28 3.8 2 2.2 2 9.5 10 10.9 0 0.0 2
1 ダムができて川が汚くなった 20 2.1 12 1.6 0 0.0 1 4.8 6 6.5 0 0.0 1

2
ダムができて洪水の恐ろしさを忘れるほど安心
して暮らせるようになった

8 0.8 7 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1

3 ダムは不要 6 0.6 3 0.4 0 0.0 1 4.8 2 2.2 0 0.0 0
4 ダムは必要 4 0.4 2 0.3 2 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
5 その他 6 0.6 4 0.5 0 0.0 0 0.0 2 2.2 0 0.0 0

7．堰 61 6.4 56 7.6 3 3.3 0 0.0 1 1.1 1 50.0 0
1 堰は今のままで補修・補強を！ 18 1.9 18 2.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
2 第十堰問題を早急に解決してほしい 12 1.3 11 1.5 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0
3 可動堰は絶対反対 10 1.0 8 1.1 1 1.1 0 0.0 0 0.0 1 50.0 0
4 第十堰の問題が振り出しに戻り残念 6 0.6 6 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

5
目先だけでなく長い目で判断することが大事、
充分に検討する。

5 0.5 3 0.4 2 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

6 堰は絶対必要 4 0.4 4 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

7
堰を作らないで、その建設資金で水害想定地区
へ補助金を（敷地の盛土などに補助）

2 0.2 2 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

8 その他 4 0.4 4 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
8．ゴミ対策 55 5.8 49 6.6 4 4.3 1 4.8 1 1.1 0 0.0 0
1 （不法投棄など）住民のモラルの向上は必要 30 3.1 26 3.5 2 2.2 1 4.8 1 1.1 0 0.0 0
2 ゴミ投棄清掃などの対策はないものか 14 1.5 14 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
3 河川敷・グランドなどの清掃をしてほしい 8 0.8 6 0.8 2 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
4 その他 3 0.3 3 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

9．国土交通省の姿勢 135 14.2 115 15.6 7 7.6 2 9.5 11 12.0 0 0.0 0

1
もっと話し合いの場を作ってほしい（住民の意
見を取り入れて）

22 2.3 17 2.3 2 2.2 1 4.8 2 2.2 0 0.0 0

2 情報公開（ＰＲも必要） 21 2.2 19 2.6 0 0.0 1 4.8 1 1.1 0 0.0 0

3
利権・利害は排除して本当に吉野川のことを考
えてほしい

15 1.6 14 1.9 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0

4
貴事務所の講座や、催し物など意欲的な取り組
みに賛同する

12 1.3 10 1.4 1 1.1 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0

5

国土交通省の主導で整備計画を進めて（［地域
によって利害が異なる]ので周りの意見を聞き
すぎないで）

11 1.2 9 1.2 1 1.1 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0
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みなさま方からのご自由なご意見ご提案（県別）

不明

順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

高知県 その他合計 徳島県 香川県 愛媛県

6 税金の使い方を工夫して 7 0.7 6 0.8 1 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
7 吉野川講座は時間的に出席できない 6 0.6 6 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
8 流域住民・支流域のことも考えた河川行政をし 5 0.5 4 0.5 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0

9
何でも住民投票というまとめ方は如何なものか
（それぞれの意見を検討し決定）

4 0.4 4 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0

10 住民抜きの行政中心のやり方が問題 3 0.3 2 0.3 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0
11 その他 29 3.0 24 3.3 2 2.2 0 0.0 3 3.3 0 0.0 0
10その他 147 15.4 106 14.4 21 22.8 5 23.8 15 16.3 0 0.0 0

1
「吉野川を守り育てる」ための住民の意識改
革・ＰＲ･啓発が必要

48 5.0 39 5.3 3 3.3 1 4.8 5 5.4 0 0.0 0

2 吉野川への思い、思い出 29 3.0 20 2.7 6 6.5 1 4.8 2 2.2 0 0.0 0
3 アンケートに関して（難しい、設問が悪い） 17 1.8 11 1.5 5 5.4 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0
4 過去の水害の経験 8 0.8 7 0.9 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 0
5 検討の場の構成員に関して 5 0.5 3 0.4 2 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
6 水源税には賛成 3 0.3 3 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
7 その他 37 3.9 23 3.1 5 5.4 3 14.3 6 6.5 0 0.0 0

合     計 953 100.0 738 100.0 92 100.0 21 100.0 92 100.0 2 100.0 8
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みなさま方からのご自由なご意見ご提案（年代別）

不明
順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数
1．全般的なこと 96 10.1 1 3.8 9 13.4 12 13.3 15 11.5 12 7.1 45 9.8 2

1
専門的知識に基づいた治水,利水,環境のバラン
スが大事

23 2.4 0 0.0 3 4.5 1 1.1 1 0.8 4 2.4 14 3.1 0

2 川（自然）をいじるのはやめてほしい 16 1.7 1 3.8 2 3.0 1 1.1 4 3.1 3 1.8 5 1.1 0
3 整備への具体的要望 12 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 10 2.2 1
4 全国に誇れる吉野川にしたい 12 1.3 0 0.0 2 3.0 3 3.3 2 1.5 0 0.0 4 0.9 1
5 住民の意見が反映された川づくりをして 12 1.3 0 0.0 0 0.0 2 2.2 3 2.3 2 1.2 5 1.1 0

6
徳島県だけでなく、広く川に関りがある人の意
見も聞いて

5 0.5 0 0.0 0 0.0 1 1.1 1 0.8 1 0.6 2 0.4 0

7 開発のための活動ではなく、守るための活動を 5 0.5 0 0.0 2 3.0 1 1.1 0 0.0 0 0.0 2 0.4 0
8 充分に検討してから結論を出すのがいい 3 0.3 0 0.0 0 0.0 1 1.1 1 0.8 0 0.0 1 0.2 0
9 その他 8 0.8 0 0.0 0 0.0 2 2.2 3 2.3 1 0.6 2 0.4 0
2．自然を守る 197 20.7 10 38.5 16 23.9 23 25.6 28 21.4 42 24.7 77 16.8 1
1 吉野川の自然をこのまま守って 79 8.3 6 23.1 7 10.4 11 12.2 14 10.7 16 9.4 25 5.5 0
2 森林の保全・植林について真剣に検討すべき 34 3.6 0 0.0 0 0.0 4 4.4 1 0.8 9 5.3 20 4.4 0

3
自然を残しつつ、整備をする（自然工法を取り
入れて）

34 3.6 3 11.5 5 7.5 1 1.1 6 4.6 7 4.1 11 2.4 1

4 昔の吉野川を取り戻して（きれいな川にして） 20 2.1 1 3.8 3 4.5 1 1.1 2 1.5 2 1.2 11 2.4 0

5
貴重な吉野川の自然を残すこと（守ること）へ
の取り組みが重要

14 1.5 0 0.0 0 0.0 2 2.2 1 0.8 4 2.4 7 1.5 0

6 吉野川を守るためにボランティアに参加したい 7 0.7 0 0.0 1 1.5 4 4.4 0 0.0 1 0.6 1 0.2 0

7
自然は自然に任すのが理想。国土交通省だけで
なく全省庁の問題

5 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.5 2 1.2 1 0.2 0

8 その他 4 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.5 1 0.6 1 0.2 0
3.治水対策 65 6.8 0 0.0 2 3.0 1 1.1 7 5.3 12 7.1 41 9.0 2
1 洪水のないよう住民の安全を第一に 34 3.6 0 0.0 1 1.5 0 0.0 2 1.5 10 5.9 19 4.2 2
2 源流から下流まで一体となって取り組むべき 12 1.3 0 0.0 1 1.5 0 0.0 1 0.8 1 0.6 9 2.0 0

3
暴れ川をしっかり管理して恵み多い川にする努
力をお願いしたい

6 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 5 1.1 0

4 環境、治水に重点をおく 5 0.5 0 0.0 0 0.0 1 1.1 3 2.3 0 0.0 1 0.2 0

5
戦後の木材事情による針葉樹林より、保水力、
治山を考えた植林を

3 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.7 0

6 その他 5 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 4 0.9 0
4.水量･水質 67 7.0 1 3.8 4 6.0 3 3.3 7 5.3 11 6.5 38 8.3 3
1 水質悪化が起きないように河川管理をしてほし 22 2.3 1 3.8 2 3.0 2 2.2 3 2.3 3 1.8 9 2.0 2
2 もっと水量を豊かにして、自然を取り戻して 15 1.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 2 1.2 12 2.6 0

3
水質保全のために、浄化方法の開発や、洗剤の
規制など

9 0.9 0 0.0 1 1.5 0 0.0 1 0.8 2 1.2 4 0.9 1

4 水の有効利用を考えて 9 0.9 0 0.0 1 1.5 1 1.1 1 0.8 1 0.6 5 1.1 0
5 下水道の整備を推進 7 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 2 1.2 4 0.9 0
6 水質汚染の原因になる産業の誘致はしないで 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 1 0.2 0
7 その他 3 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.7 0

40代 50代 60代以上合計 10代 20代 30代
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みなさま方からのご自由なご意見ご提案（年代別）

不明
順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

40代 50代 60代以上合計 10代 20代 30代

5．河川利用 86 9.0 1 3.8 9 13.4 6 6.7 11 8.4 22 12.9 36 7.9 1

1
憩いの場(スポーツ,散歩など）としての河川利
用に期待

56 5.9 1 3.8 6 9.0 3 3.3 9 6.9 16 9.4 20 4.4 1

2 イベントは必要ない 13 1.4 0 0.0 3 4.5 1 1.1 0 0.0 1 0.6 8 1.8 0
3 交通網を整備して 10 1.0 0 0.0 0 0.0 1 1.1 1 0.8 5 2.9 3 0.7 0
4 観光資源として開発する 7 0.7 0 0.0 0 0.0 1 1.1 1 0.8 0 0.0 5 1.1 0
6．ダム 44 4.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 3.8 11 6.5 27 5.9 1
1 ダムができて川が汚くなった 20 2.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 6 3.5 13 2.8 0

2
ダムができて洪水の恐ろしさを忘れるほど安心
して暮らせるようになった

8 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 1.5 1

3 ダムは不要 6 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.5 1 0.6 3 0.7 0
4 ダムは必要 4 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 2 1.2 1 0.2 0
5 その他 6 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 2 1.2 3 0.7 0
7．堰 61 6.4 0 0.0 2 3.0 3 3.3 7 5.3 4 2.4 45 9.8 0
1 堰は今のままで補修・補強を！ 18 1.9 0 0.0 0 0.0 1 1.1 1 0.8 0 0.0 16 3.5 0
2 第十堰問題を早急に解決してほしい 12 1.3 0 0.0 1 1.5 0 0.0 0 0.0 2 1.2 9 2.0 0
3 可動堰は絶対反対 10 1.0 0 0.0 1 1.5 2 2.2 1 0.8 2 1.2 4 0.9 0
4 第十堰の問題が振り出しに戻り残念 6 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 1.3 0

5
目先だけでなく長い目で判断することが大事、
充分に検討する。

5 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 4 0.9 0

6 堰は絶対必要 4 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 3 0.7 0

7
堰を作らないで、その建設資金で水害想定地区
へ補助金を（敷地の盛土などに補助）

2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 1 0.2 0

8 その他 4 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.5 0 0.0 2 0.4 0
8．ゴミ対策 55 5.8 3 11.5 3 4.5 10 11.1 7 5.3 9 5.3 23 5.0 0
1 （不法投棄など）住民のモラルの向上は必要 30 3.1 1 3.8 2 3.0 5 5.6 5 3.8 6 3.5 11 2.4 0
2 ゴミ投棄清掃などの対策はないものか 14 1.5 0 0.0 0 0.0 4 4.4 1 0.8 2 1.2 7 1.5 0
3 河川敷・グランドなどの清掃をしてほしい 8 0.8 2 7.7 1 1.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 1.1 0
4 その他 3 0.3 0 0.0 0 0.0 1 1.1 1 0.8 1 0.6 0 0.0 0
9．国土交通省の姿勢 135 14.2 2 7.7 13 19.4 21 23.3 13 9.9 20 11.8 65 14.2 1

1
もっと話し合いの場を作ってほしい（住民の意
見を取り入れて）

22 2.3 1 3.8 2 3.0 2 2.2 1 0.8 3 1.8 13 2.8 0

2 情報公開（ＰＲも必要） 21 2.2 0 0.0 3 4.5 4 4.4 2 1.5 4 2.4 8 1.8 0

3
利権・利害は排除して本当に吉野川のことを考
えてほしい

15 1.6 0 0.0 1 1.5 3 3.3 2 1.5 5 2.9 4 0.9 0

4
貴事務所の講座や、催し物など意欲的な取り組
みに賛同する

12 1.3 0 0.0 2 3.0 2 2.2 1 0.8 1 0.6 6 1.3 0

5

国土交通省の主導で整備計画を進めて（［地域
によって利害が異なる]ので周りの意見を聞き
すぎないで）

11 1.2 0 0.0 1 1.5 2 2.2 0 0.0 2 1.2 6 1.3 0
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みなさま方からのご自由なご意見ご提案（年代別）

不明
順位 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数

40代 50代 60代以上合計 10代 20代 30代

6 税金の使い方を工夫して 7 0.7 0 0.0 1 1.5 2 2.2 2 1.5 0 0.0 2 0.4 0
7 吉野川講座は時間的に出席できない 6 0.6 0 0.0 0 0.0 1 1.1 0 0.0 1 0.6 4 0.9 0
8 流域住民・支流域のことも考えた河川行政をし 5 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 1.8 2 0.4 0

9
何でも住民投票というまとめ方は如何なものか
（それぞれの意見を検討し決定）

4 0.4 0 0.0 0 0.0 3 3.3 0 0.0 0 0.0 1 0.2 0

10 住民抜きの行政中心のやり方が問題 3 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 2 0.4 0
11 その他 29 3.0 1 3.8 3 4.5 2 2.2 4 3.1 1 0.6 17 3.7 1
10その他 147 15.4 8 30.8 9 13.4 11 12.2 31 23.7 27 15.9 60 13.1 1

1
「吉野川を守り育てる」ための住民の意識改
革・ＰＲ･啓発が必要

48 5.0 0 0.0 2 3.0 7 7.8 12 9.2 10 5.9 17 3.7 0

2 吉野川への思い、思い出 29 3.0 2 7.7 1 1.5 2 2.2 4 3.1 6 3.5 14 3.1 0
3 アンケートに関して（難しい、設問が悪い） 17 1.8 4 15.4 1 1.5 0 0.0 8 6.1 1 0.6 2 0.4 1
4 過去の水害の経験 8 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 1.8 0
5 検討の場の構成員に関して 5 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.5 1 0.6 2 0.4 0
6 水源税には賛成 3 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.7 0
7 その他 37 3.9 2 7.7 5 7.5 2 2.2 5 3.8 9 5.3 14 3.1 0

合     計 953 100.0 26 100.0 67 100.0 90 100.0 131 100.0 170 100.0 457 100.0 12
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